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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 
 
Ο Οδηγός Παγκύπριων Εξετάσεων, ο οποίος εκδίδεται σύμφωνα με το άρθρο 27 του περί διεξαγωγής 
των Παγκύπριων Εξετάσεων Νόμου του 2006 και των τροποποιήσεων αυτού, είναι μια ετήσια έκδοση 
της Διεύθυνσης Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.  
Στόχος της έκδοσης αυτής είναι η ενημέρωση των υποψηφίων πάνω σε όλα τα θέματα που αφορούν 
τις Παγκύπριες Εξετάσεις.   
 
Σκοπός των ενοποιημένων Παγκύπριων Εξετάσεων είναι, τόσο η χορήγηση Απολυτηρίου σε 
τελειόφοιτους μαθητές όσο και η χορήγηση του Πιστοποιητικού Πρόσβασης και του Γενικού Βαθμού 
Κατάταξης, βάσει των οποίων γίνεται η κατανομή των θέσεων που παραχωρούνται από τα Ανώτερα 
και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΑΕΙ) της Κύπρου και της Ελλάδας. Τα αποτελέσματα των 
Εξετάσεων χρησιμοποιούνται επίσης για σκοπούς χορήγησης τυχόν υποτροφιών που θα 
παραχωρηθούν σε Κυπρίους από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών της Ελλάδας. 
 
Μετά την ένταξη της Κύπρου ως πλήρους μέλους στην Ευρωπαϊκή Ένωση επήλθε τροποποίηση της 
Ελληνικής Νομοθεσίας, κατάργηση της ειδικής κατηγορίας των Κυπρίων και ένταξή τους στην ειδική 
κατηγορία των «αλλογενών-αλλοδαπών» («κοινοτικών»).  Ως εκ τούτου, η διάθεση των θέσεων στα 
ελληνικά πανεπιστήμια, ΤΕΙ, ΑΣΠΑΙΤΕ, Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης και Ανώτατες 
Εκκλησιαστικές Ακαδημίες, δε γίνεται πλέον από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου, 
αλλά από το Υπουργείο Παιδείας Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων της Ελλάδας, με βάση τα 
αποτελέσματα των Παγκύπριων Εξετάσεων.  
 
Η κατανομή των θέσεων για τα ΑΑΕΙ της Κύπρου, τις Στρατιωτικές Σχολές, τις Δραματικές Σχολές και 
τις Σχολές Καλών Τεχνών της Ελλάδας διεκπεραιώνεται από την Υπηρεσία Εξετάσεων της 
Διεύθυνσης Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης, με βάση τις πρόνοιες του περί Παγκυπρίων 
Εξετάσεων Νόμου, 22(Ι) 2006. 
 
Ο Οδηγός Εξετάσεων 2011 αποτελείται από τρεις τόμους:  
 
Ο Α΄ Τόμος περιλαμβάνει τις γενικές πληροφορίες για τη διεξαγωγή των εξετάσεων, τη διαδικασία 
κατανομής των θέσεων, το πρόγραμμα των εξετάσεων, την  ομαδοποίηση των Σχολών και τα 
εξεταζόμενα μαθήματα κατά Επιστημονικό Πεδίο, συμπεριλαμβανομένων και των προϋποθέσεων 
πρόσβασης.  Περιλαμβάνει, επίσης, γενικές πληροφορίες για τα ΑΑΕΙ της Κύπρου και για τις 
Στρατιωτικές Σχολές της Ελλάδας. 
 
Ο Β΄ Τόμος του Οδηγού Εξετάσεων 2011 περιλαμβάνει την εξεταστέα ύλη και τα εξεταστικά δοκίμια 
των Παγκύπριων Εξετάσεων 2010 ή  δειγματικά εξεταστικά δοκίμια  που αφορούν τα εξεταζόμενα 
μαθήματα των Λυκείων και των Τεχνικών Σχολών.  Το Α´ Μέρος του Τόμου περιλαμβάνει τα 
μαθήματα του πλαισίου πρόσβασης και απόλυσης ενώ το Β΄ Μέρος τα μαθήματα του πλαισίου 
απόλυσης. 
 
Ο Γ΄ Τόμος του Οδηγού Εξετάσεων 2011 περιλαμβάνει την εξεταστέα ύλη και τα εξεταστικά δοκίμια 
των Παγκύπριων Εξετάσεων 2010 ή δειγματικά εξεταστικά δοκίμια που αφορούν τα εξεταζόμενα 
μαθήματα των Τεχνικών Σχολών (Τεχνολογίες και Σχέδια Ειδικότητας Θεωρητικής και Πρακτικής 
Κατεύθυνσης). 
  
Στόχος της Υπηρεσίας Εξετάσεων είναι η πλήρης, από κάθε άποψη, διασφάλιση των  αδιάβλητων 
διαδικασιών διεξαγωγής των Παγκύπριων Εξετάσεων και κατανομής των θέσεων. Η επιλογή των 
ικανοτέρων για σπουδές στα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα εξασφαλίζει στον πολίτη 
το αίσθημα της αξιοκρατίας και της ισοπολιτείας και προάγει την αποτελεσματικότερη αξιοποίηση του 
ανθρώπινου δυναμικού της Κύπρου, που οδηγεί στην κοινωνική και οικονομική πρόοδο και ανέλιξη.  
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2011 
 
 

1. ΣΚΟΠΟΣ ΤΩΝ ΠΑΓΚΥΠΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 
Ο σκοπός των Παγκύπριων Εξετάσεων είναι: 
 
1.1 Η χορήγηση απολυτηρίου στους μαθητές της τελευταίας τάξης Λυκειακού κύκλου Δημόσιων 

σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης, εξαιρουμένων των μαθητών της τελευταίας τάξης των Εσπερινών 
Γυμνασίων και των Εσπερινών Τεχνικών Σχολών, οι οποίοι παρακάθηνται για σκοπούς απόλυσης 
σε Eξετάσεις σύμφωνα με τους περί Λειτουργίας των Δημόσιων Εσπερινών Σχολείων 
Κανονισμούς.  

 
1.2  Η χορήγηση απολυτηρίου στους μαθητές των Ιδιωτικών Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης ιδίου ή 

παρόμοιου τύπου προς τα Δημόσια Σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης, νοουμένου ότι τα πιο πάνω 
Σχολεία επιθυμούν να ενταχθούν οι μαθητές τους στις Παγκύπριες Εξετάσεις για σκοπούς 
χορήγησης απολυτηρίου.  

 
1.3 Η κατανομή των θέσεων στα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΑΕΙ) της Κύπρου και 

των θέσεων στα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Ελλάδας, που ενδεχομένως θα 
προσφέρει η Ελλάδα, μέσω του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου. 

 
1.4 Η χορήγηση του «Πιστοποιητικού Πρόσβασης» και του «Γενικού Βαθμού Κατάταξης» στους 

ενδιαφερόμενους υποψηφίους.  Σημειώνεται ότι το «Πιστοποιητικό Πρόσβασης» και ο «Γενικός 
Βαθμός Κατάταξης» ισχύουν μόνο για τη χρονιά που διεξάγονται οι Παγκύπριες Εξετάσεις, με 
βάση τις οποίες χορηγήθηκαν τα πιο πάνω. 

 
1.5  Η υποβολή από την Υπηρεσία Εξετάσεων προς το Ίδρυμα Κρατικών Yποτροφιών της Ελλάδας 

καταλόγου προτεινόμενων υποτρόφων, σύμφωνα με τα αποτελέσματα των Παγκύπριων 
Εξετάσεων και τις προϋποθέσεις που θέτει το ΙΚΥ Ελλάδας (Σε περίπτωση που προσφερθούν 
υποτροφίες). 

 
 
2. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 
Δικαίωμα συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις έχουν: 
 
2.1  Οι Κύπριοι υπήκοοι ή όσοι έχουν έναν από τους δύο γονείς τους κυπριακής καταγωγής και οι 

οποίοι είναι: 
 
2.1.1. Μαθητές της τελευταίας τάξης ή απόφοιτοι Λυκειακού κύκλου Δημόσιων Σχολείων Μέσης  

Εκπαίδευσης, ή της Αγγλικής Σχολής Λευκωσίας, που λειτουργεί με βάση τους περί Αγγλικής 
Σχολής (Διοίκηση και Έλεγχος) Νόμους και των εκάστοτε τροποποιήσεών τους, ή των Ιδιωτικών 
Σχολείων που ιδρύθηκαν και λειτουργούν σύμφωνα με τους περί Ιδιωτικών Σχολείων και 
Φροντιστηρίων Νόμους του 1971 έως 2004 και των εκάστοτε τροποποιήσεών τους. 

 
2.1.2. Μαθητές της τελευταίας τάξης ή απόφοιτοι Σχολείου Ανώτερης Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης, 

Λυκειακού επιπέδου, που λειτουργεί νόμιμα σε ξένη χώρα, με την προϋπόθεση ότι 
προσκομίζουν πιστοποιητικό της αρμόδιας εκπαιδευτικής ή διπλωματικής αρχής της χώρας 
αυτής, που να βεβαιώνει ότι το συγκεκριμένο  Απολυτήριο που κατέχει ή πρόκειται να αποκτήσει 
ο υποψήφιος, του δίνει το δικαίωμα εισαγωγής στα αντίστοιχα Ιδρύματα Ανώτερης και Ανώτατης 
Εκπαίδευσης της χώρας αυτής, και 

 
2.2. Κοινοτικοί υπήκοοι και υπήκοοι τρίτων χωρών που φοιτούν στην τελευταία τάξη ή είναι  

απόφοιτοι σχολείου που περιγράφεται στην παράγραφο 2.1.1. 
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3. ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ  
 
3.1 Υποδείγματα των εντύπων αιτήσεων για συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις θα διατίθενται 

στους υποψηφίους αρχής γενομένης την 14η Φεβρουαρίου 2011, από:  
      α)   Την Υπηρεσία Εξετάσεων,  
                    Διεύθυνση Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης 
                    Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού,  
                    Κίμωνος – Θουκυδίδη, 1434 Στρόβολος, Λευκωσία,  
                    Τηλ.:  22800626, 22800763, 22800684.  
       β)  Την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΥΣΕΑ)  
            Τηλ. 22800931, 22800758 
       γ)  Τα κατά τόπους Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας.   
       δ)  Τα δημόσια σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης. 
       ε)  Την επίσημη ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού,  
            www.moec.gov.cy / Υπηρεσία Εξετάσεων. 
 
3.2  Οι αιτήσεις υποβάλλονται σε ηλεκτρονική μορφή, στα Κέντρα Συγκέντρωσης Αιτήσεων (ΚΣΑ) που 

θα λειτουργήσουν σε κάθε Δημόσιο Λύκειο, Δημόσια Τεχνική Σχολή ή Ιδιωτικό Σχολείο της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 
       Υποβολή αιτήσεων θα γίνεται από τη Τρίτη 1η Μαρτίου 2011 μέχρι και την Πέμπτη 10 Μαρτίου 

2011.   
 
3.3 Τα Κέντρα Συγκέντρωσης Αιτήσεων λειτουργούν από τις 14:00 μέχρι τις 18:00 και στελεχώνονται 

από λειτουργούς του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού οι οποίοι αναλαμβάνουν την 
καταχώρηση των ατομικών στοιχείων και των επιλογών των υποψηφίων στους ηλεκτρονικούς 
υπολογιστές. 

 
3.4  Οι τελειόφοιτοι Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης υποβάλλουν την αίτησή τους στο ΚΣΑ 

που λειτουργεί στο Σχολείο τους, σύμφωνα με διευθετήσεις που καθορίζονται από τον υπεύθυνο 
του ΚΣΑ σε συνεργασία με το Διευθυντή του οικείου Σχολείου.  Νοείται ότι όλοι οι τελειόφοιτοι 
πρέπει να συμπληρώσουν την αίτηση, ακόμη κι αν ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στις 
Παγκύπριες Εξετάσεις μόνο για σκοπούς απόλυσης.   

 
3.5 Οι απόφοιτοι και οι τελειόφοιτοι Ιδιωτικών Σχολείων και Δημόσιων Εσπερινών Λυκείων/Τεχνικών 

Σχολών υποβάλλουν οι ίδιοι ή με άλλο εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπό τους την αίτησή τους σε 
καθορισμένα κατά επαρχία ΚΣΑ. 

 
3.6 Οι υποψήφιοι είναι χρήσιμο προτού προσέλθουν στο ΚΣΑ να προβούν σε κάποια προεργασία και 

γενικά να έχουν κατασταλάξει ως προς τις ακαδημαϊκές επιλογές τους.  Για σκοπούς 
προετοιμασίας οι υποψήφιοι πρέπει να συμβουλευτούν τον Οδηγό Παγκύπριων Εξετάσεων 2011 
και να προμηθευτούν το δείγμα του εντύπου αίτησης. 

 
3.7  Οι υποψήφιοι, προτού προσέλθουν στο ΚΣΑ, θα πρέπει να καταβάλλουν στη γραμματεία του 

σχολείου τους, σε ώρες εργάσιμες, τα απαιτούμενα τέλη εξετάσεων.  Υποψήφιοι, απόφοιτοι και 
τελειόφοιτοι Ιδιωτικών Σχολείων, καταβάλλουν τα τέλη εξετάσεων σε λειτουργό της Υπηρεσίας 
Εξετάσεων κατά την ώρα υποβολής της αίτησής τους.  Όσοι θα συμμετάσχουν στις Παγκύπριες 
Εξετάσεις μόνο για σκοπούς απόλυσης δεν καταβάλλουν οποιοδήποτε χρηματικό ποσό. 

 
3.8 Κατά την προσέλευσή τους στο ΚΣΑ, οι υποψήφιοι που είναι Κύπριοι υπήκοοι, θα  

παρουσιάζουν: 
       α)  την κυπριακή τους ταυτότητα 
       β)  απόδειξη πληρωμής των τελών (εκτός κι αν παρακάθονται στις Παγκύπριες Εξετάσεις μόνο για 

απόλυσης). 
       γ) Οι τελειόφοιτοι πρέπει να παρουσιάζουν βεβαίωση ατομικών στοιχείων από τη  γραμματεία 

του σχολείου τους. 
           Οι απόφοιτοι πρέπει να παρουσιάζουν αποδεικτικό Απόλυσης ή φωτοαντίγραφο του 

Απολυτηρίου τους πιστοποιημένο από το Διευθυντή του Σχολείου που έχουν  αποφοιτήσει. 
      δ) Υποψήφιοι για Στρατιωτικές Σχολές θα πρέπει να παρουσιάζουν πρωτότυπο πιστοποιητικό 

Λευκού Ποινικού Μητρώου και βεβαίωση του Στρατολογικού Γραφείου με ΑΣΜ/ΚΛΑΣΗ.  
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3.9 Στην περίπτωση που οι υποψήφιοι δεν είναι Κύπριοι υπήκοοι αλλά είναι πολίτες χώρας μέλους της 
Ευρωπαικής Ένωσης, μαζί με τα πιο πάνω πρέπει να παρουσιάσουν την ταυτότητα ή το 
διαβατήριό τους. Οι πολίτες τρίτων χωρών πρέπει να παρουσιάζουν την ταυτότητα αλλοδαπού ή 
το διαβατήριό τους. 

            
3.10  Οι απόφοιτοι, όπως και οι τελειόφοιτοι των Δημόσιων Εσπερινών Λυκείων και Εσπερινών 

Τεχνικών Σχολών καθώς  και οι τελειόφοιτοι Ιδιωτικών Σχολείων θα πληρώνουν τα τέλη των 
εξετάσεων και θα υποβάλλουν τις αιτήσεις τους κατά επαρχία ως ακολούθως: 

 
        Λευκωσία:        Γυμνάσιο Πλατύ Αγλαντζιάς 
                                 Γυμνάσιο Αγίου Βασιλείου  
        Λεμεσός:          Γυμνάσιο Αγίας Φυλάξεως 
        Λάρνακα:         Τεχνική Σχολή Λάρνακας 
        Αμμόχωστος:   Λύκειο Παραλιμνίου 
        Πάφος:             Λύκειο Εθν. Μακαρίου Γ¨ Πάφου             
 
3.11 Εάν οι υποψήφιοι διαμένουν στο εξωτερικό, μπορούν να στείλουν την αίτηση συμμετοχής σε 

έντυπη μορφή μέσω ταχυδρομείου, στη διεύθυνση:   
        Υπηρεσία Εξετάσεων, Διεύθυνση   Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης,  
        Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, Γωνία Κίμωνος – Θουκυδίδη, 1434 Λευκωσία. 
        Μαζί με την αίτηση πρέπει να επισυνάπτονται: 
        α) Πιστοποιημένο  φωτοαντίγραφο  ταυτότητας ή διαβατηρίου,  ή  βεβαίωση  από  το Τμήμα 

Μεταναστεύσεως ή την Κυπριακή Πρεσβεία της χώρας, όπου διαμένουν. 
        β) Πιστοποιημένο  αντίγραφο  Απολυτηρίου ή, στην περίπτωση που είναι τελειόφοιτοι, βεβαίωση  

ατομικών στοιχείων από το Σχολείο τους. 
      γ) Ταχυδρομική επιταγή με τα απαραίτητα τέλη για τις εξετάσεις.  

 
Τελευταία ημερομηνία αποστολής αιτήσεων από το εξωτερικό είναι η 10η  Μαρτίου 2011 
(ημερομηνία με σφραγίδα ταχυδρομείου).  Ο υποψήφιος έχει την υποχρέωση να αποστείλει και με 
Φαξ (0035722427562) στην Υπηρεσία Εξετάσεων την αίτησή του μέχρι και την 11η Μαρτίου 2011.  
Αιτήσεις οι οποίες θα σταλούν ταχυδρομικά από την Κύπρο δε θα λαμβάνονται υπόψη. 

 
3.12 Ο κάθε υποψήφιος, αφού παρουσιάσει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά στον Υπεύθυνο του ΚΣΑ, 

κάθεται δίπλα σε αρμόδιο άτομο για την καταχώρηση των στοιχείων του.  Το αρμόδιο για σκοπούς 
καταχώρησης άτομο, σε συνεργασία με τον υποψήφιο, καταχωρεί ηλεκτρικά όλα τα προσωπικά 
στοιχεία που αναφέρονται στην αίτηση καθώς επίσης και τις επιλογές του υποψηφίου (μαθήματα 
απόλυσης, μαθήματα πρόσβασης, Επιστημονικά Πεδία και συγκεκριμένα Πανεπιστημιακά 
Ττμήματα).  Η διαδικασία αυτή αναμένεται να διαρκεί λίγα λεπτά.  Σημειώνεται ότι το λογισμικό 
είναι ρυθμισμένο ώστε να ελέγχει όλες τις προϋποθέσεις πρόσβασης, όπως περιγράφονται 
αναλυτικά στον Οδηγό Παγκύπριων Εξετάσεων 2011. 

 
3.13 Αντίγραφο της ηλεκτρονικής αίτησης θα δίδεται στον υποψήφιο.  Αν ο υποψήφιος είναι βέβαιος για 

τις επιλογές του, τότε θα τυπώνονται δύο αντίγραφα της αίτησης.  Ακολούθως αυτά, θα 
υπογράφονται από τον Υπεύθυνο του ΚΣΑ και τον υποψήφιο, θα παίρνει το ένα ο υποψήφιος ενώ 
το άλλο θα αρχειοθετείται στο ΚΣΑ προσωρινά μέχρι τη λήξη της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων 
όπου θα παραδίδονται στην Υπηρεσία Εξετάσεων.  Με τον τρόπο αυτό ολοκληρώνεται η 
διαδικασία υποβολής της αίτησης.. 

 
3.14 Ο υποψήφιος μπορεί, αν το επιθυμεί, να οριστικοποιήσει την αίτησή του σε μεταγενέστερο χρόνο.  

Στην περίπτωση αυτή προσέρχεται στο ΚΣΑ  και οριστικοποιεί την αίτησή του, προβαίνοντας σε 
οποιεσδήποτε αλλαγές.  Νοείται ότι όλες οι διαδικασίες υποβολής, τροποποίησης, ή απόσυρσης 
αιτήσεων πρέπει αυστηρά να ολοκληρώνονται εντός της καθορισμένης προθεσμίας (10 Μαρτίου 
2011).   

 
3.15 Οι υποψήφιοι που παρακάθηνται στις Παγκύπριες Εξετάσεις μόνο για σκοπούς απόλυσης 

δηλώνουν στην αίτηση τα μαθήματα στα οποία θα εξεταστούν, σύμφωνα με  τους ισχύοντες 
Κανονισμούς περί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης. 

 
3.16 Οι υποψήφιοι που ανήκουν στην κατηγορία των «ατόμων με ειδικές ανάγκες» υποβάλλουν στην 

Υπηρεσία Εξετάσεων, μαζί με την αίτηση για συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις και αίτηση με 
όλα τα αναγκαία δικαιολογητικά  για παροχή διευκολύνσεων κατά τη διαδικασία των Εξετάσεων.  
Στις περιπτώσεις που θα εγκριθούν οποιεσδήποτε διευκολύνσεις, ενημερώνεται σχετικά ο 
υποψήφιος και οι αποφάσεις κοινοποιούνται στην αρμόδια Επιτροπή του Εξεταστικού 
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Κέντρου, η οποία και θα μεριμνήσει για την εφαρμογή τους.  
   
3.17  Τονίζεται ότι ο υποψήφιος υπογράφει την αίτηση συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις, οπότε 

οποιαδήποτε λάθη  βαρύνουν τον υποψήφιο αφού με την υπογραφή του, επικυρώνει την 
ορθότητά της αίτησης. 

 
3.18 Αιτήσεις για τα Πανεπιστήμια και ΤΕΙ της Ελλάδας 

Σύμφωνα με την Ελληνική νομοθεσία για την πρόσβαση των αποφοίτων και τελειοφοίτων 
Κυπριακών Σχολείων στα Πανεπιστήμια, ΤΕΙ, ΑΣΠΑΙΤΕ, Ανώτερες Σχολές Τουριστικής 
Εκπαίδευσης και Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες της Ελλάδας, οι θέσεις κατανέμονται από 
το Υπουργείο Παιδείας, Δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων της Ελλάδας, με κριτήρια και 
διαδικασίες που καθορίζει η Ελληνική Νομοθεσία.   
 
Παρότι οι διαδικασίες είναι πλέον ανεξάρτητες και ξεχωριστές, οι τελειόφοιτοι ή απόφοιτοι 
Κυπριακών Σχολείων, που επιθυμούν να υποβάλουν αίτηση για τα Πανεπιστήμια και ΤΕΙ της 
Ελλάδας θα πρέπει να πληρούν τις προϋποθέσεις πρόσβασης που θέτει η νομοθεσία για τις 
Παγκύπριες Εξετάσεις.  Ως εκ τούτου, είναι απαραίτητο να παρακάθηνται κάθε χρόνο στις 
Παγκύπριες Εξετάσεις, να εξασφαλίζουν το «Γενικό Βαθμό Κατάταξης» και να πληρούν τους 
οποιουσδήποτε άλλους περιορισμούς καθορίζει το Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και 
Θρησκευμάτων της Ελλάδας.  Εξαίρεση αποτελούν οι τελειόφοιτοι και απόφοιτοι Κυπριακών 
Σχολείων Ελληνικής καταγωγής οι οποίοι εισάγονται στα Ελληνικά ΑΑΕΙ με ξεχωριστή διαδικασία 
η οποία ανακοινώνεται από το Υπουργείο Παιδείας Δια βίου Μάθησης και θρησκευμάτων της 
Ελλάδας. 
 
Αναλυτικές πληροφορίες για τη διαδικασία εκδίδονται  και από το Υπουργείο Παιδείας, Δια βίου 
Μάθησης και Θρησκευμάτων της Ελλάδας και κοινοποιούνται στους Κυπρίους υποψηφίους με 
ανακοίνωση του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου.   
Σημειώνεται ότι ορισμένες θέσεις σε Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Ελλάδας, 
όπως είναι οι θέσεις στις Στρατιωτικές Σχολές, στις Σχολές Καλών Τεχνών και στις Δραματικές 
Σχολές, προσφέρονται μέσω του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου.   
Σημειώνεται περαιτέρω ότι για θέσεις που ενδεχομένως να προσφερθούν μέσω των Παγκύπριων 
Εξετάσεων στα Ανώτερα και Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Ελλάδας, οι 
υποψήφιοι πρέπει να υποβάλλουν στο Υπουργείο Άμυνας αντίγραφο της 
Αίτησης/Μηχανογραφικού δελτίου συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις 2011 του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισμού, συνοδευόμενη από τα απαιτούμενα πιστοποιητικά (σελ. 89 Τόμος Α΄). 

 
 
4.  ΤΕΛΗ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 
4.1 Οι υποψήφιοι καταβάλλουν τέλη για να παρακαθήσουν στις Παγκύπριες Εξετάσεις, τα οποία 

καθορίζονται για το 2011 σε €25.00 για κάθε εξεταζόμενο μάθημα πρόσβασης.  Για την Πρακτική 
Δοκιμασία, την προφορική Εξέταση των Δραματικών Σχολών και την Εξέταση των Σχολών Καλών 
Τεχνών το τέλος εξέτασης ανέρχεται στα €50.00. 

 
4.2  Από  τα  τέλη  εξαιρούνται  οι  υποψήφιοι  που  παρακάθηνται  στις  Παγκύπριες Εξετάσεις μόνο 

για σκοπούς απόλυσης. 
 
4.3 Τα τέλη δεν επιστρέφονται στους υποψηφίους σε περίπτωση απόσυρσης και μη επαναϋποβολής 

της αίτησής τους. 
 
4.4 Τα παιδιά των εγκλωβισμένων απαλλάσσονται από τα εξεταστικά τέλη, αφού προσκομίσουν 

σχετικό πιστοποιητικό από την Υπηρεσία Ανθρωπιστικών Θεμάτων.  
 
 
5.  ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΤΜΗΜΑΤΩΝ) 
 
5.1  Οι υποψήφιοι μπορούν να δηλώνουν προτίμηση για απεριόριστο αριθμό Τημάτων/Σχολών, από 

δύο (2) το πολύ Επιστημονικά Πεδία κι εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις πρόσβασης. 
 

Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν υπόψη ότι μερικά Πανεπιστημιακά Τμήματα, πέραν των 
προϋποθέσεων πρόσβασης που αναφέρονται στον Οδηγό Παγκύπριων Εξετάσεων,  θέτουν  
πρόσθετα περιοριστικά κριτήρια εισδοχής, τα οποία καθορίζονται από τα ίδια τα Τμήματα/Σχολές 
και τα οποία ο υποψήφιος πρέπει να πληροί για να μπορεί να εισαχθεί σ’ αυτά.  Ως εκ τούτου, οι 
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υποψήφιοι πρέπει να επιδιώκουν να συμβουλεύονται και τους Οδηγούς Σπουδών των ΑΑΕΙ που 
εκδίδονται κάθε χρόνο. 

5.2 Με τη συμπλήρωση της αίτησης συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις ο ενδιαφερόμενος 
υποψήφιος δηλώνει τη σειρά προτίμησής του για τα Προγράμματα Σπουδών (Τμήματα/Σχολές) 
των Επιστημονικών Πεδίων για τα οποία επιθυμεί να είναι υποψήφιος.   

 
5.3  Με τη δήλωση προτίμησης ο ενδιαφερόμενος υποψήφιος αποδέχεται ότι: 
 
      (α)  δεν μπορεί να εξασφαλίσει θέση σε Πρόγραμμα Σπουδών (Τμήμα/Σχολή) που δεν έχει 

συμπεριλάβει στις προτιμήσεις του. 
 
      (β)  δεν μπορεί να  εξασφαλίσει θέση  σε Πρόγραμμα (Τμήμα/Σχολή) στο οποίο τις θέσεις 

καταλαμβάνουν υποψήφιοι με ψηλότερη βαθμολογία· 
 

      (γ)   θα του δοθεί τελικά θέση  μόνο σε εκείνο το Πρόγραμμα Σπουδών (Τμήμα/Σχολή) που 
προσδιόρισε στη δήλωσή του με ένδειξη προτίμησης ψηλότερης προτεραιότητας σε σχέση με 
άλλα Προγράμματα (Τμήματα/Σχολές) που έχει δηλώσει.  Ψηλότερης προτεραιότητας  
προτίμηση είναι το Πρόγραμμα (Τμήμα/Σχολή) που δηλώθηκε στη θέση με αρ.1 και η αμέσως 
χαμηλότερης προτεραιότητας προτίμηση είναι το Πρόγραμμα (Τμήμα/Σχολή) που δηλώθηκε 
στη θέση με αρ. 2 και ούτω καθεξής.  

 
      (δ)  Ο ενδιαφερόμενος υποψήφιος δηλώνει τη σειρά προτίμησής του σε Προγράμματα Σπουδών 

(Τμήματα/Σχολές) κατά τρόπο ενιαίο.  Είναι δυνατό η πρώτη προτίμησή του να είναι 
Πρόγραμμα (Τμήμα/Σχολή) από ένα Επιστημονικό Πεδίο, η δεύτερη από άλλο Επιστημονικό 
Πεδίο και ούτω καθεξής. 

 
5.4 H δήλωση προτίμησης κάθε υποψηφίου είναι οριστική και δεσμευτική και σε καμιά περίπτωση δεν 

επιτρέπεται να συμπληρωθεί ή να τροποποιηθεί μετά την υποβολή της αίτησης και τη λήξη της 
καθορισμένης προθεσμίας. 

 
 
6.  ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ/ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΗΛΩΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 
 
6.1  Βασικό κριτήριο πρόσβασης σε συγκεκριμένα Προγράμματα (Τμήματα/Σχολές) είναι το 

«Πιστοποιητικό Πρόσβασης», που σημαίνει τη βεβαίωση που χορηγεί σε κάθε ενδιαφερόμενο 
υποψήφιο η Υπηρεσία Εξετάσεων, η οποία προσδιορίζει, χωρίς αναγραφή βαθμολογίας, τη 
δυνατότητα πρόσβασης του στα ΑΑΕΙ της Κύπρου, σύμφωνα με τις απαιτούμενες προϋποθέσεις 
πρόσβασης. 

 
6.2.  Βασικό κριτήριο κατάταξης των υποψηφίων στα διάφορα Προγράμματα (Τμήματα/Σχολές) είναι 

ο «Γενικός Βαθμός Κατάταξης», που σημαίνει το μέσο όρο των βαθμολογιών όλων των 
μαθημάτων, στα οποία εξετάστηκε ο υποψήφιος στις Παγκύπριες Εξετάσεις για σκοπούς 
κατάταξης και πρόσβασης στα ΑΑΕΙ της Κύπρου, που εξάγεται σε εικοσάβαθμη κλίμακα, μετά 
από κατάλληλη στατιστική επεξεργασία. 

 
6.3  Ο «Γενικός Βαθμός Κατάταξης» εξάγεται από το μέσο όρο της βαθμολογίας τουλάχιστον 

τεσσάρων (4) εξεταζόμενων μαθημάτων για τα Προγράμματα επιπέδου Πανεπιστημίου, ή 
τουλάχιστον τριών (3) εξεταζόμενων μαθημάτων για τα Προγράμματα επιπέδου ΑΞΙΚ και ΤΕΙ, 
όπως περιγράφεται στην Παράγραφο 10. 

       Υποψήφιος που δεν εξασφαλίζει βαθμολογία σε τρία (3) τουλάχιστον μαθήματα που 
περιλαμβάνονται στα μαθήματα πρόσβασης δεν μπορεί να πάρει «Γενικό Βαθμό Κατάταξης».  
Εξαιρούνται όσοι υποψήφιοι επιλέγουν δύο (2) μαθήματα συν την ειδική εξέταση Αρμονία-
Υπαγόρευση Μουσικού Κειμένου για σκοπούς πρόσβασης μόνο στα Προγράμματα Μουσικών 
Σπουδών.   
 
Οι υποψήφιοι μπορούν, αν το επιθυμούν, να επιλέξουν ως εξεταζόμενο και ένα επιπρόσθετο 
μάθημα, (οποιοδήποτε από τα μαθήματα πρόσβασης), ανεξάρτητα αν το χρειάζονται, για 
διευκόλυνση της πρόσβασής τους.   
 
Επιπρόσθετα, μπορούν να επιλέξουν να εξεταστούν στις ειδικές εξετάσεις της Πρακτικής 
Δοκιμασίας, ή/και της Αρμονίας-Υπαγόρευσης Μουσικού Κειμένου, ανεξάρτητα αν το χρειάζονται 
για σκοπούς πρόσβασης σε συγκεκριμένα προγράμματα. Οι ειδικές αυτές εξετάσεις 
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βαθμολογούνται επίσης σε εικοσάβαθμη κλίμακα και συνυπολογίζονται στο «Γενικό Βαθμό 
Κατάταξης»,  όπως τα άλλα μαθήματα.   
 
Τονίζεται ότι οι υποψήφιοι μπορούν, για σκοπούς πρόσβασης, να επιλέξουν, να εξεταστούν το 
πολύ σε πέντε (5) μαθήματα και το πολύ σε δύο (2) επιπρόσθετες ειδικές εξετάσεις.  Στην 
περίπτωση που επιλέξουν το μέγιστο των μαθημάτων και των ειδικών εξετάσεων, ο «Γενικός 
Βαθμός Κατάταξης» θα είναι ο μέσος όρος και των εφτά (7) βαθμολογιών που θα εξασφαλίσουν, 
ανεξάρτητα από τις προτιμήσεις τους σε Επιστημονικά Πεδία και Προγράμματα Σπουδών.  
Συνεπώς, η βαρύτητα της ειδικής εξέτασης στο «γενικό βαθμό κατάταξης» ενός υποψηφίου 
εξαρτάται από το σύνολο των μαθημάτων που επιλέγει να εξεταστεί (π.χ. αν η ειδική εξέταση της 
Πρακτικής Δοκιμασίας είναι ένα από τα πέντε μαθήματα, η βαρύτητά της στο «γενικό βαθμό 
κατάταξης» θα είναι 20%). 
   

6.4  Ο κάθε υποψήφιος μπορεί να εξασφαλίσει μόνο ένα «Γενικό Βαθμό Κατάταξης», ανεξάρτητα 
από το πόσα και ποια μαθήματα εξετάστηκε, ή από το πόσα και ποια Επιστημονικά Πεδία και 
Προγράμματα Σπουδών επιθυμεί να δηλώσει στις προτιμήσεις του.  

       Τονίζεται ότι οι ειδικές εξετάσεις πρέπει να είναι επιπρόσθετες των ελάχιστων μαθημάτων που 
απαιτούνται (τέσσερα για τα Πανεπιστήμια και τρία για τα ΤΕΙ). Εξαιρούνται τα προγράμματα 
Επιστημών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού για τα οποία οι υποψήφιοι μπορούν να εξεταστούν 
σε τρία (3) μαθήματα συν την Πρακτική Δοκιμασία, καθώς επίσης και τα προγράμματα Μουσικών 
Σπουδών που οι υποψήφιοι μπορούν να εξεταστούν σε δύο (2) μαθήματα συν την Αρμονία-
Υπαγόρευση Μουσικού Κειμένου. Τονίζεται, ωστόσο, ότι επιλέγοντας λιγότερα από τέσσερα (4) 
μαθήματα ο υποψήφιος δεν μπορεί να έχει πρόσβαση στα υπόλοιπα Προγράμματα επιπέδου 
Πανεπιστημίου. 

 
6.5  Για τελειόφοιτους Δημοσίων Λυκείων και Τεχνικών Σχολών που για κάποιο σοβαρό λόγο δεν 

μπόρεσαν να παρακαθήσουν στην πρώτη σειρά εξετάσεων, θα διεξάγεται και δεύτερη σειρά 
εξετάσεων η οποία θα ισχύει μόνο για σκοπούς απόλυσης. 

 
6.6  Ο τελικός βαθμός του γραπτού κάθε μαθήματος που δηλώθηκε από τον υποψήφιο για σκοπούς 

απόλυσης, χωρίς οποιαδήποτε επεξεργασία, αποστέλλεται από την Υπηρεσία Εξετάσεων στο 
Σχολείο του υποψηφίου για την έκδοση του Απολυτηρίου του,  σύμφωνα με τους περί Λειτουργίας 
Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης Κανονισμούς.   

  
6.7  (α) Οι υποψήφιοι που είναι απόφοιτοι ή τελειόφοιτοι πλήρους κύκλου σπουδών Ιδιωτικών 

Σχολείων (ίδιου ή παρόμοιου τύπου) και Δημόσιων Εσπερινών Γυμνασίων και Εσπερινών 
Τεχνικών Σχολών, καθώς επίσης και οι απόφοιτοι Δημόσιων Σχολείων Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, μπορούν να επιλέγουν εξεταζόμενα μαθήματα πρόσβασης ανεξάρτητα αν τα 
έχουν διδαχθεί ή όχι στο σχολείο.   

       
        (β) Οι υποψήφιοι που είναι τελειόφοιτοι Δημόσιων Λυκείων ή Τεχνικών Σχολών δικαιούνται να 

επιλέξουν μόνο μαθήματα που διδάσκονται ως τελειόφοιτοι, με εξαίρεση ένα μάθημα που 
μπορεί να μην το έχουν διδακτεί. Το μάθημα που δεν έχουν διδακτεί μπορεί να είναι 
οποιοδήποτε από τα μαθήματα που θέλουν να επιλέξουν (π.χ. ένα από τα τρία ή τέσσερα, 
κτλ).  Οι ειδικές δοκιμασίες συγκαταλέγονται στα μαθήματα που οι υποψήφιοι έχουν 
διδακτεί. 

 
        (γ) Τα μαθήματα πρόσβασης που έχουν δίπλα ένδειξη Τ.Σ. (δηλαδή Τεχνικών Σχολών) μπορούν 

να επιλεγούν μόνο από τελειόφοιτους ή απόφοιτους Τεχνικών Σχολών.  Σημειώνεται ότι 
οι τελειόφοιτοι Τεχνικών Σχολών μπορούν, να επιλέγουν ως μαθήματα που έχουν διδακτεί τα 
Αγγλικά, τα Μαθηματικά και τη Φυσική, ανεξάρτητα με τις επιλεγόμενες ώρες διδασκαλίας 
τους (σύμφωνα με τον Πίνακα της σελ. 20 του παρόντος Τόμου).  

 
        (δ) Νοείται ότι ένας τελειόφοιτος μπορεί με τα ίδια ακριβώς μαθήματα να συμμετέχει στις 

Παγκύπριες Εξετάσεις, τόσο για σκοπούς απόλυσης όσο και για σκοπούς πρόσβασης.   
 
        (ε) Οι τελειόφοιτοι Εσπερινών Γυμνασίων και Εσπερινών Τεχνικών Σχολών παρακάθηνται για 

σκοπούς απόλυσης σε τελικές εξετάσεις που οργανώνονται από τα ίδια τα Σχολεία τους.  
 
6.8  Οι υποψήφιοι δε μπορούν να επιλέξουν να εξεταστούν και στα δύο επίπεδα του ίδιου μαθήματος 

(π.χ. Μαθηματικά και Μαθηματικά Κοινού Κορμού) για τον ίδιο σκοπό (π.χ. για πρόσβαση).  
Μπορούν, όμως, να δηλώσουν για παράδειγμα τα Μαθηματικά για σκοπούς απόλυσης και τα 
Μαθηματικά Κοινού Κορμού για σκοπούς πρόσβασης ή το αντίστροφο.  Διευκρινίζεται ότι 
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τελειόφοιτοι που διδάσκονται Μαθηματικά Κοινού Κορμού δικαιούνται μεν να επιλέξουν για 
σκοπούς πρόσβασης τα Μαθηματικά Κατεύθυνσης, αλλά το μάθημα αυτό Θεωρείται ως μη 
διδαχθέν.  Το ίδιο ισχύει και αν διδάσκονται τα Μαθηματικά Κατεύθυνσης και επιλέξουν για 
πρόσβαση τα Μαθηματικά Κοινού Κορμού.   Εξαιρούνται οι τελειόφοιτοι Τεχνικών Σχολών, στις 
περιπτώσεις των μαθημάτων που αναφέρονται στον πίνακα της σελ. 20. 

 
 
7.     ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 
 
7.1  Τα Εξεταστικά Κέντρα θα καθοριστούν και θα ανακοινωθούν το αργότερο μέχρι τις 20  Απριλίου 

2011, με σχετική δημοσίευση σε ημερήσιες, παγκύπριας κυκλοφορίας εφημερίδες με εγκύκλιο που 
αποστέλλεται στα Σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης, καθώς, επίσης, μέσω της επίσημης ιστοσελίδας 
του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού (www.moec.gov.cy).  

 
7.2  Οι υποψήφιοι θα ενημερωθούν ατομικά με επιστολή ,τουλάχιστον δύο βδομάδες πριν από την 

Εξέταση, για το συγκεκριμένο Εξεταστικό Κέντρο στο οποίο θα παρακαθήσουν για κάθε μάθημα 
που έχουν δηλώσει.   

       Οι υποψήφιοι που παρακάθηνται στις Παγκύπριες Εξετάσεις μόνο για σκοπούς απόλυσης, 
ενημερώνονται για το συγκεκριμένο Εξεταστικό Κέντρο στο οποίο θα παρακαθήσουν για κάθε 
μάθημα από το Σχολείο στο οποίο φοιτούν. 

 
7.3  Θα λειτουργήσει αριθμός Εξεταστικών Κέντρων σε όλες τις επαρχίες της Κύπρου (Λευκωσία, 

Λεμεσό, Λάρνακα, Πάφο και Αμμόχωστο). 
 
7.4  Η Εξέταση στην Πρακτική Δοκιμασία για τα Τμήματα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 

θα διεξαχθεί στη Λευκωσία. 
 
7.5 Οι Εξετάσεις στην Αρμονία και Υπαγόρευση Μουσικού Κειμένου για τις Μουσικές Σπουδές θα 

διεξαχθούν στη Λευκωσία. 
 
7.6  Οι προφορικές εξετάσεις για τις Δραματικές Σχολές θα διεξαχθούν στη Λευκωσία. 
 
7.7 Οι Εξετάσεις για την Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών Αθήνας, το Τμήμα Εικαστικών και 

Εφαρμοσμένων Τεχνών του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και το Τμήμα Εικαστικών και 
Εφαρμοσμένων Τεχνών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας θα διεξαχθούν στη Λευκωσία, το 
πρώτο δεκαπενθήμερο του Σεπτεμβρίου 2011.  Η υποβολή αίτησης θα γίνει τον Ιούλιο του 2011. 

 
 
8.  ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ ΑΡΙΘΜΟΥ ΓΡΑΠΤΩΝ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΓΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ 
 
8.1  Πριν από τη βαθμολόγηση των γραπτών των μαθημάτων για τα μαθήματα πρόσβασης, γίνεται 

συντονισμός των βαθμολογητών από μέλη της επιτροπής Θεματοθετών του κάθε μαθήματος και 
δίνονται γραπτώς λεπτομερείς οδηγίες ως προς τον τρόπο βαθμολόγησης όλων των ερωτημάτων 
του εξεταστικού δοκιμίου. 

 
8.2  Πριν από την κανονική βαθμολόγηση των γραπτών δύναται να γίνει δοκιμαστική βαθμολόγηση,  

κατά την οποία: 
 
       (α) Επιλέγεται τυχαία αριθμός γραπτών τα οποία φωτοτυπούνται σε τόσα αντίγραφα όσοι είναι 

και οι βαθμολογητές.   
 

       (β) Ακολούθως, τα ίδια αντίγραφα δίνονται στους βαθμολογητές, οι οποίοι τα βαθμολογούν 
σύμφωνα με τις οδηγίες που τους έδωσε η Επιτροπή θεματοθετών.   
 

       (γ)  Όταν τα μέλη της Επιτροπής θεματοθετών βεβαιωθούν ότι υπάρχει ομοιόμορφη 
βαθμολόγηση, τότε οι βαθμολογητές προχωρούν στην κανονική διόρθωση των γραπτών. 

 
      (δ)  Νοείται ότι δε μπορεί κάποιος να είναι βαθμολογητής ή αναβαθμολογητής εάν δεν έχει 

συμμετοχή στη διαδικασία που περιγράφεται πιο πάνω (8.1-8.2) 
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9.  ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ - ΑΝΑΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΓΡΑΠΤΩΝ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 
     ΓΙΑ ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ 
 
9.1  Το κάθε γραπτό βαθμολογείται από δύο βαθμολογητές.  Ο πρώτος βαθμολογητής σημειώνει τους 

βαθμούς κατά ερώτηση, όπως και το σύνολο της βαθμολογίας στον ειδικό χώρο του τετραδίου 
απαντήσεων και, αφού τους καλύψει με αδιαφανή μεβράνη, παραδίνει τα γραπτά στον υπεύθυνο 
του Βαθμολογικού Κέντρου.  Ο δεύτερος βαθμολογητής σημειώνει τους βαθμούς κατά ερώτηση, 
καθώς και το σύνολο της βαθμολογίας του σε άλλο ειδικό χώρο του τετραδίου απαντήσεων και 
παραδίνει τα γραπτά στον υπεύθυνο του Βαθμολογικού Κέντρου. 

 
9.2  Μετά τη βαθμολόγηση του γραπτού και από το δεύτερο βαθμολογητή, αποκαλύπτεται με ευθύνη 

και επίβλεψη της Υπηρεσίας Εξετάσεων η πρώτη βαθμολογία και συγκρίνεται με τη δεύτερη.  Αν 
μεταξύ των δύο συνολικών βαθμολογιών δεν υπάρχει διαφορά μεγαλύτερη από το 10% της 
μέγιστης δυνατής βαθμολογίας του μαθήματος, τότε το  άθροισμα των δύο βαθμολογιών αποτελεί 
το βαθμό του γραπτού στο μάθημα. 

 
9.3  Σε περίπτωση που μεταξύ των δυο συνολικών βαθμολογιών υπάρχει διαφορά μεγαλύτερη από το 

10% της μέγιστης δυνατής βαθμολογίας του μαθήματος, τότε το γραπτό δοκίμιο αναβαθμολογείται 
με την ακόλουθη διαδικασία: 

 
       (α)   Καλύπτονται οι βαθμολογίες των δύο βαθμολογητών και ο αναβαθμολογητής   βαθμολογεί το 

γραπτό χωρίς να τις γνωρίζει. 
 

       (β)  Ο τελικός βαθμός του γραπτού είναι το διπλάσιο του μέσου όρου των τριών  βαθμολογιών - 
των δύο βαθμολογητών και του αναβαθμολογητή - και δεν επιδέχεται αναθεώρηση. 

 
9.4  Επανεξέταση των γραπτών ή άλλη αναβαθμολόγηση δεν επιτρέπεται. 
 
 
10.  ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΝ ΑΡΧΙΚΩΝ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΩΝ 
  

10.1 Η κατάταξη των υποψηφίων στα Προγράμματα Σπουδών (Τμήματα/Σχολές) των ΑΑΕΙ γίνεται με 
βάση το «Γενικό Βαθμό Κατάταξης». 

 
10.2 Ο τελικός βαθμός του γραπτού κάθε εξεταζόμενου, μόνο για σκοπούς έκδοσης του γενικού 

βαθμού κατάταξης», υπόκειται σε  επεξεργασία από την Υπηρεσία Εξετάσεων, σύμφωνα με τις 
οδηγίες της αρμόδιας αρχής (βλ. πιο κάτω). 

 
10.3 Το σύστημα στατιστικής επεξεργασίας, το οποίο πραγματοποιείται σε δύο στάδια,  στοχεύει στα 

ακόλουθα: 
(α) Να εξουδετερώνει, κατά το δυνατό, τις διαφορές που οφείλονται στην επιλογή διαφορετικών 

μαθημάτων από τους υποψηφίους για τη διεκδίκηση θέσης στο ίδιο Επιστημονικό Πεδίο ή στο 
ίδιο Τμήμα. 

 
(β) Η επεξεργασία που θα γίνεται στο 2ο στάδιο να μην μεταβάλλει την κατάταξη των υποψηφίων 

που προκύπτει από το 1ο στάδιο της στατιστικής επεξεργασίας.  
 
(γ)  Οι Γενικοί Βαθμοί Κατάταξης να κυμαίνονται σε ένα εύρος μεταξύ 8 και 20, στην κλίμακα 1-20. 
 
(δ) Να υπάρχει λογικός αριθμός υποψηφίων με σχετικά ψηλό βαθμό πρόσβασης ούτως ώστε να 

μπορούν να συγκρίνονται δίκαια με υποψηφίους των οποίων οι βαθμολογίες είναι 
εκφρασμένες σε άλλη κλίμακα μέτρησης.  
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10.4 Με βάση τα πιο πάνω, η διεκπεραίωση της στατιστικής επεξεργασίας γίνεται με ηλεκτρονικό 

υπολογιστή σε δύο στάδια: 
 
Στάδιο 1: Στατιστική επεξεργασία βαθμολογιών κατά μάθημα 
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)()(
.310

xf

xfXf
Y

σ
μ−

+= ,  

 
όπου  
 

Y  : η επεξεργασμένη βαθμολογία στο υπό αναφορά μάθημα, η οποία αντιστοιχεί σε 
αρχική βαθμολογία X  

X  : η αρχική βαθμολογία, { }μάθημα ένα σε βαθμολογία αρχική xxX ∈  

)(xf  : 2001,
201

log)( ≤≤
−

= x
x

xxf  

)( xfμ  : ο μέσος όρος των βαθμολογιών που προκύπτουν από το μετασχηματισμό )(xf  

)( xfσ  : η τυπική απόκλιση των βαθμολογιών που προκύπτουν από το μετασχηματισμό )(xf  
 
 
Στάδιο 2: Στατιστική επεξεργασία για προσδιορισμό του Γενικού Βαθμού Κατάταξης/  
Πρόσβασης 
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 (για κάθε υποψήφιο που εξετάστηκε σε ν αριθμό μαθημάτων, 

υπολογίζεται ο μέσος όρος των επεξεργασμένων βαθμολογιών του, όπως 
προκύπτουν από το Στάδιο 1). Το X  θεωρείται ως ο αρχικός βαθμός πρόσβασης 
του υποψηφίου για το Στάδιο 2 

ix  : Η τιμή που αντιστοιχεί στη μεταβλητή X  για ποσοστημόριο ip   

ip  : Το ποσοστό των ατόμων που έχουν επιτύχει βαθμό μικρότερο ή ίσο του iA   

1, +ii AA
 

: Άκρα του διαστήματος μεταβολής του E  στην εικοσάβαθμη κλίμακα όπως 
φαίνονται στο συνημμένο πίνακα 

 

 
 

i  iA  ip  Διάστημα 
μεταβολής του E  

Ποσοστό 
υποψηφίων στο 

διάστημα 
1 8 0% 21 AEA <≤  10% 

2 11 10% 32 AEA <≤  10% 

3 13 20% 43 AEA <≤  20% 

4 15 40% 54 AEA <≤  25% 

5 17 65% 65 AEA <≤  20% 

6 19 85% 76 AEA ≤≤  15% 
7 20 00%   
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11.  ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΟΘΕΤΩΝ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ 
 
11.1 Τα θέματα εξέτασης στα μαθήματα που περιλαμβάνονται στις προϋποθέσεις πρόσβασης 

βασίζονται στην εξεταστέα ύλη και καθορίζονται από τις οικείες Επιτροπές θεματοθετών, οι 
οποίες συγκροτούνται με απόφαση της αρμόδιας αρχής. 

 
11.2  Οι Επιτροπές θεματοθετών μπορούν να αποτελούνται από: 
        (α) επιθεωρητές, διευθυντές, βοηθούς διευθυντές, έμπειρους καθηγητές/εκπαιδευτές Δημόσιων 

Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης, και 
 
        (β) μέλη του διδακτικού προσωπικού των ΑΑΕΙ της Κύπρου οικείας ή συναφούς ειδικότητας, που 

προτείνονται από αυτά.  
 
11.3 Ο πρόεδρος της Επιτροπής θεματοθετών ορίζεται από την αρμόδια αρχή. 
  
11.4 Τα μέλη των Επιτροπών θεματοθετών και η εντεταλμένη από την Υπηρεσία Εξετάσεων 

δακτυλογράφος υπογράφουν υπεύθυνη δήλωση ότι δεν έχουν ασχοληθεί με κατ’ οίκον ή κατ’ 
ιδίαν μαθήματα, περιλαμβανομένων και των μαθημάτων στα Κρατικά Ινστιτούτα Επιμόρφωσης, 
που αφορούν τα μαθήματα των Παγκύπριων Εξετάσεων, κατά το σχολικό έτος που διεξάγονται 
οι Παγκύπριες Εξετάσεις, ή/και δεν έχουν συγγενή μέχρι τέταρτου βαθμού εξ αίματος ή εξ 
αγχιστείας που θα λάβει μέρος στις εν λόγω εξετάσεις.  

  
11.5 (α) Η Επιτροπή θεματοθετών για το κάθε εξεταζόμενο μάθημα συνέρχεται σε χώρο και χρόνο που 

καθορίζεται από την αρμόδια αρχή και κάτω από συνθήκες που διασφαλίζουν πλήρως το 
αδιάβλητο των Παγκύπριων Εξετάσεων.   

 
       (β) Η Επιτροπή θεματοθετών δύναται να συνέλθει μέχρι και εικοσιτέσσερις ώρες πριν από τη 

διαβίβαση των θεμάτων στα Εξεταστικά Κέντρα, και συντάσσει το εξεταστικό δοκίμιο. 
 
       (γ) Η Επιτροπή θεματοθετών προβαίνει σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες, για να αποφευχθούν 

τυχόν λάθη και ελλείψεις ή ασάφειες στα θέματα, να διασφαλιστεί ότι αυτά έχουν το 
μεγαλύτερο δυνατό βαθμό εγκυρότητας και αξιοπιστίας και καλύπτουν διαφορετικά επίπεδα 
δυσκολίας, ώστε να παρέχουν δυνατότητα διάκρισης των υποψηφίων, περιλαμβάνονται στη 
διδακτέα ύλη σύμφωνα με τον Οδηγό Εξετάσεων και μπορούν ν’ απαντηθούν στο χρόνο που 
διατίθεται για την εξέταση.   

 
11.6 Οι θεματοθέτες:  
 
       (α) ετοιμάζουν τα εξεταστικά δοκίμια καθώς και τις προτεινόμενες λύσεις και τις οδηγίες προς τους 

βαθμολογητές, συμπεριλαμβανομένης της αναλυτικής βαθμολογίας του δοκιμίου,  
 
       (β) επιβλέπουν τη δακτυλογράφηση των εξεταστικών δοκιμίων από την εντεταλμένη από την 

Υπηρεσία Εξετάσεων δακτυλογράφο,  
 
       (γ) επιβλέπουν τον πολλαπλασιασμό των εξεταστικών δοκιμίων, και  
 
       (δ) επιβλέπουν τη διαδικασία σφράγισης των φακέλων που περιέχουν τα εξεταστικά δοκίμια..  
 
11.7 Οι θεματοθέτες ετοιμάζουν τις γραπτές οδηγίες που αποσκοπούν στην ομοιόμορφη και 

αντικειμενική βαθμολόγηση των γραπτών και μεριμνούν για την κατάλληλη καθοδήγηση, την 
αξιολόγηση και την έγκαιρη και ορθή επιτέλεση του έργου  των βαθμολογητών.  

 
11.8 Οι θεματοθέτες είναι άμεσα υπεύθυνοι για το αδιάβλητο των Παγκύπριων Εξετάσεων και 

λαμβάνουν προς τούτο τα αναγκαία μέτρα για τη διασφάλιση της μη διαρροής του περιεχομένου 
των δοκιμίων σε μη εξουσιοδοτημένο άτομο. 
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12. ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΤΩΝ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ  
      ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ 
 

112.1 Οι βαθμολογητές ορίζονται από την αρμόδια αρχή.  Οι βαθμολογητές υπογράφουν υπεύθυνη 
δήλωση ότι κατά το σχολικό έτος που διεξάγονται οι Παγκύπριες Εξετάσεις δεν έχουν  συγγενή 
μέχρι τέταρτου βαθμού εξ αίματος ή εξ αγχιστείας που θα λάβει μέρος στις εν λόγω Εξετάσεις. 

12.2 (α) Ο βαθμολογητής χρεώνεται με συγκεκριμένο αριθμό γραπτών, τα οποία οφείλει να  
βαθμολογήσει και να φυλάξει με εμπιστευτικότητα, σύμφωνα με τις οδηγίες που καθορίζει  
η αρμόδια αρχή, εντός του Βαθμολογικού Κέντρου, ώστε να μην υπάρχει δυνατότητα πρόσβασης 
σ’  αυτά από μη εξουσιοδοτημένα πρόσωπα.  

 
        (β) (i) Ο βαθμολογητής καταχωρεί τη βαθμολογία κατά ερώτηση και το σύνολο της βαθμολογίας 

στην κατάλληλη θέση του τετραδίου. 
 
       (ii) Δεν σημειώνει οτιδήποτε στο γραπτό. 
 

(iii) Αν διαπιστώσει στοιχεία που δημιουργούν υπόνοιες για δολίευση, επικοινωνεί με τον 
       υπεύθυνο του Βαθμολογικού Κέντρου και αναφέρει τα σχετικά στοιχεία.   

 
       (iv) Ο βαθμολογητής δύναται να κληθεί από την Υπηρεσία Εξετάσεων για αποκατάσταση 

τυχόν αβλεψίας ή παράλειψης που παρατηρείται μετά την εκ μέρους του βαθμολόγηση 
του γραπτού. 

 
 
13.  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 
 
13.1 Οι υποψήφιοι προσέρχονται στην αίθουσα του Εξεταστικού Κέντρου, τουλάχιστον δεκαπέντε 

λεπτά πριν από την έναρξη της εξέτασης. Είναι δυνατό να επιτραπεί, κατ΄ εξαίρεση, η είσοδος 
ύστερα από απόφαση του προέδρου της Επιτροπής του Εξεταστικού Κέντρου ή εκπροσώπου 
του, σε υποψήφιο που καθυστέρησε να προσέλθει στην αίθουσα εξέτασης, όχι όμως μετά από 
παρέλευση 20 λεπτών από τη διανομή των εξεταστικών δοκιμίων στους υποψηφίους.   

 
13.2 Τα ατομικά στοιχεία των υποψηφίων γράφονται από τους ιδίους κατά τη διάρκεια της εξέτασης 

στον ειδικό χώρο που υπάρχει στο εξώφυλλο του τετραδίου απαντήσεων.  Τα στοιχεία αυτά 
καλύπτονται με αδιαφανή μεμβράνη από τον επιτηρητή κατά την παράδοση του τετραδίου. 

 
13.3 (α) Η παράδοση του γραπτού τετραδίου απαντήσεων από τους υποψηφίους που αποχωρούν  

από την αίθουσα εξέτασης είναι υποχρεωτική.   
 
       (β) Δεν επιτρέπεται η αποχώρηση κανενός υποψηφίου από την αίθουσα εξέτασης, πριν περάσουν 
             τριάντα λεπτά από την έναρξη της εξέτασης. 
 
13.4 Οι υποψήφιοι οφείλουν να γράφουν τις απαντήσεις σε όσα μαθήματα υπάρχουν ερωτήσεις 

πολλαπλής επιλογής, στο φύλλο απαντήσεων που υπάρχει στο τετράδιο απαντήσεων.  Σε 
αντίθετη περίπτωση οι απαντήσεις δε μπορούν να ληφθούν υπόψη. 

 
13.5 Η δολίευση, ή η απόπειρα για δολίευση ή η άρνηση συμμόρφωσης προς τις υποδείξεις και 

συστάσεις των επιτηρητών συνεπάγεται την αποπομπή του εξεταζόμενου υποψηφίου από την 
αίθουσα και το μηδενισμό του γραπτού του στο συγκεκριμένο μάθημα. 

 
13.6  (α) Οι υποψήφιοι δεν επιτρέπεται να φέρουν στην αίθουσα εξέτασης κινητό τηλέφωνο, βιβλία, 

τετράδια, σημειώσεις, λογαριθμικούς ή άλλους πίνακες, προγραμματιζόμενες υπολογιστικές 
μηχανές  ή οτιδήποτε σχετικό με το εξεταζόμενο μάθημα.  Οι απαντήσεις πρέπει να είναι 
γραμμένες με πένα χρώματος μπλε. Τα σχήματα μπορούν να γίνονται με μολύβι.  Δεν 
επιτρέπεται η χρησιμοποίηση διορθωτικού υγρού. 

 
        (β)  Οι υποψήφιοι που είναι άτομα με ειδικές ανάγκες επιτρέπεται να φέρουν στην αίθουσα 

εξέτασης τον απαραίτητο εξοπλισμό όπως καθορίζεται με απόφαση της αρμόδιας αρχής.  
 
13.7 Το κάπνισμα απαγορεύεται κατά τη διάρκεια της εξέτασης. 
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14.  ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΚΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 
 
14.1 Σε κάθε Εξεταστικό Κέντρο συγκροτείται επιτροπή Εξεταστικού Κέντρου με απόφαση της 

αρμόδιας αρχής που γνωστοποιείται εγγράφως στα μέλη της επιτροπής, ένα τουλάχιστο μήνα 
πριν την έναρξη των Παγκύπριων Εξετάσεων. 

 
14.2 Την Επιτροπή Εξεταστικού Κέντρου αποτελούν: 
 
        (α)  ο πρόεδρος, που είναι ο διευθυντής του Σχολείου που λειτουργεί ως Εξεταστικό Κέντρο, ή 

ένας βοηθός διευθυντής, που υποδεικνύεται από αυτόν ως εκπρόσωπός του, 
 
        (β)  ένας βοηθός διευθυντής που ορίζεται από το διευθυντή του Σχολείου, και  
 
        (γ)  πέντε μέχρι εννέα μέλη του διδακτικού προσωπικού, ανάλογα με το μέγεθος του Εξεταστικού 

Κέντρου, που ορίζονται από το διευθυντή του Σχολείου. 
 
14.3 Η Επιτροπή Εξεταστικού Κέντρου:  
 
       (α)  οργανώνει το Εξεταστικό Κέντρο,  
 
       (β)  εποπτεύει για την ομαλή και αδιάβλητη διεξαγωγή των Παγκύπριων Εξετάσεων,  
 
       (γ)  κατανέμει τους επιτηρητές στις αίθουσες εξέτασης,  
 
       (δ)  καθορίζει τους αναπληρωτές επιτηρητές και τους τομείς ευθύνης τους,  
 
       (ε)  συγκεντρώνει και αποστέλλει τα γραπτά στο καθορισμένο από την Υπηρεσία Εξετάσεων 
              Βαθμολογικό Κέντρο,  
  
       (στ)  παρέχει διευκολύνσεις σε υποψηφίους που είναι άτομα με ειδικές ανάγκες, σύμφωνα με 

οδηγίες της Υπηρεσίας Εξετάσεων,  
 
       (ζ)  λαμβάνει κάθε μέτρο που απαιτείται για την απρόσκοπτη διεξαγωγή των  Παγκύπριων 

Εξετάσεων.   
 
14.4 Για τη διευκόλυνση του έργου της Επιτροπής Εξεταστικού Κέντρου, τα μέλη της απαλλάσσονται 

από τις μη διδακτικές εργασίες του σχολείου κατά την περίοδο των Παγκύπριων Εξετάσεων, όχι 
όμως και από τη βαθμολόγηση γραπτών και την έκδοση αποτελεσμάτων των μαθητών τους. 

 
 
15.  ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΠΙΤΗΡΗΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΕΠΙΤΗΡΗΤΩΝ 
 
15.1 Οι επιτηρητές και οι αναπληρωτές επιτηρητές είναι λειτουργοί Δημόσιου Σχολείου Μέσης 

Εκπαίδευσης και ο αριθμός τους ανά Σχολείο ορίζεται από την αρμόδια αρχή.   
 
15.2 Σε κάθε αίθουσα εξέτασης ορίζονται τουλάχιστον δύο επιτηρητές, μεταξύ των οποίων κατανέμεται 

η εργασία και λειτουργούν συνυπεύθυνα. 
 
15.3 Οι επιτηρητές:  
 
       (α) Δεν επιτρέπεται να δίνουν διευκρινίσεις σε ό,τι αφορά το εξεταστικό δοκίμιο· μπορούν όμως 

να βοηθήσουν τους υποψηφίους να συμπληρώσουν σωστά τα στοιχεία τους και τον κωδικό 
μαθήματος στο τετράδιο απαντήσεων. 

 
       (β) Υποχρεούνται να λαμβάνουν όλα τα αναγκαία μέτρα, ώστε η εξέταση να διεξάγεται  ομαλά και 

να αποφεύγεται δολίευση. 
 
       (γ) Προσέρχονται στο Εξεταστικό Κέντρο τουλάχιστον τριάντα λεπτά και στην αίθουσα εξέτασης 

τουλάχιστον είκοσι λεπτά πριν από την καθορισμένη ώρα έναρξης της εξέτασης. 
 
       (δ) Παραλαμβάνουν τα εξεταστικά δοκίμια και τα τετράδια απαντήσεων από την επιτροπή του 

Εξεταστικού Κέντρου, ανοίγουν το σφραγισμένο φάκελο στην παρουσία των υποψηφίων και 
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διανέμουν τα δοκίμια στους υποψήφιους στον καθορισμένο χρόνο. 
 
    (ε) Ελέγχουν ότι οι υποψήφιοι δεν έχουν μαζί τους οποιοδήποτε αντικείμενο που είναι δυνατό να 

χρησιμοποιηθεί με σκοπό τη δολίευση. 
 
    (στ) Επιτρέπουν τη χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής μόνο στην εξέταση 

των μαθημάτων που καθορίζονται στο Β΄ και Γ΄ Τόμο του Οδηγού Εξετάσεων. 
 
    (ζ) Απαγορεύουν τη χρήση υπολογιστικής μηχανής η οποία δεν έχει ελεγχθεί και σφραγιστεί  από 

την Επιτροπή  Εξεταστικού Κέντρου, σε χρόνο και με τρόπο που καθορίζει και ανακοινώνει 
δημόσια η αρμόδια αρχή, και η οποία οπωσδήποτε δεν πρέπει να επιδέχεται 
προγραμματισμό.  Χρήση μη εγκεκριμένης υπολογιστικής μηχανής θεωρείται  απόπειρα 
δολίευσης. 

 
    (η) Γράφουν στον πίνακα της αίθουσας εξέτασης το χρόνο έναρξης και λήξης της εξέτασης. 
 
    (θ) Δίνουν οδηγίες στους υποψηφίους να γράψουν τα ατομικά στοιχεία τους στο ειδικό πλαίσιο 

του εξωφύλλου του τετραδίου απαντήσεων πριν από την έναρξη της εξέτασης.  Κατά τη 
διάρκεια της εξέτασης ελέγχουν την ταυτότητα ή το διαβατήριο και το δελτίο υποψηφίου και τα 
συγκρίνουν με τα ατομικά στοιχεία που ο υποψήφιος έγραψε στο τετράδιο απαντήσεων. 

 
    (ι) Επιτρέπουν, κατ΄ εξαίρεση, την είσοδο ύστερα από απόφαση του προέδρου της Επιτροπής 

του Εξεταστικού Κέντρου ή εκπροσώπου του, σε υποψήφιο που καθυστέρησε να προσέλθει 
στην αίθουσα εξέτασης, όχι όμως μετά από παρέλευση 20 λεπτών από τη διανομή των 
εξεταστικών δοκιμίων στους υποψηφίους.  Νοείται ότι στους υποψηφίους που καθυστέρησαν 
να προσέλθουν στην εξέταση δε θα παραχωρείται πρόσθετος χρόνος από τον 
προκαθορισμένο για ολοκλήρωση της εξέτασης αυτής.  

              Επιτρέπουν την έξοδο των υποψηφίων από την αίθουσα εξέτασης μόνο μετά την παρέλευση 
τριάντα λεπτών από την έναρξη της εξέτασης.   

 
    (ια) Καλύπτουν με την αδιαφανή μεμβράνη το ειδικό πλαίσιο τoυ εξώφυλλου των τετραδίων 

απαντήσεων στα οποία είναι γραμμένα τα ατομικά στοιχεία των υποψηφίων, αφού 
προηγουμένως κάνουν το σχετικό έλεγχο των ονομαστικών στοιχείων συγκρίνοντας τα με τα 
στοιχεία του δελτίου υποψηφίου και τα στοιχεία της ταυτότητας ή του διαβατηρίου του.  Η 
διαδικασία αυτή γίνεται κατά την παράδοση των γραπτών από τους υποψήφιους.  Πρόσθετα, 
ελέγχουν με ιδιαίτερη προσοχή αν υπάρχει τυχόν σημείωση ονομαστικών ή άλλων διακριτικών 
στοιχείων, τα οποία είναι δυνατό να αποκαλύψουν την ταυτότητα του υποψήφιου. 

 
    (ιβ) Μονογράφουν στο τέλος του γραπτού και ακυρώνουν με διαγώνια ευθεία τους κενούς χώρους 

των γραπτών. 
 
    (ιγ) Σημειώνουν τον αριθμό αίθουσας εξέτασης και τους παρόντες στον κατάλογο υποψηφίων, 

γράφοντας ανάλογα τη λέξη παρών/απών, παρούσα/απούσα στον κατάλληλο χώρο 
καταγράφοντας και το συνολικό αριθμό των παρόντων. 

  
    (ιδ) Συμπληρώνουν στον κατάλογο υποψηφίων τα δικά τους στοιχεία και υπογράφουν. 
 
    (ιε) Σε περίπτωση δολίευσης ή απόπειρας δολίευσης, παραλαμβάνουν τα σχετικά τεκμήρια, 

καλούν επί τόπου τον  πρόεδρο της Επιτροπής Εξεταστικού Κέντρου ή εκπρόσωπό του και 
ζητούν την άποψη του υποψηφίου η οποία καταγράφεται.  Εφόσον διαπιστωθεί δολίευση ή 
απόπειρα δολίευσης και από τον πρόεδρο της Επιτροπής Εξεταστικού Κέντρου, οι επιτηρητές 
παίρνουν το γραπτό του υποψηφίου που δολιεύθηκε ή αποπειράθηκε να δολιευθεί και τον 
αποπέμπουν από την αίθουσα. Οι επιτηρητές δεν καλύπτουν τα στοιχεία του υποψηφίου και 
γράφουν συνοδευτική παρατήρηση πάνω στο γραπτό του υποψηφίου που δολιεύθηκε ή 
αποπειράθηκε να δολιευθεί  και το παραδίνουν στον πρόεδρο της Επιτροπής Εξεταστικού 
Κέντρου.  Ο υποψήφιος, εάν το επιθυμεί, μπορεί να παραδώσει στον επιτηρητή ή στον 
πρόεδρο της Επιτροπής Εξεταστικού Κέντρου το δικό του γραπτό σημείωμα με την άποψή 
του για τα γεγονότα, το οποίο θα πρέπει απαραίτητα να επισυναφθεί μαζί με τις άλλες 
εκθέσεις που αφορούν το περιστατικό. 

 
     (ιστ) Παραδίνουν τα γραπτά με τον κατάλογο των  παρόντων υποψηφίων στον πρόεδρο της 

Επιτροπής του Εξεταστικού Κέντρου.  
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15.4 Οι αναπληρωτές επιτηρητές: 
  
      (α) Βρίσκονται καθ’ όλη τη διάρκεια της εξέτασης εντός του τομέα ευθύνης τους, έχοντας οπτική 

επαφή με όλες τις αίθουσες στις οποίες γίνεται εξέταση.  
 
     (β) Αναλαμβάνουν καθήκοντα επιτηρητή, όταν καλούνται από κάποιον επιτηρητή, αφού 

ενημερώσουν τον πρόεδρο της Επιτροπής του Εξεταστικού Κέντρου. 
 
     (γ) Αναλαμβάνουν οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα τους αναθέσει ο πρόεδρος της Επιτροπής του 

Εξεταστικού Κέντρου για την ομαλή διεξαγωγή των Παγκύπριων Εξετάσεων.  
 
15.5 Παράταση χρόνου, μέχρι τριάντα λεπτά, δίνεται μόνο σε υποψηφίους που είναι άτομα με ειδικές 

ανάγκες, οι οποίοι μετά από αίτησή τους έχουν λάβει από την Υπηρεσία Εξετάσεων σχετική 
βεβαίωση την οποία προσκομίζουν στους επιτηρητές. Ο χρόνος εξέτασης οποιουδήποτε 
υποψήφιου δεν παρατείνεται σε καμιά άλλη περίπτωση. 

 
        Στα εξεταζόμενα μαθήματα ξένων γλωσσών, τα άτομα με απώλεια ακοής και σε όσους έχει 

παραχωρηθεί η διευκόλυνση του μεταγραφέα εξαιρούνται από το κείμενο 
ακρόασης/κατανόησης εφόσον η αίτησή τους έχει εγκριθεί από την Ειδική Επιτροπή 
παραχώρησης διευκολύνσεων και βαθμολογούνται μόνο για το γραπτό μέρος του 
εξεταστικού δοκιμίου. 

 
15.6 Οι επιτηρητές και οι πρόεδροι των Επιτροπών Εξεταστικών Κέντρων καταγράφουν και αναφέρουν 

στην Υπηρεσία Εξετάσεων συμπεριφορά ή πράξεις των υποψηφίων που δυνατόν να 
συνεπάγονται δολίευση ή απόπειρα δολίευσης. 

 
15.7 Η αρμόδια αρχή διατηρεί το δικαίωμα αφαίρεσης θέσης που προσφέρθηκε σε υποψήφιο,  αν μετά 

από  σχετική έρευνα αποδειχθεί ότι ο υποψήφιος είναι ένοχος δολίευσης ή πλαστοπροσωπίας. 
 
15.8 Εάν κατά τη διάρκεια της εξέτασης υπάρξει υποψία πλαστοπροσωπίας, οι επιτηρητές 

ενημερώνουν αμέσως τον πρόεδρο της Επιτροπής του Εξεταστικού Κέντρου, ο οποίος παίρνει 
αμέσως μέτρα για αναγνώριση της ταυτότητας του υποψηφίου.  Σε τέτοια περίπτωση επιτρέπουν 
στον υποψήφιο να παρακαθήσει στην εξέταση κανονικά, αλλά δεν επιτρέπουν την  αναχώρησή 
του από την αίθουσα εξέτασης, πριν αναγνωριστεί η ταυτότητά του. Ο πρόεδρος της Επιτροπής 
του Εξεταστικού Κέντρου δίνει γραπτώς πλήρη περιγραφή των γεγονότων και αποστέλλει στην 
Υπηρεσία Εξετάσεων τα ακόλουθα: 

 
       (α) υπογραμμένη αναφορά από τους επιτηρητές 
 
       (β) υπογραμμένη δήλωση του υποψηφίου, αν έχει υποβληθεί  
 
       (γ) οποιοδήποτε τεκμήριο υπάρχει. 
 
 
16. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΜΟΥ, ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΩΝ 

ΔΟΚΙΜΙΩΝ ΓΙΑ ΣΚΟΠΟΥΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ 
  
16.1 Τα εξεταστικά δοκίμια πολλαπλασιάζονται στο χώρο όπου συνεδριάζουν οι θεματοθέτες και κάτω 

από την επίβλεψή τους.  Στη συνέχεια τα θέματα τοποθετούνται σε φακέλους ανά αίθουσα 
εξέτασης και Εξεταστικό Κέντρο ξεχωριστά, σφραγίζονται και υπογράφονται από δύο τουλάχιστον 
θεματοθέτες. Η μεταφορά τους στα Εξεταστικά Κέντρα γίνεται από εντεταλμένα από την αρμόδια 
αρχή πρόσωπα που τα παραδίνουν στον πρόεδρο των Επιτροπών Εξεταστικού Κέντρου ή 
εκπρόσωπό του. 

 
16.2 Οι θεματοθέτες, η δακτυλογράφος και γενικά το προσωπικό που ασχολείται με τα θέματα 

παραμένουν στο χώρο μία ώρα μετά την έναρξη της εξέτασης.  Όσοι εμπλέκονται στη 
θεματοθέτηση υπογράφουν δήλωση τήρησης της εμπιστευτικότητας των θεμάτων. 

 
16.3 Οι σφραγισμένοι φάκελοι με τα εξεταστικά δοκίμια διανέμονται στους επιτηρητές και ανοίγονται 

από τους επιτηρητές κάθε αίθουσας εξέτασης, στον καθορισμένο χρόνο, στην παρουσία των 
υποψηφίων.  
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16.4 Εκτός των επιτηρητών και των μελών της Επιτροπής του Εξεταστικού Κέντρου, δεν επιτρέπεται η 
είσοδος στις αίθουσες εξέτασης άλλου προσώπου, συμπεριλαμβανομένων και των εκπαιδευτικών 
που υπηρετούν στα Εξεταστικά Κέντρα. Σε έκτακτες περιπτώσεις εξαιρείται το προσωπικό 
παροχής πρώτων βοηθειών. 

16.5 Ο πρόεδρος της Επιτροπής του Εξεταστικού Κέντρου, μετά το πέρας της εξέτασης και αφού 
συμπληρωθεί το σχετικό έντυπο παραλαβής, παραδίνει τα γραπτά στο εντεταλμένο από την 
αρμόδια αρχή πρόσωπο, το οποίο τα μεταφέρει κατευθείαν στο Βαθμολογικό Κέντρο. 

 
 
17.  ΛΑΘΗ ΣΤΑ ΔΟΚΙΜΙΑ 
 
Σε περίπτωση λάθους στα δοκίμια δε γίνεται καμιά διευκρίνιση ή διόρθωση κατά τη διάρκεια της 
εξέτασης. Η αρμόδια αρχή αποφασίζει σε μεταγενέστερο στάδιο για τη σοβαρότητα του λάθους και 
καθορίζει με οδηγίες προς τους βαθμολογητές τον τρόπο με τον οποίο βαθμολογείται η ερώτηση. 
 
 
18.  ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΚΑΙ ΦΥΛΑΞΗ ΓΡΑΠΤΩΝ 
 
18.1 Τα γραπτά, μετά τη βαθμολόγησή τους, επιστρέφονται στην Υπηρεσία Εξετάσεων και 

φυλάσσονται υπό την ευθύνη της για δύο τουλάχιστον χρόνια, εκτός αν υπάρχει δικαστική 
υπόθεση σε εξέλιξη, οπότε τα συγκεκριμένα γραπτά φυλάσσονται για όσο επιπρόσθετο χρόνο 
απαιτείται. 

 
18.2 Με απόφαση της αρμόδιας αρχής επιτρέπεται η μετακίνηση των γραπτών, για τα οποία δεν 

υπάρχει καμιά δικαστική εκκρεμότητα, είτε για ερευνητικούς σκοπούς είτε για περαιτέρω μελέτη 
των αποτελεσμάτων για εκπαιδευτικούς λόγους, τηρουμένων των διατάξεων των περί 
Επεξεργασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (Προστασία του Ατόμου) Νόμων του 2001 
έως 2003 και των εκάστοτε σε ισχύ τροποποιήσεων τους. 

 
 
19.  ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΘΕΣΗΣ 
 
19.1 Δικαίωμα διεκδίκησης θέσης έχουν όσοι από τους υποψηφίους κατά την ημερομηνία της 

κατανομής των θέσεων:  
 

      (α) έχουν υποβάλει στην Υπηρεσία Εξετάσεων Απολυτήριο ή βεβαίωση Απόλυσης που εκδίδει το 
σχολείο τους. 

 
      (β)  πληρούν τις προϋποθέσεις πρόσβασης που καθορίζει η αρμόδια αρχή.  

 
      (γ) έχουν εξασφαλίσει «Πιστοποιητικό Πρόσβασης» και «Γενικό Βαθμό Κατάταξης». 
  

19.2 Επειδή η κατανομή των θέσεων υπολογίζεται να ανακοινωθεί περί τις 30 Ιουνίου 2011,  η 
υποβολή Απολυτηρίου ή βεβαίωσης Απόλυσης του υποψηφίου πρέπει να φτάσει στην Υπηρεσία 
Εξετάσεων από τον ίδιο προσωπικά, ή μέσω του σχολείου του, το αργότερο  μέχρι τις  
27 Ιουνίου 2011.   

 
 
20.  ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ 
 
Υποψήφιοι που έχουν εξασφαλίσει δικαίωμα διεκδίκησης θέσης σε ένα Επιστημονικό Πεδίο: 
 
20.1 (α)  τοποθετούνται στη σειρά με κριτήριο το Γενικό Βαθμό Κατάταξης που συγκέντρωσε ο καθένας 

 
       (β)  ακολουθεί η πρώτη κατανομή και η προσφορά των θέσεων, αρχίζοντας από τον πρώτο στη 

σειρά επιτυχίας. Με βάση τη δήλωση προτίμησης ικανοποιείται η υψηλότερη, στη σειρά, 
προτίμηση των υποψηφίων σύμφωνα με τη σειρά επιτυχίας τους.  Έτσι, ολοκληρώνεται η 
πρώτη κατανομή των υποψηφίων στις διαθέσιμες θέσεις των ΑΑΕΙ της Κύπρου.  
 

20.2 (α)  Για τον κάθε υποψήφιο εκδίδεται στη συνέχεια και αποστέλλεται ταχυδρομικά στη διεύθυνση 
που έχει δηλώσει στην αίτησή του, βεβαίωση για  τη θέση που εξασφάλισε. 
   

       (β)  Η πρώτη κατανομή δημοσιεύεται παράλληλα σε ημερήσιες παγκύπριας κυκλοφορίας 
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εφημερίδες και στην επίσημη ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.   
 

       (γ)  Θεωρείται ότι ο υποψήφιος αποδέχεται τη θέση, εκτός εάν με γραπτή δήλωση του προς την 
Υπηρεσία Εξετάσεων δηλώσει, μέσα σε προθεσμία που καθορίζει και ανακοινώνει μαζί με τη 
δημοσίευση της πρώτης κατανομής η αρμόδια αρχή, ότι δεν ενδιαφέρεται για τη θέση.. 

 
20.3.(α)  Μετά την υποβολή των δηλώσεων εκ μέρους των υποψηφίων και την τυχόν ύπαρξη κενών 

θέσεων στα ΑΑΕΙ της Κύπρου, η αρμόδια αρχή αποφασίζει αν θα γίνει δεύτερη κατανομή των 
θέσεων, θα γίνουν συμπληρωματικές κατανομές και ανακοινώνει τη διαδικασία που θα 
ακολουθηθεί.    

 
       (β)  Σε περίπτωση δεύτερης κατανομής, εκδίδονται και αποστέλλονται οι βεβαιώσεις για τη θέση 

που εξασφάλισε οριστικά ο κάθε υποψήφιος, με την ίδια διαδικασία που ακολουθείται στην 
πρώτη κατανομή.   

 
       (γ)  Δύναται με απόφαση της αρμόδιας αρχής, που ανακοινώνεται με την έκδοση των 

αποτελεσμάτων της δεύτερης κατανομής, να διενεργείται και τρίτη κατανομή, με ξεχωριστές 
διαδικασίες οι οποίες καθορίζονται από την αρμόδια αρχή. 

 
20.4 Εάν διαπιστωθεί λάθος στην προσφορά θέσης σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας κατανομής 

των θέσεων, η Υπηρεσία Εξετάσεων έχει το δικαίωμα να αφαιρέσει ή και να τροποποιήσει την 
προσφορά θέσης, ούτως ώστε η τελική κατανομή να γίνεται αυστηρά με βάση τη σειρά επιτυχίας 
και τις προτιμήσεις κάθε υποψηφίου, όπως αυτές δηλώνονται στην αίτηση που υποβάλλεται για 
συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις. 

 
20.5 Υπεράριθμες θέσεις με βάση τον περί Παγκύπριων Εξετάσεων Νόμο 
 
        (α) Κατανέμονται κατά έτος ως υπεράριθμες, με απόφαση της αρμόδιας αρχής, θέσεις σε 

συγκεκριμένες Σχολές/Τμήματα των ΑΑΕΙ της Κύπρου, σε ποσοστό ίσο με το 10% του 
συνολικού αριθμού θέσεων με δικαιούχους τους μαθητές της τελευταίας τάξης και τους 
απόφοιτους των Δημόσιων Τεχνικών Σχολών, που λειτουργούν σύμφωνα με τους περί 
Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης Κανονισμούς.  Υπεράριθμες θέσεις 
σε ποσοστό ίσο με το 3% των θέσεων όλων των Τμημάτων παραχωρούνται, επίσης, στους 
μαθητές της τελευταίας τάξης και τους αποφοίτους των Δημόσιων Εσπερινών Γυμνασίων και 
Εσπερινών Τεχνικών Σχολών.  
 

       (β)  Οι πιο πάνω δικαιούχοι θα πρέπει να έχουν εξασφαλίσει γενικό βαθμό κατάταξης τουλάχιστον 
70% του γενικού βαθμού κατάταξης του τελευταίου υποψηφίου που εισήχθηκε στο Τμήμα 
προτίμησης τών εν λόγω δικαιούχων και θα πρέπει να πληρούν τις προϋποθέσεις πρόσβασης 
για το Τμήμα αυτό.   
 

       (γ)  Νοείται ότι θέσεις που δεν περιλαμβάνονται στις υπεράριθμες αλλά καταλαμβάνονται από 
τελειόφοιτους και απόφοιτους Δημόσιων Τεχνικών Σχολών, Δημόσιων Εσπερινών Γυμνασίων 
και Δημόσιων Εσπερινών Τεχνικών Σχολών, δεν υπολογίζονται στον αριθμό των 
υπεράριθμων θέσεων που αναφέρεται πιο πάνω.  Επομένως,  οι διαθέσιμες υπεράριθμες 
θέσεις δεν μειώνονται, από τυχόν εξασφάλιση εκ μέρους των πιο πάνω υποψηφίων άλλης 
θέσης στα πλαίσια των Παγκύπριων Εξετάσεων. 

  
Σημείωση: Υπεράριθμες θέσεις σε ειδικές κατηγορίες είναι δυνατόν να κατανέμονται 
σύμφωνα με τα κριτήρια που περιέχονται στους Κανονισμούς, όπως έχουν εγκριθεί από τη 
Βουλή των Αντιπροσώπων στις 2 Ιουλίου 2009 και δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στις 3 Ιουλίου 2009 (Κ.Δ.Π. 266/2009). 

 
20.6 Υποψήφιος, ο οποίος κατά τον ουσιώδη χρόνο που εξασφαλίζει θέση σε ΑΑΕΙ της Κύπρου 

εκτελεί τη στρατιωτική του θητεία, κατοχυρώνει τη θέση αυτή μέχρι την εκπλήρωση της θητείας 
αυτής.  
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21. ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ (ΙΚΥ) ΕΛΛΑΔΑΣ 
 

21.1 Με βάση τα αποτελέσματα των Παγκύπριων Εξετάσεων είναι δυνατό να παραχωρηθούν  
υποτροφίες από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών της Ελλάδας σε όσους πληρούν τις 
προϋποθέσεις που καθορίζονται από το ΙΚΥ. 

 
21.2 Σε περίπτωση που παραχωρηθούν οι συγκεκριμένες υποτροφίες οι ενδιαφερόμενοι πέραν από 

την αίτησή τους για συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις, θα πρέπει να υποβάλουν και αίτηση 
για υποτροφία ΙΚΥ, σύμφωνα με τη σχετική προκήρυξη της Πρεσβείας της Ελλάδας.  Σχετική 
ανακοίνωση δημοσιεύεται στον ημερήσιο τύπο μαζί με την έκδοση των αποτελεσμάτων από το 
Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων της Ελλάδας.  Σε τέτοια περίπτωση οι 
αιτήσεις υποβάλλονται στην Υπηρεσία Εξετάσεων σε χρόνο που θα καθοριστεί στη σχετική 
ανακοίνωση. 

 
 
 

22.    ΠΡΙΜΟΔΟΤΗΣΗ ΔΙΑΚΡΙΘΕΝΤΩΝ ΑΘΛΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ  
        ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑΣ  
 

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού μέσα στα πλαίσια της καθορισμένης πολιτικής του για 
αναβάθμιση του Κυπριακού Αθλητισμού, έχει καταρτίσει σε συνεργασία με τον Κυπριακό Οργανισμό 
Αθλητισμού σχέδιο πριμοδότησης διακριθέντων αθλητών στην ειδική εξέταση της Πρακτικής 
Δοκιμασίας, σύμφωνα με τα ακόλουθα: 
 

1. Για τις νίκες στα αγωνίσματα των σκυταλοδρομιών οι αθλητές θα πιστώνονται με 50% της 
πριμοδότησης της αξιολογούμενης νίκης (ακολουθεί Πίνακας Πριμοδότησης). 

 
2. Για τις νίκες στα αθλήματα των Ομαδικών Αθλημάτων οι αθλητές θα πιστώνονται με το 75% 

της πριμοδότησης της αξιολογούμενης νίκης, νοουμένου ότι αυτοί έχουν: 
 
- 3 συμμετοχές στα Παγκύπρια Σχολικά Πρωταθλήματα ή 
- 4 συμμετοχές στα εξωσχολικά πρωταθλήματα Α΄ κατηγορίας Ανδρών/ Γυναικών/ Εφήβων/ 

Νεανίδων/ Παίδων/ Κορασίδων  
 

3. Ως κριτήριο πριμοδότησης θα λαμβάνεται η καλύτερη επίδοση του αθλητή/τριας κατά τα 
τελευταία τέσσερα χρόνια. (Πίνακας Πριμοδότησης). 

     
4. Το σχέδιο καλύπτει όλα τα αθλήματα και αγωνίσματα ατομικά ή ομαδικά που περιλαμβάνονται 

στο επίσημο πρόγραμμα των τελευταίων και επόμενων Ολυμπιακών Αγώνων, οι δε Εθνικές 
Ομοσπονδίες που έχουν την ευθύνη των αθλημάτων / αγωνισμάτων να είναι αναγνωρισμένες 
από τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή.  

 
5. Νοείται ότι με την αύξηση της βαθμολογίας της Πρακτικής Δοκιμασίας ανάλογα με την 

περίπτωση, η βαθμολογία δε θα υπερβαίνει τη μέγιστη δυνατή βαθμολογία, δηλαδή τις 20 
μονάδες. 

 
 6. Οι αθλητές οφείλουν να αποστείλουν βεβαίωση από την αντίστοιχη Ομοσπονδία του αθλήματός 

τους (ατομικού ή ομαδικού) που να πιστοποιεί την καλύτερη νίκη τους με την οποία διεκδικούν 
πριμοδότηση.  Μαζί με τη βεβαίωση, θα αποστέλλονται απαραιτήτως πιστοποιημένα αντίγραφα 
φύλλων αγώνων για τα ομαδικά αθλήματα και διπλωμάτων για τα ατομικά αθλήματα.  Όπου ο 
υποψήφιος δεν προσκομίσει φύλλα αγώνος και διπλώματα, δε θα παραχωρούνται οποιαδήποτε 
ποσοστά πριμοδότησης. 

       Όλα τα σχετικά πιστοποιητικά και βεβαιώσεις, τα οποία θα χρησιμοποιηθούν για πριμοδότηση  
θα πρέπει να σταλούν διπλοσυστημένα, με σφραγίδα ταχυδρομείου μέχρι τις 13 Μαΐου 
2011,στη διεύθυνση: 

          
          Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού  
          Γραφείο Επιθεωρητών Φυσικής Αγωγής (γρ. 305 Α) 
          Γωνία Κίμωνος και Θουκυδίδη, Ακρόπολη 
          1434 Λευκωσία  
       
      Δικαιολογητικά για διακρίσεις που θα επιτευχθούν πέραν της 14ης Μαΐου 2010 και μέχρι την 

ημέρα έναρξης της εξέτασης Πρακτικής Δοκιμασίας, θα γίνονται δεκτά εφόσον ο υποψήφιος  
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υποβάλλει τα συγκεκριμένα δικαιολογητικά στη Γραμματεία της Πρακτικής Δοκιμασίας, την 
ημέρα εξέτασής του. 

  
7. Οι υποψήφιοι που ανήκουν στην κατηγορία Α΄ του πίνακα πριμοδότησης, πριμοδοτούνται με  

100% και υποχρεούνται να παρουσιασθούν την ημέρα της εξέτασης έστω και αν 
πριμοδοτούνται με το σύνολο της βαθμολογίας δηλαδή 20/20.  
 

8. Οι υποψήφιοι που ανήκουν στην Β΄ κατηγορία, πριμοδοτούνται με την αναφερόμενη 
εκατοστιαία πριμοδότηση επί της ατομικής επίδοσής τους στην πρακτική δοκιμασία. 

9. Η πριμοδότηση που θα πάρουν οι υποψήφιοι θα ανακοινωθεί μια εβδομάδα πριν από την 
έναρξη της εξέτασης στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Εξετάσεων. 

 

Η Αγωνόδικος Επιτροπή έχει το δικαίωμα να διενεργήσει δειγματικά έλεγχο φαρμακοδιέγερσης 
(αντιντόπιγκ) με βάση τους κανονισμούς της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής.  Σε περίπτωση θετικού 
αποτελέσματος ο υποψήφιος ακυρώνεται από την Πρακτική Δοκιμασία και το παράπτωμα κοινοποιείται 
στην αντίστοιχη Ομοσπονδία. 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΙΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑΣ 

 
Α΄ Κατηγορία  

% ΝΙΚΗ ΑΓΩΝΕΣ 
1η-8η Ολυμπιακοί και Παγκόσμιοι 
1η-8η Κοινοπολιτειακοί και Πανευρωπαϊκοί 
1η-8η Μεσογειακοί Αγώνες 

 1η-8η Παγκόσμιοι  Σχολικοί (ISF) 

1η-8η Παγκόσμιοι Εφήβων – Νεανίδων-Παίδων-
Κορασίδων 

1η-6η Πανευρωπαϊκοί Εφήβων – Νεανίδων-Παίδων-
Κορασίδων 

1η-6η Αγώνες Νέων Ευρώπης 

100% 

1η ΑΜΚΕ 
 
 

Β΄ Κατηγορία  
 

% ΝΙΚΗ ΑΓΩΝΕΣ ΝΙΚΗ ΑΓΩΝΕΣ 
2η-3η ΑΜΚΕ   

1η Παγκύπριοι Ανδρών Γυναικών   50% 

1η Πανελλήνιοι Μαθητικοί Λυκείων   
45% 2η-3η Πανελλήνιοι Μαθητικοί Λυκείων 2η-3η Παγκύπριοι Ανδρών Γυναικών  

1η Παγκύπριοι  Εφήβων Νεανίδων 
Παίδων Κορασίδων    

 
 

40% 
 
 

 
1η 

 
Παγκύπριοι Μαθητικοί Λυκείων 
 

 
 

 
35% 

 
2η-3η Παγκύπριοι Εφήβων Νεανίδων 

Παίδων Κορασίδων 
1η Πανελλήνιοι Μαθητικοί  

Γυμνασίων 
30% 2η-3η Παγκύπριοι Μαθητικοί Λυκείων   

25% 2η-3η Πανελλήνιοι Μαθητικοί 
Γυμνασίων   

20% Τέσσερις  Συμμετοχές με Εθνική Ομάδα Ομαδικών Αθλημάτων σε Διεθνείς Αγώνες 
με συμμετοχή στον αγώνα 
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23.      ΣΧΟΛΕΣ ΜΕ ΕΙΔΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ     
 
23.1 Δραματικές Σχολές 
Για τις Δραματικές Σχολές της Ελλάδας ενδέχεται να παραχωρηθεί από το Υπουργείο Πολιτισμού της 
Ελλάδας, μέσω του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου, αριθμός θέσεων μέσω των 
Παγκυπρίων Εξετάσεων, θα παραχωρηθεί επίσης και αριθμός υποτροφιών από το Ίδρυμα Κρατικών 
Υποτροφιών Κύπρου (Ι.Κ.Υ.Κ). Οι εξετάσεις για την επιλογή των υποψηφίων γίνονται σύμφωνα με το 
πρόγραμμα των Παγκύπριων Εξετάσεων. Η κατανομή των μονάδων για την Έκθεση Ιδεών και την 
προφορική εξέταση που απαιτείται γίνεται σύμφωνα με τα πιο κάτω: 
 
                Έκθεση Ιδεών  Δραματικών Σχολών                                            Μονάδες 
                (θέμα σχετικό με την πολιτιστική ζωή και δημιουργία).                   50/200  

          
                Προφορική Εξέταση:                                                       Μονάδες 

• Ερμηνεία μονολόγου από Αρχαία Ελληνική Τραγωδία  
ή Αρχαία Ελληνική Κωμωδία (επιλογή του υποψηφίου).  50/200                         

• Ερμηνεία μονολόγου από κλασικό ή σύγχρονο 
     θεατρικό έργο (επιλογή του υποψηφίου)           50/200  
• Απαγγελία ποιήματος (επιλογή του υποψηφίου)     20/200  
• Αυτοσχεδιασμός (το θέμα δίνεται από την 
     εξεταστική επιτροπή)                             15/200     
• Τραγούδι (επιλογή του υποψηφίου)                15/200 
 
Η συνολική διάρκεια της προφορικής εξέτασης είναι μέχρι 20 λεπτά. 
 

Σύμφωνα με τους Κανονισμούς του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδας δικαίωμα διεκδίκησης θέσης 
έχουν απόφοιτοι εξατάξιων Δημόσιων Σχολείων που θα έχουν συμπληρώσει το 17ο έτος και δε θα 
έχουν συμπληρώσει το 25ο έτος της ηλικίας τους στις 10.9.2011. Σύμφωνα με τους Κανονισμούς του 
Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου οι υποψήφιοι δεν πρέπει να είναι πτυχιούχοι Ανώτερου ή 
Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος. Οι αιτήσεις για συμμετοχή στις εξετάσεις και εξασφάλιση 
υποτροφίας πρέπει να υποβληθούν σε ειδικό έντυπο από την 1η Mαρτίου μέχρι και την 10η 
Μαρτίου 2011 στα Κέντρα Συγκέντρωσης Αιτήσεων.   
 
Τονίζεται ότι επιτυχόντες υποψήφιοι της Σχολής Καρόλου Κουν οι οποίοι μέσω των Παγκυπρίων 
Εξετάσεων θα έχουν εξασφαλίσει υποτροφία που παραχωρείται από το ΙΚΥ Κύπρου, προκειμένου να 
γίνουν δεκτοί στη συγκεκριμένη Σχολή θα πρέπει προηγουμένως να επιτύχουν σε εξετάσεις που 
διενεργούνται από την ίδια τη Σχολή, αλλά και σε εξετάσεις που διενεργούνται από το Υπουργείο 
Πολιτισμού της Ελλάδας. Σημειώνεται, επίσης, ότι η φοίτηση στη Σχολή Καρόλου Κουν απαιτεί και 
καταβολή διδάκτρων.   
 
23.2  Σχολές Καλών Τεχνών  
Οι διαδικασίες Εξέτασης και διεκδίκησης θέσης για τις Σχολές Καλών Τεχνών της Ελλάδας δεν 
περιλαμβάνονται στις Παγκύπριες Εξετάσεις. Σύμφωνα με τους Κανονισμούς των Σχολών οι 
υποψήφιοι για εισαγωγή στις Ανώτατες Σχολές Καλών Τεχνών εκτελούν έργα εικαστικά από διάφορα 
πρότυπα έμψυχα ή άψυχα ή και από τα δύο.  Για κάθε δοκιμασία ο υποψήφιος επιλέγει ελεύθερα ένα ή 
περισσότερα πρότυπα εκτός από την ή τις δοκιμασίες που ορίζονται ως υποχρεωτικές από την 
εξεταστική επιτροπή. 

 
Τα έργα που εκτελούν οι υποψήφιοι είναι: 
 
 Α.  Σχέδια: Με μολύβι, κάρβουνο, μελάνι σε φύλλα χάρτου που χορηγεί το Υπουργείο Παιδείας 

και Πολιτισμού. 
  
 Β.  Χρώμα: Με τέμπερα, ακουαρέλα, ακρυλικά, παστέλ σε χαρτόνι που χορηγεί το Υπουργείο 

Παιδείας και Πολιτισμού.    
 
Όλα τα υπόλοιπα υλικά που απαιτούνται για τις δοκιμασίες προσκομίζονται από τους υποψηφίους. 
 
Κάθε υποψήφιος παραδίνει στον επιτηρητή δύο μέχρι τέσσερα (2-4) από τα σχέδια και ένα ή δύο (1-2) 
από τα χρώματα που εκτελεί κατά τις πέντε (5) μέρες της Εξέτασης.  Λεπτομέρειες για τις 
ημερομηνίες και διαδικασίες διεξαγωγής της Εξέτασης θα ανακοινωθούν τον Ιούλιο του 2011 
από την Υπηρεσία Εξετάσεων. 
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24.     ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ  
          (ΤΜΗΜΑΤΑ/ΣΧΟΛΕΣ) ΚΑΤΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 
 
24.1  Τα Προγράμματα Σπουδών (Τμήματα/Σχολές) που είτε λειτουργούν, είτε ενδέχεται να 

λειτουργήσουν στο μέλλον στα ΑΑΕΙ της Κύπρου, ομαδοποιούνται, ανάλογα με το γνωστικό 
αντικείμενο, σε πέντε (5) Επιστημονικά Πεδία.   

 
24.2    Τα πέντε (5) Επιστημονικά Πεδία είναι τα ακόλουθα: 

•     1ο Επιστημονικό Πεδίο: Ανθρωπιστικών, Νομικών και Κοινωνικών  Επιστημών 
•     2ο Επιστημονικό Πεδίο: Θετικών Επιστημών 
•     3ο Επιστημονικό Πεδίο: Επιστημών Υγείας 
•     4ο Επιστημονικό Πεδίο: Τεχνολογικών Επιστημών  
•     5ο Επιστημονικό Πεδίο: Επιστημών Οικονομίας και Διοίκησης 

 
24.3   Στις σελίδες που ακολουθούν παρατίθενται τα εξεταζόμενα μαθήματα κατά Επιστημονικό Πεδίο, 

όπως επίσης και τα Προγράμματα Σπουδών/Τμήματα των ΑΑΕΙ που περιλαμβάνονται σ΄ αυτά.  
 
 
      Διευκρινίσεις για τα μαθήματα πρόσβασης που αφορούν τους Τελειοφοίτους Τεχνικών 

Σχολών 
 

 
Μαθητής που διδάσκεται Φυσική  Τ.Σ. (4ωρο) δικαιούται να επιλέξει να παρακαθήσει για 
σκοπούς πρόσβασης Φυσική 6ωρο. Το μάθημα αυτό θεωρείται ως διδασκόμενο μάθημα. 
 
Μαθητής που διδάσκεται Μαθηματικά  Τ.Σ. (Θ.Κ.) (4ωρο) ή Μαθηματικά Τ.Σ. (Π.Κ.) (4ωρο) 
δικαιούται να επιλέξει να παρακαθήσει για σκοπούς πρόσβασης Μαθηματικά 6ωρο.  Το 
μάθημα αυτό θεωρείται ως διδασκόμενο μάθημα. 
 
Μαθητής που διδάσκεται Μαθηματικά Τ.Σ. (Π.Κ.) (2ωρο) δικαιούται να επιλέξει να 
παρακαθήσει για σκοπούς πρόσβασης Μαθηματικά Κ.Κ.   Το μάθημα αυτό θεωρείται ως 
διδασκόμενο μάθημα. 
 
Μαθητής που διδάσκεται Αγγλικά 2ωρο Τ.Σ. (Ξενοδοχειακής) δικαιούται να επιλέξει να 
παρακαθήσει για σκοπούς πρόσβασης Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ. (Ξενοδοχειακής) ή Αγγλικά 
6ωρο.  Τα μαθήματα αυτά θεωρούνται ως διδασκόμενα μαθήματα. 
 
Μαθητής που διδάσκεται Αγγλικά 2ωρο ή Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ. δικαιούται να επιλέξει να 
παρακαθήσει για σκοπούς πρόσβασης Αγγλικά 6ωρο.  Το μάθημα αυτό θεωρείται ως 
διδασκόμενο μάθημα. 
 
Μαθητής που διδάσκεται Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ. (Ξενοδοχειακής) δικαιούται να επιλέξει να 
παρακαθήσει για σκοπούς πρόσβασης Αγγλικά 6ωρο.  Το μάθημα αυτό θεωρείται ως 
διδασκόμενο μάθημα. 
 
Μαθητής που διδάσκεται Αγγλικά 2ωρο ή Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ. (Θ.Κ. ή Π.Κ.) δικαιούται να 
επιλέξει να παρακαθήσει για σκοπούς πρόσβασης Αγγλικά 6ωρο.  Το μάθημα αυτό 
θεωρείται ως διδασκόμενο μάθημα. 
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1ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ, ΝΟΜΙΚΩΝ  
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

 
 Α. (επιπέδου Πανεπιστημίου) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(2) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(2) 

 

1.  Νέα Ελληνικά 

 

2.  Ιστορία 

- Αρχαία Ελληνικά 

- Λατινικά 

- Μαθηματικά ή Μαθηματικά Κ.Κ. 

- Πολιτική Οικονομία/ 
  Πολιτική Οικονομία Τ. Σ. (Θ. Κ.) ΙΙ 

- 1η Ξένη Γλώσσα * 

- 2η Ξένη Γλώσσα * 

- Βιολογία  

 

* Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ιταλικά,   
  Ισπανικά, Ρωσικά, Τουρκικά 

 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Τουρκικών και Μεσανατολιτικών Σπουδών (Τουρκικές Σπουδές) (*μόνο τοΤμήμα αυτό 
μπορεί και τα δύο επιλεγόμενα μαθήματα να είναι ξένη γλώσσα [1η και 2η]) 
(Πανεπιστήμιο Κύπρου). 

 
• Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ) – Τμήμα Στρατολογικό, Στρατιωτική 

Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ) – Τμήμα Ψυχολόγων  
(στα προγράμματα αυτά μπορεί να μην υπάρξουν διαθέσιμες θέσεις) 

 
• Γλώσσας - Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών, Θεατρικών Σπουδών, 

Θεάτρου, Κινηματογράφου (είναι και στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο), Εκπαιδευτικής και 
Κοινωνικής Πολιτικής (είναι και στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο), Κοινωνικής Πολιτικής, 
Αρχειονομίας και Βιβλιοθηκονομίας, Δημόσιας Διοίκησης (είναι και στο 5ο Επιστημονικό 
Πεδίο), Επικοινωνίας και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, Επικοινωνίας - Μέσων και 
Πολιτισμού, Δημοσιογραφίας και Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας, Μεθοδολογίας - Ιστορίας 
και Θεωρίας της Επιστήμης (είναι και στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο), Διαχείρισης 
Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών (είναι και στο 4ο Επιστημονικό Πεδίο), 
Ιστορίας και Θεωρίας της Τέχνης.  

 
Β. (επιπέδου Πανεπιστημίου) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(3) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(1) 

 

1. Νέα Ελληνικά 

2. Ιστορία  

3. Αρχαία Ελληνικά 

 

 

- Λατινικά 

- Μαθηματικά ή Μαθηματικά Κ.Κ. 

- Πολιτική Οικονομία/  
  Πολιτική Οικονομία Τ. Σ. (Θ. Κ.) ΙΙ 

- Ξένη Γλώσσα * 

- Βιολογία  

 

* Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ιταλικά,   
  Ισπανικά, Ρωσικά, Τουρκικά 
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Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Νομικής, Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών, Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Κλασικών 
Σπουδών και Φιλοσοφίας (Κλασικές Σπουδές), Κλασικών Σπουδών και Φιλοσοφίας 
(Φιλοσοφία) (Πανεπιστήμιο Κύπρου). 

 
• Θεολογίας, Κοινωνικής Θεολογίας, Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας, Φιλοσοφίας – 

Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας, Φιλοσοφίας – Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας  (Πρόγραμμα 
Ψυχολογίας), Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής, Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών, 
Φιλοσοφίας, Φιλολογίας, Ελληνικής Φιλολογίας, Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Ιστορίας – 
Αρχαιολογίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, Ιστορίας – Αρχαιολογίας και Διαχείρισης 
Πολιτισμικών Αγαθών, Ιστορίας, Ιστορίας και Εθνολογίας, Νομικής, Ψυχολογίας (εκτός 
Πανεπιστημίου Κύπρου), Πρόγραμμα Ιερατικών Σπουδών, Πρόγραμμα Εκκλησιαστικής 
Μουσικής και Ψαλτικής. 

 
 
Γ. Ξένες Γλώσσες (επιπέδου Πανεπιστημίου) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(3) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(1) 

 

1. Νέα Ελληνικά 

2. Ιστορία  

3. Ξένη Γλώσσα* 

 

 

- Αρχαία Ελληνικά 

- Λατινικά 

- Μαθηματικά ή Μαθηματικά Κ.Κ. 

- Πολιτική Οικονομία/  
  Πολιτική Οικονομία Τ. Σ. (Θ. Κ.) ΙΙ 

- Ξένη Γλώσσα * 

- Βιολογία  

 

* Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ιταλικά,   
  Ισπανικά, Ρωσικά, Τουρκικά 

 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Αγγλικών Σπουδών, Γαλλικών Σπουδών και Σύγχρονων Γλωσσών (Πανεπιστήμιο 
Κύπρου). 

 
• Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας, Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας, Γερμανικής 

Γλώσσας και Φιλολογίας, Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας, Ισπανικής Γλώσσας και 
Φιλολογίας,  Ξένων Γλωσσών Μετάφρασης και Διερμηνείας (Ειδίκευση Μετάφρασης ή 
Διερμηνείας), Ξένων Γλωσσών Μετάφρασης και Διερμηνείας (Ειδίκευση Ισπανικής 
Γλώσσας και Πολιτισμού). 

 
Σημείωση 1:  Για εισδοχή στα Προγράμματα Ξένων Γλωσσών απαιτείται εξέταση στην  αντίστοιχη 
                     Ξένη Γλώσσα.    
 
Σημείωση 2: Για εισδοχή στο Πρόγραμμα Μετάφρασης και Διερμηνείας (Ειδίκευση Μετάφρασης ή 
                    Διερμηνείας) απαιτείται  εξέταση σε 2 Ξένες Γλώσσες από τις εξής τρεις:  Αγγλικά,  
                    Γαλλικά, Γερμανικά.  
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Δ.  (επιπέδου Πανεπιστημίου) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(3) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(1) 

 

1.  Νέα Ελληνικά 
 
2. Αγγλικά ή Γαλλικά ή Γερμανικά 
 
3. Αγγλικά ή Γαλλικά ή Γερμανικά 
 

 

- Αρχαία Ελληνικά 

- Λατινικά 

- Ιστορία 

- Πολιτική Οικονομία/  
  Πολιτική Οικονομία Τ. Σ. (Θ. Κ.) ΙΙ 

- Μαθηματικά ή Μαθηματικά Κ.Κ. 

- Βιολογία  

- Φυσική 

 
• Σύγχρονες Γλώσσες και Ευρωπαϊκές Σπουδές  (Πανεπιστήμιο Κύπρου). 

 
 
Ε.  (επιπέδου Πανεπιστημίου) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(3) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(1) 

 

1. Νέα Ελληνικά 

2. Ιστορία  

3. Αγγλικά  

 

 

- Αρχαία Ελληνικά 

- Λατινικά 

- Μαθηματικά ή Μαθηματικά Κ.Κ. 

- Πολιτική Οικονομία/  
  Πολιτική Οικονομία Τ. Σ. (Θ. Κ.) ΙΙ 

- Γαλλικά 

- Βιολογία  
 

Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών (Κοινωνιολογία), Κοινωνικών και Πολιτικών 
Επιστημών (Πολιτική Επιστήμη) (Πανεπιστήμιο Κύπρου). 

 

• Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πολιτικής Επιστήμης, Πολιτικών Επιστημών, 
Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης, Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας, 
Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων, Μεσογειακών Σπουδών, Κοινωνιολογίας, 
Κοινωνικής Πολιτικής, Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και 
Ιστορίας, Σλαβικών Σπουδών, Βαλκανικών Σπουδών, Βαλκανικών - Σλαβικών και 
Ανατολικών Σπουδών (είναι και στο 5ο Επιστημονικό πεδίο), Τουρκικών Σπουδών και 
Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών, Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας (είναι και 
στο 4ο Επιστημονικό πεδίο).  

 
 
 

Προγράμματα Σπουδών επιπέδου Πανεπιστημίου με ειδικές πρόνοιες πρόσβασης: 
 

• Πρόγραμμα Κοινωνικής Διοίκησης – πρόσβαση με τα μαθήματα του 5ου Επιστημονικού 
Πεδίου (επιπέδου Πανεπιστημίου).  

 

• Πρόγραμμα Τεχνών Ήχου και Εικόνας - (είναι και στο 4ο Επιστημονικό πεδίο) πρόσβαση 
με τα μαθήματα του 2ου Επιστημονικού Πεδίου (επιπέδου Πανεπιστημίου Α). 
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ΣΤ.  «Ειδικές Σπουδές» Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (επιπέδου Πανεπιστημίου) 
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(3) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(1) 

 

1.  Νέα Ελληνικά 

 

2.  Βιολογία 

 

3.  Πρακτική Δοκιμασία * 

- Αρχαία Ελληνικά 

- Ιστορία 

- Αγγλικά 

- Γαλλικά 

- Μαθηματικά 

- Φυσική 

- Χημεία 

- Πολιτική Οικονομία/  
  Πολιτική Οικονομία Τ. Σ. (Θ. Κ.) ΙΙ 

- Τεχνολογία ή Πληροφορική ή  
  Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι ή  
  Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) Ι 
   
- Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ ή  
  Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.)  ΙΙ 

*  Η Πρακτική Δοκιμασία αποτελεί ειδική εξέταση 
 
Σημείωση: Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ δε συμπεριλαμβάνεται η Πολιτική Οικονομία.          
(κωδ. 24). 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (είναι και στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο). 
 
Ζ. «Ειδικές Σπουδές»  Μουσικών Σπουδών  (επιπέδου Πανεπιστημίου)   
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(2) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(1) 

 

1.   Νέα Ελληνικά 

2.   Αρμονία - Υπαγόρευση Μουσικού  
      Κειμένου * 

 

 

- Μαθηματικά ή Μαθηματικά Κ.Κ. 

- Ιστορία 

- Αρχαία Ελληνικά 

- Λατινικά 

- Φυσική 

- Χημεία 

- Βιολογία 

- Ξένη Γλώσσα 

- Πληροφορική 

- Τεχνολογία ή  
  Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ. Κ.) Ι ή 
  Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ 
 
- Πολιτική Οικονομία/  
  Πολιτική Οικονομία Τ. Σ. (Θ. Κ.) ΙΙ 

*  Η Αρμονία-Υπαγόρευση Μουσικού Κειμένου αποτελεί ειδική εξέταση  
 
Σημείωση: Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ δε συμπεριλαμβάνεται η Πολιτική Οικονομία.        (Κωδ. 
24). 
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Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Μουσικών Σπουδών, Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης (είναι και στο 2ο Επιστημονικό 
Πεδίο). 

 
Η.  «Ειδικές Σπουδές» Παιδαγωγικών Τμημάτων (επιπέδου Πανεπιστημίου) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(1) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(3) 

 

1.  Νέα Ελληνικά 

 

- Μαθηματικά Κ.Κ. ή  Μαθηματικά  

- Αρχαία Ελληνικά 

- Ιστορία 

- Αγγλικά 

- Φυσική 

- Χημεία 

- Τεχνολογία ή Πληροφορική 

- Πολιτική Οικονομία/  
  Πολιτική Οικονομία Τ. Σ. (Θ. Κ.) ΙΙ 

- Βιολογία  

 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Επιστημών Αγωγής (Δημοτική Εκπαίδευση) (είναι σε όλα τα Επιστημονικά Πεδία), 
Επιστημών Αγωγής (Προδημοτική Εκπαίδευση) (είναι σε όλα τα Επιστημονικά Πεδία), 
Ψυχολογίας (Πανεπιστήμιο Κύπρου). 

 
• Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης, Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία, 

Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής 
και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού, Παιδαγωγικό Προσχολικής Εκπαίδευσης, Επιστημών 
Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία, Παιδαγωγικό Νηπιαγωγών, Επιστημών της 
Εκπαίδευσης και της Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία, Παιδαγωγικό Ειδικής Αγωγής (όλα 
τα Τμήματα είναι και στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο). 
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  Θ.  (επιπέδου T.E.I.) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(1) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(2) 

 

1.  Νέα Ελληνικά  

 

-  Αρχαία Ελληνικά 

-  Ιστορία 

-  Πολιτική Οικονομία/ 
   Πολιτική Οικονομία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ 

-  Πληροφορική   

-  Μαθηματικά ή Μαθηματικά Κ.Κ. ή Μαθηματικά 
   Τ.Σ. (Θ.Κ.) (4ωρο) ή Μαθηματικά Τ.Σ. (Π.Κ.)  
   (4ωρο) 

-  Τεχνολογία ή  
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι  ή 
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) Ι 

-  Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ ή  
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) ΙΙ ή  
   Σχέδιο Ειδικότητας Τ.Σ. (Θ.Κ.) ή   
   Σχέδιο Ειδικότητας Τ.Σ. (Π.Κ.) 

-  Φυσική 

-  Ξένη Γλώσσα* 

* Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ιταλικά,   
  Ισπανικά, Ρωσικά, Τουρκικά 

 
Σημείωση: Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ δεν συμπεριλαμβάνεται η Πολιτική Οικονομία (κωδ. 24). 
 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Βιβλιοθηκονομίας και Συστημάτων Πληροφόρησης, Μουσειολογίας Μουσειογραφίας και 
Σχεδιασμού Εκθέσεων, Κοινωνικής Εργασίας.  

 
• Βρεφονηπιοκομίας, Προσχολικής Αγωγής, Λαϊκής και Παραδοσιακής Μουσικής 

Πληροφορικής και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης (όλα τα Τμήματα είναι και στο 2ο 
Επιστημονικό Πεδίο). 

 
 
•  Δημοσίων Σχέσεων και Επικοινωνίας, Εφαρμογών Ξένων Γλωσσών στη Διοίκηση και 

στο Εμπόριο, Διοίκησης Κοινωνικών – Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων και Οργανώσεων 
(όλα τα τμήματα είναι και στο 5ο Επιστημονικό Πεδίο).  

 
• Προστασίας και Συντήρησης Πολιτισμικής Κληρονομιάς (είναι και στο 4ο Επιστημονικό 

Πεδίο). 
 
Προγράμματα  Σπουδών επιπέδου ΤΕΙ με ειδικές πρόνοιες πρόσβασης: 

 
• Πρόγραμμα  Πληροφορικής και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης (είναι και στο 2ο 

Επιστημονικό Πεδίο) - πρόσβαση και με τα μαθήματα του 2ου και του 5ου Επιστημονικού 
Πεδίου (επιπέδου Τ.Ε.Ι.). 
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2ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

 
Α. (επιπέδου Πανεπιστημίου) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(2) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(2) 

 

1.  Νέα Ελληνικά 

 

2.  Μαθηματικά  

 

- Φυσική 

- Χημεία 

- Βιολογία 

- Πληροφορική  

- Τεχνολογία  

- Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι ή 

  Τεχνολογία Τ.Σ (Θ.Κ.) ΙΙ 

 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Βιολογίας (είναι και στο 3ο Επιστημονικό Πεδίο), Χημείας Τροφίμων και Περιβάλλοντος, 
Βιολογικής  Χημείας, Χημείας Υλικών (Πανεπιστήμιο Κύπρου). 

 
• Επιστημών της Θάλασσας, Στατιστικής και Αναλογιστικών-Χρηματοοικονομικών 

Μαθηματικών, Χημείας, Βιολογίας (είναι και στο 3ο Επιστημονικό Πεδίο), Γεωλογίας, 
Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος. 

 
Σημείωση:  Ένας υποψήφιος μπορεί να επιλέξει δύο μαθήματα Τεχνολογίας Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι ή ΙΙ μόνο 

στα  προγράμματα Γεωλογίας και στο Πρόγραμμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος. 
 
 
Β. (επιπέδου Πανεπιστημίου) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(3) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(1) 

 

1.  Νέα Ελληνικά 

 

2.  Μαθηματικά  

 

3.  Φυσική 

 

- Χημεία 

- Βιολογία 

- Πληροφορική  

- Τεχνολογία  

- Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι 

- Τεχνολογία Τ.Σ (Θ.Κ.) ΙΙ 

 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Μαθηματικών και Στατιστικής, Φυσικής (Πανεπιστήμιο Κύπρου). 
 

• Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων (ΣΣΕ)  – Τμήμα  Όπλων, Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων 
(ΣΣΕ) – Τμήμα Σωμάτων, Ιπταμένων Σχολής Ικάρων (ΣΙ), Μηχανικών Σχολής Ικάρων 
(ΣΙ), Ελεγκτών Αεράμυνας Σχολής Ικάρων (ΣΙ), Μαχίμων Σχολής Ναυτικών Δοκίμων 
(ΣΝΔ), Μηχανικών Σχολής Ναυτικών Δοκίμων (ΣΝΔ).  
(στα πιο πάνω Προγράμματα μπορεί να μην υπάρξουν διαθέσιμες θέσεις) 
 

• Εφαρμοσμένων Μαθηματικών, Μαθηματικών, Φυσικής. 
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Προγράμματα Σπουδών Επιπέδου Πανεπιστημίου με ειδικές πρόνοιες πρόσβασης: 
 

• Πρόγραμμα Γεωγραφίας - πρόσβαση με τα μαθήματα του 1ου Επιστημονικού Πεδίου 
(επιπέδου Πανεπιστημίου Α).   

 
• Προγράμματα Μεθοδολογίας – Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήμης, Κινηματογράφου, 

Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής  (είναι και στο 1ο Επιστημονικό Πεδίο) – 
πρόσβαση με τα μαθήματα του 1ου Επιστημονικού Πεδίου (επιπέδου Πανεπιστημίου Α). 

 
• Προγράμματα Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών,  Επιστήμης και 

Τεχνολογίας Υλικών, Επιστήμης των Υλικών, Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής, Επιστήμης 
Ζωικής Παραγωγής και Υδατοκαλλιεργειών, Γεωπονικής Βιοτεχνολογίας, Επιστήμης και 
Τεχνολογίας Τροφίμων, Αξιοποίησης Φυσικών Πόρων και Γεωργικής Μηχανικής, 
Γεωπονίας, Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος, Γεωπονίας – Φυτικής Παραγωγής 
και Αγροτικού Περιβάλλοντος, Γεωπονίας – Ιχθυολογίας και Υδάτινου Περιβάλλοντος, 
Περιβάλλοντος, Ψηφιακών Συστημάτων, Πληροφορικής, Πληροφορικής και 
Τηλεπικοινωνιών, Πληροφορικής και Τηλεματικής, Πληροφορικής με Εφαρμογές στη 
Βιοϊατρική, Μηχανικών Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων, Μηχανικών 
Πληροφορικής και  Τηλεπικοινωνιών,  Επιστήμης Υπολογιστών, Επιστήμης και 
Τεχνολογίας Υπολογιστών, Επιστήμης και Τεχνολογίας Τηλεπικοινωνιών. (όλα είναι και 
στο 4ο Επιστημονικό Πεδίο) – πρόσβαση με τα μαθήματα του 4ου Επιστημονικού Πεδίου 
(επιπέδου Πανεπιστημίου Α). 

 
• Πρόγραμμα Εφαρμοσμένης Πληροφορικής και μερικά προγράμματα Πληροφορικής (είναι 

και στο 4ο Επιστημονικό Πεδίο) – πρόσβαση με τα μαθήματα του 5ου Επιστημονικού 
Πεδίου (επιπέδου Πανεπιστημίου A). 

             
• Πρόγραμμα Στατιστικής - πρόσβαση με τα μαθήματα του 5ου Επιστημονικού Πεδίου 

(επιπέδου Πανεπιστημίου A). 
 
• Προγράμματα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (είναι και στο 1ο Επιστημονικό 

Πεδίο) – πρόσβαση με τα μαθήματα των «Ειδικών Σπουδών» Φυσικής Αγωγής και 
Αθλητισμού (επιπέδου Πανεπιστημίου) (βλέπε 1ο Επιστημονικό Πεδίο). 

 
• Προγράμματα Μουσικών Σπουδών, Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης (είναι και στο 1ο 

Επιστημονικό Πεδίο) – πρόσβαση με τα μαθήματα των «Ειδικών Σπουδών» Μουσικών 
Σπουδών (επιπέδου Πανεπιστημίου) (βλέπε 1ο Επιστημονικό Πεδίο). 

 
• Προγράμματα Επιστημών Αγωγής (Δημοτική Εκπαίδευση) και Επιστημών Αγωγής 

(Προδημοτική Εκπαίδευση) (Πανεπιστήμιο Κύπρου) (είναι σε όλα τα Επιστημονικά Πεδία) 
– πρόσβαση με τα μαθήματα των «Ειδικών Σπουδών» Παιδαγωγικών Τμημάτων 
(επιπέδου Πανεπιστημίου) (βλέπε 1ο Επιστημονικό Πεδίο). 

 
• Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης, Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία, 

Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής 
και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού, Παιδαγωγικό Προσχολικής Εκπαίδευσης, Επιστημών 
Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία, Παιδαγωγικό Νηπιαγωγών, Επιστημών της 
Εκπαίδευσης και της Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία, Παιδαγωγικό Ειδικής Αγωγής (όλα 
τα Τμήματα είναι και στο 1ο Επιστημονικό Πεδίο) – πρόσβαση με τα μαθήματα των 
«Ειδικών Σπουδών» Παιδαγωγικών Τμημάτων (επιπέδου Πανεπιστημίου) (βλέπε 1ο 
Επιστημονικό Πεδίο). 
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Γ.  (επιπέδου T.E.I.) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(2) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(1) 

 

1.  Νέα Ελληνικά  

 

2.  Μαθηματικά ή Μαθηματικά Κ.Κ. ή 
Μαθηματικά Τ.Σ. (Θ.Κ.) (4ωρο) ή 
Μαθηματικά Τ.Σ. (Π.Κ.) (4ωρο) 

 

-  Φυσική ή Φυσική Τ.Σ. (4ωρο)    

-  Χημεία 

-  Βιολογία  

-  Πληροφορική  

-  Τεχνολογία ή  
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι ή  
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ ή 
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) Ι ή  
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.)  ΙΙ 

 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Βρεφονηπιοκομίας, Προσχολικής Αγωγής, Πληροφορικής και Μέσων Μαζικής 
Ενημέρωσης, Λαϊκής και Παραδοσιακής Μουσικής. (όλα τα τμήματα είναι και στο 1ο 
Επιστημονικό πεδίο) 

 
• Αγροτικής Ανάπτυξης και Διοίκησης Αγροτικών Επιχειρήσεων (είναι και στο 5ο 

Επιστημονικό Πεδίο) 
 

• Φυτικής Παραγωγής,  Ανθοκομίας – Αρχιτεκτονικής Τοπίου, Δασοπονίας και Διαχείρισης 
Φυσικού Περιβάλλοντος, Τεχνολογίας Βιολογικής Γεωργίας και Τροφίμων, Βιολογικών 
Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και Ανθοκομίας, Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και 
Ανθοκομίας, Τεχνολογίας Περιβάλλοντος και Οικολογίας, Ιχθυοκομίας-Αλιείας, 
Τεχνολογίας Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών, Υδατοκαλλιεργειών και Αλιευτικής 
διαχείρισης. (όλα τα Τμήματα είναι και στο 4ο Επιστημονικό Πεδίο).  

 
• Ζωικής Παραγωγής 

 
Προγράμματα Σπουδών επιπέδου ΤΕΙ με ειδικές πρόνοιες πρόσβασης: 
 

• Πρόγραμμα Πληροφορικής και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης (είναι και στο 1ο 
Επιστημονικό Πεδίο) - πρόσβαση και με τα μαθήματα του 1ου και του 5ου Επιστημονικού 
Πεδίου (επιπέδου  ΤΕΙ).  

 
• Προγράμματα Βρεφονηπιοκομίας, Λαϊκής και Παραδοσιακής Μουσικής (είναι και στο 1ο 

Επιστημονικό Πεδίο) – πρόσβαση με τα μαθήματα και του 1ου Επιστημονικού Πεδίου 
(επιπέδου ΤΕΙ).  
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3ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 

 

Α. (επιπέδου Πανεπιστημίου) 

 
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(1) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(3) 

 

1.  Νέα Ελληνικά 

 

 

 

- Βιολογία 

- Χημεία   

- Φυσική 

- Μαθηματικά 

 

 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Βιολογίας (είναι και στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο) (Πανεπιστήμιο Κύπρου) 
 
• Σχολή Αξιωματικών Νοσηλευτικής (ΣΑΝ), Ιατρικό Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών 

Σωμάτων (ΣΣΑΣ), Οδοντιατρικό Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ), 
Κτηνιατρικό Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ), Φαρμακευτικό 
Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ). 
(στα πιο πάνω Προγράμματα μπορεί να μην υπάρξουν διαθέσιμες θέσεις) 

 
• Ιατρικής, Οδοντιατρικής, Κτηνιατρικής, Επιστήμης Διαιτολογίας και Διατροφής, Επιστήμης 

Τροφίμων και Διατροφής, Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής, Φαρμακευτικής, Βιοχημείας 
και Βιοτεχνολογίας (είναι και στο 4ο Επιστημονικό πεδίο),  Βιολογίας (είναι και στο 2ο 
Επιστημονικό Πεδίο).  

 
Προγράμματα Σπουδών επιπέδου Πανεπιστημίου με ειδικές πρόνοιες πρόσβασης: 
 

• Πρόγραμμα Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών (είναι και στο 4ο Επιστημονικό 
Πεδίο) - πρόσβαση με τα μαθήματα του 4ου Επιστημονικού Πεδίου (επιπέδου 
Πανεπιστημίου Α). 

 
• Προγράμματα Βιολογίας (είναι και στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο) - πρόσβαση και με τα 

μαθήματα του 2ου Επιστημονικού Πεδίου (επιπέδου Πανεπιστημίου Α). 
 

• Προγράμματα Επιστημών Αγωγής (Δημοτική Εκπαίδευση) και Επιστημών Αγωγής 
(Προδημοτική Εκπαίδευση) (Πανεπιστήμιο Κύπρου) (είναι σε όλα τα Επιστημονικά Πεδία)  
- πρόσβαση με τα μαθήματα των «Ειδικών Σπουδών» Παιδαγωγικών Τμημάτων 
(επιπέδου Πανεπιστημίου) (βλέπε 1ο Επιστημονικό Πεδίο). 
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Β. Νοσηλευτικής (επιπέδου Πανεπιστημίου) 

 
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(2) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(2) 

 

1.  Νέα Ελληνικά  

2.  Χημεία ή Βιολογία 

 

-  Φυσική ή 
   Φυσική Τ.Σ. (4ωρο) 
 
- Χημεία ή Βιολογία 
 
-  Μαθηματικά ή Μαθηματικά Κ.Κ. ή      
   Μαθηματικά Τ.Σ.(Θ.Κ.) (4ωρο) ή  
   Μαθηματικά (Π.Κ.) (4ωρο)    
 
-  Πληροφορική ή Τεχνολογία ή  
   Τεχνολογία Τ.Σ.  (Θ.Κ.) Ι ή  
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) Ι ή  
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ ή 
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) ΙΙ  
 
-  Πολιτική Οικονομία/ 
   Πολιτική Οικονομία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ ή  
   Ιστορία ή Αρχαία Ελληνικά ή  
   Αγγλικά  

 
Σημείωση: Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ δεν συμπεριλαμβάνεται η Πολιτική Οικονομία (κωδ. 24) 
 
Περιλαμβάνεται το ακόλουθο Πρόγραμμα Σπουδών: 
 

• Νοσηλευτικής (Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου). 
• Νοσηλευτικής 

 
Γ.  (επιπέδου T.E.I.) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(1) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(2) 

 

1.  Νέα Ελληνικά  

 

 

-  Φυσική ή Φυσική Τ.Σ. (4ωρο)    

-  Χημεία 

-  Βιολογία 

-  Πληροφορική  

-  Μαθηματικά ή Μαθηματικά Κ.Κ. ή            
   Μαθηματικά Τ.Σ. (Θ.Κ.) (4ωρο) ή  
   Μαθηματικά Τ.Σ. (Π.Κ.) (4ωρο)  
 
-  Τεχνολογία ή Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι ή    
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) Ι 

-  Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ ή  
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) ΙΙ ή  
   Σχέδιο Ειδικότητας Τ.Σ. (Θ.Κ.) ή   
   Σχέδιο Ειδικότητας Τ.Σ. (Π.Κ.) 
 
-  Πολιτική Οικονομία/  
   Πολιτική Οικονομία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ 

-  Ιστορία 

-  Αγγλικά    
 

Σημείωση: Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ δε συμπεριλαμβάνεται η Πολιτική Οικονομία (κωδ. 24) 
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Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα προγράμματα σπουδών: 
 

• Προγράμματα Αισθητικής και Κοσμητολογίας, Δημόσιας Υγιεινής, Διατροφής και 
Διαιτολογίας, Εργοθεραπείας, Ιατρικών Εργαστηρίων, Οδοντικής Τεχνολογίας, Οπτικής 
και Οπτομερίας, Ραδιολογίας – Ακτινολογίας, Φυσικοθεραπείας, Επισκεπτών και 
Επισκεπτριών Υγείας, Μαιευτικής, Νοσηλευτικής. 

 
Προγράμματα Σπουδών επιπέδου ΤΕΙ με ειδικές πρόνοιες πρόσβασης: 
 

• Προγράμματα Λογοθεραπείας – πρόσβαση με τα μαθήματα του 1ου Επιστημονικού 
Πεδίου (επιπέδου ΤΕΙ). 
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4ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  

Α. (επιπέδου Πανεπιστημίου) 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(3) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(1) 

 

1.  Νέα Ελληνικά 

 

2.  Μαθηματικά  

 

3.  Φυσική  

- Χημεία 

- Βιολογία 

- Τεχνολογία 

- Πληροφορική 

- Ελεύθερο-προοπτικό Σχέδιο ή 
  Αρχιτεκτονικό-τεχνικό Σχέδιο ή 
  Αρχιτεκτονικό Σχέδιο Τ.Σ. (Θ.Κ.) 
 

- Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι 

- Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ ή  
  Σχέδιο Ειδικότητας Τ.Σ. (Θ.Κ.) 

 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών, Μηχανικών Μηχανολογίας και 
Κατασκευαστικής, Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος, Πληροφορικής 
(Πανεπιστήμιο Κύπρου). 

 

• Διαχείρισης Περιβάλλοντος, Γεωπονικών Επιστημών – Βιοτεχνολογίας και Επιστήμης 
Τροφίμων, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογιών Πληροφορικής, Μηχανολόγων 
Μηχανικών και Επιστήμης και Μηχανικής Υλικών, Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών 
Γεωπληροφορικής (Πολιτικών Μηχανικών), Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών 
Γεωπληροφορικής (Τοπογράφων Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής) 
(Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου).      

 

• Πλαστικών Τεχνών και Επιστημών της Τέχνης, Πολιτικών Μηχανικών, Αγρονόμων και 
Τοπογράφων Μηχανικών, Μηχανολόγων Μηχανικών, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 
Μηχανικών Υπολογιστών, Χημικών Μηχανικών, Μηχανικών Επιστήμης Υλικών,  
Μηχανικών Περιβάλλοντος, Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων, 
Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 
Τεχνολογίας Υπολογιστών, Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης, Μηχανικών 
Χωροταξίας – Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, Μηχανικών Ηλεκτρονικών 
Υπολογιστών – Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων, Ναυπηγών Μηχανολόγων, Μηχανικών 
Μεταλλείων Μεταλλουργών, Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης, Μηχανικών 
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής, Μηχανικών Ορυκτών Πόρων, 
Ηλεκτρονικών Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών, Δασολογίας και Διαχείρισης 
Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων, Πρόγραμμα Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειμηλίων.  

 

• Διαχείρισης Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών (είναι και στο 1ο 
Επιστημονικό Πεδίο),  

 
• Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών (είναι και στο 3ο Επιστημονικό Πεδίο). 

 
• Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης, Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων , 

Αγροτικής Ανάπτυξης, Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας, Βιομηχανικής Διοίκησης 
και Τεχνολογίας, Διοίκησης Τεχνολογίας (όλα τα τμήματα είναι και στο 5ο Επιστημονικό 
Πεδίο) 
 

• Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών, Επιστήμης και Τεχνολογίας 
Υλικών, Επιστήμης των Υλικών, Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής, Επιστήμης Ζωϊκής 
Παραγωγής και Υδατοκαλλιεργειών, Γεωπονικής Βιοτεχνολογίας, Επιστήμης και 
Τεχνολογίας Τροφίμων, Αξιοποίησης Φυσικών Πόρων και Γεωργικής Μηχανικής, 
Γεωπονίας, Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος, Γεωπονίας – Φυτικής Παραγωγής 
και Αγροτικού Περιβάλλοντος, Γεωπονίας – Ιχθυολογίας και Υδάτινου Περιβάλλοντος, 
Περιβάλλοντος, Ψηφιακών Συστημάτων, Πληροφορικής, Πληροφορικής και 
Τηλεπικοινωνιών, Πληροφορικής και Τηλεματικής, Πληροφορικής με Εφαρμογές στη 



34 
 

Βιοϊατρική, Μηχανικών Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων, Μηχανικών 
Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών, Επιστήμης Υπολογιστών, Επιστήμης και 
Τεχνολογίας Υπολογιστών, Επιστήμης και Τεχνολογίας Τηλεπικοινωνιών (όλα τα τμήματα 
είναι και στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο). 

 
 
Β. (επιπέδου Πανεπιστημίου) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(3) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(1) 

1.  Νέα Ελληνικά 
 
2.  Μαθηματικά  
 
3.  Φυσική  

- Ελεύθερο-προοπτικό Σχέδιο ή  

  Αρχιτεκτονικό-τεχνικό Σχέδιο ή    

  Αρχιτεκτονικό Σχέδιο Τ.Σ. (Θ.Κ.) 

 

 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Αρχιτεκτονικής (Πανεπιστήμιο Κύπρου). 
 

• Αρχιτεκτόνων Μηχανικών.  
 
Προγράμματα Σπουδών επιπέδου Πανεπιστημίου με ειδικές πρόνοιες πρόσβασης: 
 

• Πρόγραμμα Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας (είναι και στο 3ο Επιστημονικό Πεδίο) – 
πρόσβαση με τα μαθήματα του 3ου Επιστημονικού Πεδίου (επιπέδου Πανεπιστημίου Α). 

 
• Πρόγραμμα Πλαστικών Τεχνών και Επιστημών της Τέχνης – πρόσβαση και με τα 

μαθήματα του 1ου Επιστημονικού Πεδίου (επιπέδου Πανεπιστημίου Α). 
 

• Πρόγραμμα Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης – πρόσβαση με τα μαθήματα του 5ου 
Επιστημονικού Πεδίου (επιπέδου Πανεπιστημίου A). 

 
• Πρόγραμμα Εφαρμοσμένης Πληροφορικής και μερικά προγράμματα Πληροφορικής (είναι 

και στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο) – πρόσβαση με τα μαθήματα του 5ου Επιστημονικού 
Πεδίου (επιπέδου Πανεπιστημίου A). 

 
• Προγράμματα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας, Διοίκησης Τεχνολογίας, Αγροτικής 

Ανάπτυξης, Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνολογίας (είναι όλα και στο 5ο Επιστημονικό 
Πεδίο) – πρόσβαση με τα μαθήματα του 5ου Επιστημονικού Πεδίου (επιπέδου 
Πανεπιστημίου A). 

 
• Προγράμματα Επιστημών Αγωγής (Δημοτική Εκπαίδευση) και Επιστημών Αγωγής 

(Προδημοτική Εκπαίδευση) (Πανεπιστήμιο Κύπρου) (είναι σε όλα τα Επιστημονικά Πεδία)  
- πρόσβαση με τα μαθήματα των «Ειδικών Σπουδών» Παιδαγωγικών Τμημάτων 
(επιπέδου Πανεπιστημίου) (βλέπε 1ο Επιστημονικό Πεδίο). 

 
• Πρόγραμμα Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας (είναι και στο 1ο Επιστημονικό 

Πεδίο) πρόσβαση με τα μαθήματα του 1ου Επιστημονικού Πεδίου (Επιπέδου 
Πανεπιστημίου Ε). 

 
• Πρόγραμμα Τεχνών Ήχου και Εικόνας (είναι και στο 1ο Επιστημονικό Πεδίο) – πρόσβαση 

με τα μαθήματα του 2ου Επιστημονικού Πεδίου (επιπέδου Πανεπιστημίου Α). 
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Γ.  (επιπέδου Τ.Ε.Ι.) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(2) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(1) 

 

1.  Νέα Ελληνικά  

 

2.  Μαθηματικά ή Μαθηματικά Κ.Κ. ή 
Μαθηματικά Τ.Σ. (Θ.Κ.) (4ωρο) ή 
Μαθηματικά Τ.Σ. (Π.Κ.) (2ωρο ή 4ωρο) 

 

 

- Φυσική ή Φυσική Τ.Σ.  (4ωρο)   

- Χημεία 

- Βιολογία 

- Πληροφορική  

- Τεχνολογία ή Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι ή   
  Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) Ι 
 
-  Ελεύθερο-προοπτικό Σχέδιο ή   
   Αρχιτεκτονικό-τεχνικό Σχέδιο ή Σχέδιο  
   Ειδικότητας Τ.Σ. (Θ.Κ.) ή  
   Σχέδιο Ειδικότητας Τ.Σ. (Π.Κ.) 
 
-  Γραφικές Τέχνες ή  
   Γραφικές Τέχνες Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι 
 
-  Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ ή Τεχνολογία Τ.Σ.   
   (Π.Κ.) ΙΙ 

 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Μονίμων Υπαξιωματικών Στρατού Ξηράς (ΣΜΥ) – Τμήμα Όπλων, Μονίμων 
Υπαξιωματικών Στρατού Ξηράς (ΣΜΥ) – Τμήμα Σωμάτων , Μονίμων Υπαξιωματικών 
Ναυτικού (ΣΜΥΝ), Τεχνικών Υπαξιωματικών Αεροπορίας (ΣΤΥΑ), Υπαξιωματικών 
Διοικητικών Αεροπορίας  (ΣΥΔΑ) 
(στα πιο πάνω Προγράμματα μπορεί να μην υπάρξουν διαθέσιμες θέσεις) 

 
• Γραφιστικής, Τεχνολογίας Γραφικών Τεχνών, Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής-Διακόσμησης 

και Σχεδιασμού Αντικειμένων, Ανακαίνισης και Αποκατάστασης Κτιρίων, Συντήρησης 
Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης, Πολιτικών Έργων Υποδομής, Τοπογραφίας, Πολιτικών 
Δομικών Έργων, Ηλεκτρολογίας, Μηχανολογίας, Ηλεκτρονικής, Ναυπηγικής, Τεχνολογίας 
Αεροσκαφών, Αυτοματισμού, Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημάτων, Πληροφορικής, 
Τεχνολογίας Ήχου και Μουσικών Οργάνων, Πληροφορικής και Τεχνολογίας 
Υπολογιστών, Τεχνολογίας Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών, Τηλεπικοινωνιακών 
Συστημάτων και Δικτύων, Οχημάτων, Σχεδιασμού και Παραγωγής Ενδυμάτων, 
Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου, Τεχνολογίας Πετρελαίου και Φυσικού 
Αερίου, Βιομηχανικής Πληροφορικής, Γεωπληροφορικής και Τοπογραφίας, 
Μηχανολογίας και Υδάτινων Πόρων, Γεωτεχνολογίας και Περιβάλλοντος, Μηχανικής 
Βιοσυστημάτων, Ενεργειακής Τεχνολογίας, Εφαρμοσμένης Πληροφορικής και 
Πολυμέσων, Τεχνολογίας Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών,  Φυσικών Πόρων και 
Περιβάλλοντος, Τεχνολογιών Αντιρύπανσης, Φωτογραφίας και Οπτικοακουστικών 
Τεχνών, Μουσικής Τεχνολογίας και Ακουστικής, Κλωστοϋφαντουργίας, Αρχιτεκτονικής 
Τοπίου, Βιομηχανικού Σχεδιασμού. 

 
• Εφαρμογών πληροφορικής στη Διοίκηση και στην Οικονομία, Τυποποίησης και 

Διακίνησης Προϊόντων, Εμπορίας και Ποιοτικού Ελέγχου Αγροτικών Προϊόντων, 
Διαχείρισης Πληροφοριών, Επιχειρησιακής Πληροφορικής, Επιχειρηματικού Σχεδιασμού 
και Πληροφοριακών Συστημάτων (όλα τα τμήματα είναι και στο 5ο Επιστημονικό Πεδίο),  

 
• Προστασίας και Συντήρησης Πολιτισμικής Κληρονομιάς (είναι και στο 1ο Επιστημονικό 

Πεδίο)  
 
• Φυτικής Παραγωγής,  Ανθοκομίας – Αρχιτεκτονικής Τοπίου, Δασοπονίας και Διαχείρισης 

Φυσικού Περιβάλλοντος, Τεχνολογίας Βιολογικής Γεωργίας και Τροφίμων, Βιολογικών 
Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και Ανθοκομίας, Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και 



36 
 

Ανθοκομίας, Τεχνολογίας Περιβάλλοντος και Οικολογίας, Ιχθυοκομίας – Αλιείας, 
Υδατοκαλλιεργειών και Αλιευτικής Διαχείρισης (όλα τα τμήματα είναι και στο 2ο 
Επιστημονικό Πεδίο).  

 
• Εκπαιδευτικών Ηλεκτρολογίας, Εκπαιδευτικών Ηλεκτρονικής, Εκπαιδευτικών 

Μηχανολογίας, Εκπαιδευτικών Πολιτικών Δομικών Έργων, Εκπαιδευτικών Πολιτικών 
Έργων Υποδομής. 

 
 
Προγράμματα Σπουδών επιπέδου ΤΕΙ με ειδικές πρόνοιες πρόσβασης:  
 

• Προγράμματα Φυτικής Παραγωγής,  Ανθοκομίας – Αρχιτεκτονικής Τοπίου, Δασοπονίας 
και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος, Τεχνολογίας Βιολογικής Γεωργίας και Τροφίμων, 
Βιολογικών Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και Ανθοκομίας, Θερμοκηπιακών 
Καλλιεργειών και Ανθοκομίας, Υδατοκαλλιεργειών και Αλιευτικής Διαχείρισης, (όλα τα 
τμήματα είναι και στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο) - πρόσβαση και με τα μαθήματα του 2ου 
Επιστημονικού Πεδίου (επιπέδου ΤΕΙ).  

 
• Προγράμματα Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων, Τεχνολογίας Τροφίμων, Οινολογίας και 

Τεχνολογίας Ποτών – πρόσβαση με τα μαθήματα του 3ου Επιστημονικού Πεδίου 
(επιπέδου ΤΕΙ).  

 
• Προγράμματα Πληροφορικής και Επικοινωνιών, Τυποποίησης και Διακίνησης Προϊόντων 

-  πρόσβαση με τα μαθήματα του 5ου Επιστημονικού Πεδίου (επιπέδου ΤΕΙ). 
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5ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

Α. (επιπέδου Πανεπιστημίου) 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(2) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(2) 

 

1.  Νέα Ελληνικά 

 

2.  Μαθηματικά 

- Αγγλικά  

- Πολιτική Οικονομία/  
  Πολιτική Οικονομία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ 
 
- Λογιστική/ 
  Λογιστική Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι  
 
- Τεχνολογία ή Πληροφορική ή  
  Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι ή  
  Τεχνολογία (Π.Κ.) Ι ή 
  Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ ή  
  Τεχνολογία (Π.Κ.) ΙΙ 
 
- Ιστορία 

- Φυσική  

 
Σημείωση: - Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι δε συμπεριλαμβάνεται η Λογιστική (κωδ. 25). 
            Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ δε συμπεριλαμβάνεται η Πολιτική Οικονομία 
                   (κωδ. 24). 
 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Δημόσιας Διοίκησης και Διοίκησης Επιχειρήσεων, Οικονομικών (Οικονομικά), 
Οικονομικών (Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Οικονομικές Σπουδές) (Πανεπιστήμιο Κύπρου). 
 

• Εμπορίου Χρηματοοικονομικών και Ναυτιλίας, Διοίκησης Ξενοδοχείων και Τουρισμού, 
(Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου). 

 
• Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ) – Τμήμα Οικονομικών.  

(στα πιο πάνω Προγράμματα μπορεί να μην υπάρξουν διαθέσιμες θέσεις) 
 

• Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας, Μάρκετινγκ και Διοίκησης Λειτουργιών, Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Σπουδών, Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών, Διεθνών 
Οικονομικών Σχέσεων και Ανάπτυξης, Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοικητικής, 
Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής, Ναυτιλιακών Σπουδών, Ναυτιλίας και 
Επιχειρηματικών Υπηρεσιών, Οικονομικής Επιστήμης, Οικονομικών Επιστημών, 
Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων, Διοίκησης Επιχειρήσεων, Οργάνωσης και 
Διαχείρισης Αθλητισμού, Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίμων, 
Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης. 

 
• Αγροτικής Ανάπτυξης, Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας,  Βιομηχανικής Διοίκησης 

και Τεχνολογίας, Διοίκησης Τεχνολογίας, Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης, 
Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων (όλα τα τμήματα είναι και στο 4ο 
Επιστημονικό Πεδίο). 
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B. (Σχολή Εφαρμοσμένων Τεχνών και Επικοινωνίας ΤΕΠΑΚ) 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(2) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(2) 

 

1.  Νέα Ελληνικά 

 

2.  Μαθηματικά ή Μαθηματικά Κ.Κ ή     
Μαθηματικά Τ.Σ. Θ.Κ. (4ωρο) ή     
Μαθηματικά Τ.Σ. Π.Κ. (4ωρο) 

- Αγγλικά  

- Πολιτική Οικονομία/  
  Πολιτική Οικονομία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ 
 
- Λογιστική/ 
  Λογιστική Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι  
 
- Τεχνολογία ή Πληροφορική ή  
  Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι ή  
  Τεχνολογία (Π.Κ.) Ι ή 
  Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ ή  
  Τεχνολογία (Π.Κ.) ΙΙ 
 
- Ιστορία ή Αρχαία Ελληνικά 

- Φυσική ή Βιολογία 

- Γραφικές Τέχνες ή  
  Ελεύθερο - Προοπτικό Σχέδιο ή  
  Αρχιτεκτονικό Τεχνικό Σχέδιο ή  
  Σχέδιο Ειδικότητας Τ.Σ. (Θ.Κ.) ή  
  Σχέδιο Ειδικότητας Τ.Σ. (Π.Κ.) 

 
Σημειώσεις: -  Οι μαθητές του κλάδου της Ηλεκτρολογίας τόσο της Θεωρητικής όσο και της   
                       Πρακτικής Κατεύθυνσης μπορούν να επιλέξουν και δεύτερη Τεχνολογία. 
                    -  Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι δεν συμπεριλαμβάνεται η Λογιστική (κωδ. 25). 
            Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ δεν συμπεριλαμβάνεται η Πολιτική Οικονομία         

(κωδ. 24).  
 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου, Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών  
(Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου). 

 
Προγράμματα Σπουδών επιπέδου Πανεπιστημίου με ειδικές πρόνοιες πρόσβασης: 

• Προγράμματα Οικονομικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης, Περιφερειακής Οικονομικής 
Ανάπτυξης - πρόσβαση με τα μαθήματα του 1ου Επιστημονικού Πεδίου (επιπέδου 
Πανεπιστημίου Α). 

 
Πρόγραμμα Δημόσιας Διοίκησης, Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών 
Μακεδονίας (Θες/νίκη) (είναι και στο 1ο Επιστημονικό Πεδίο) – πρόσβαση με τα μαθήματα 
του 1ου Επιστημονικού Πεδίου. 

 
• Πρόγραμμα Βαλκανικών - Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών (είναι και στο 1ο 

Επιστημονικό Πεδίο) – πρόσβαση με τα μαθήματα του 1ου Επιστημονικού Πεδίου 
(επιπέδου Πανεπιστημίου Ε). 

 
• Προγράμματα Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας και  

Προγράμματα Επιστημών Αγωγής (Δημοτική Εκπαίδευση) και Επιστημών Αγωγής 
(Προδημοτική Εκπαίδευση) (Πανεπιστήμιο Κύπρου) (είναι σε όλα τα Επιστημονικά Πεδία)  
- πρόσβαση με τα μαθήματα των «Ειδικών Σπουδών» Παιδαγωγικών Τμημάτων 
(επιπέδου Πανεπιστημίου) (βλέπε 1ο Επιστημονικό Πεδίο). 

 
• Προγράμματα Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης, Διαχείρισης Περιβάλλοντος και 

Φυσικών Πόρων (είναι και στο 4ο Επιστημονικό Πεδίο) – πρόσβαση με τα μαθήματα του 
4ου Επιστημονικού Πεδίου (επιπέδου Πανεπιστημίου Α). 
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Γ.  (επιπέδου ΑΞΙΚ) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(2) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(1) 
 

1. Νέα Ελληνικά  
 

2.  Αγγλικά  ή  
     Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ. (Ξενοδοχ.) 

 

 

 

-  Πολιτική Οικονομία/ 
   Πολιτική Οικονομία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ 
 
-  Λογιστική/  
   Λογιστική Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι ή 
   Λογιστική Τ.Σ. (Π.Κ.) Ι 
 
-  Πληροφορική 
  
-  Τεχνολογία ή  
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι ή 
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ ή  
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) Ι ή 
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) ΙΙ 
 
-  Ξένη Γλώσσα * 
 
-  Ιστορία  
 
-  Φυσική 
 
-  Χημεία 
 
-  Βιολογία 
 
-  Μαθηματικά ή Μαθηματικά K.K. ή  
   Μαθηματικά Τ.Σ. (Θ.Κ.) (4ωρο) ή  
   Μαθηματικά Τ.Σ. (Π.Κ.) (4ωρο) ή (2ωρο)  
 
*  Γαλλικά, Γερμανικά, Ιταλικά, Ισπανικά,  
   Ρωσικά, Τουρκικά. 

 
Σημείωση:  Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι δε συμπεριλαμβάνεται η Λογιστική (κωδ. 25). 
             Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ δε συμπεριλαμβάνεται η Πολιτική Οικονομία (κωδ. 24). 
             Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) Ι δε συμπεριλαμβάνεται η Λογιστική (κωδ. 262). 
 
 
Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών : 
 
• Λειτουργία Ξενοδοχειακών και Επισιτιστικών Μονάδων (2 έτη – Γλώσσα διδασκαλίας 

Αγγλική), Λειτουργία Ξενοδοχειακών και Επισιτιστικών Μονάδων (2 έτη – Γλώσσα 
διδασκαλίας Ελληνική), Μαγειρικές Τέχνες (3 έτη – Γλώσσα διδασκαλίας Αγγλική), Μαγειρικές 
Τέχνες - 3 έτη, Γλώσσα διδασκαλίας Ελληνική (Ανώτερο Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο Κύπρου). 

 
Σημείωση:  Για το Πρόγραμμα Σπουδών Μαγειρικές Τέχνες - 3 έτη, Γλώσσα Διδασκαλίας 
Ελληνική και το Πρόγραμμα Σπουδών, Λειτουργία Ξενοδοχειακών και Επισιτιστικών Μονάδων - 2 
έτη, Γλώσσα διδασκαλίας Ελληνική, υποχρεωτικό μάθημα είναι μόνο τα Νέα Ελληνικά. 
Τα Αγγλικά μπορούν να είναι ένα από τα επιλεγόμενα. 
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Δ.  (επιπέδου TEI) 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

(1) 

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ 

(2) 

 

1.  Νέα Ελληνικά  

 

 

 

-  Πολιτική Οικονομία/ 
   Πολιτική Οικονομία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ 
 

-  Λογιστική/  
   Λογιστική Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι ή  
   Λογιστική Τ.Σ. (Π.Κ.) Ι 
 

-  Πληροφορική  

-  Τεχνολογία ή 
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι ή 
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ ή  
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) Ι ή 
   Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) ΙΙ 
 

-  Αγγλικά ή  
   Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ. (Ξενοδοχ.) 
 

-  Ξένη Γλώσσα * 

-  Ιστορία  

-  Φυσική 

-  Χημεία 

-  Βιολογία 

-  Μαθηματικά ή Μαθηματικά K.K. ή  
   Μαθηματικά Τ.Σ. (Θ.Κ.) (4ωρο) ή  
   Μαθηματικά Τ.Σ. (Π.Κ.) (4ωρο) 
 

*  Γαλλικά, Γερμανικά, Ιταλικά, Ισπανικά, 
Ρωσικά, Τουρκικά. 

 

Σημείωση:  Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) Ι δε περιλαμβάνεται η Λογιστική (κωδ. 25). 
             Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.) ΙΙ δε περιλαμβάνεται η Πολιτική Οικονομία (κωδ. 24). 
             Στην Τεχνολογία Τ.Σ. (Π.Κ.) Ι δε περιλαμβάνεται η Λογιστική (κωδ. 262). 
 

Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα Προγράμματα Σπουδών: 
 

• Διεθνούς Εμπορίου, Διοίκησης Συστημάτων Εφοδιασμού, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας, Διοίκησης Επιχειρήσεων, Διοίκησης και 
Διαχείρισης Έργων, Χρηματοοικονομικής και Ελεγκτικής, Εμπορίας και Διαφήμισης,  
Λογιστικής, Τουριστικών Επιχειρήσεων, Χρηματοοικονομικών Εφαρμογών, 
Χρηματοοικονομικής και Ασφαλιστικής. 

 

• Αγροτικής Ανάπτυξης και Διοίκησης Αγροτικών Επιχειρήσεων (είναι και στο 2ο 
Επιστημονικό Πεδίο).   

 

• Εφαρμογών Ξένων Γλωσσών στη Διοίκηση και το Εμπόριο,  Διοίκησης Κοινωνικών – 
Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων και Οργανώσεων, (όλα τα τμήματα είναι και στο 1ο 
Επιστημονικό Πεδίο). 

 

• Εφαρμογών Πληροφορικής στη Διοίκηση και στην Οικονομία, Διαχείρισης Πληροφοριών, 
Επιχειρηματικού Σχεδιασμού και Πληροφοριακών Συστημάτων, Εμπορίας και Ποιοτικού 
Ελέγχου Αγροτικών Προϊόντων, Επιχειρησιακής Πληροφορικής, Τυποποίησης και 
Διακίνησης Προϊόντων (όλα τα τμήματα είναι και στο 4ο Επιστημονικό Πεδίο). 

 

• Προγράμματα Τουριστικών Επαγγελμάτων (Ανώτερου Επιπέδου) 
 

Προγράμματα Σπουδών επιπέδου ΤΕΙ με ειδικές πρόνοιες πρόσβασης: 
 

• Πρόγραμμα Δημοσίων Σχέσεων και Επικοινωνίας (είναι και στο 1ο Επιστημονικό Πεδίο) – 
πρόσβαση με τα μαθήματα του 1ου Επιστημονικού Πεδίου (επιπέδου ΤΕΙ).  
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25, ΕΝΤΑΞΗ ΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΑΑΕΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ     
       ΣΧΟΛΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΔΙΑ 
      (όπως θα εμφανίζονται στην Αίτηση/Μηχανογραφικό Δελτίο συμμετοχής στις Παγκύπριες 

Εξετάσεις 2011) 
1ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ, 
ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

A/A Κωδικός 
Τμήματος  

  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
1 1101 ΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ ΚΑΙ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
2 1102 ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 
3 1103 ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ (ΚΛΑΣΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ) 
4 1104 ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ (ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ) 
5 1105 ΑΓΓΛΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
6 1106 ΓΑΛΛΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ 
7 1114 ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑÏΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
8 1107 ΤΟΥΡΚΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΕΣΑΝΑΤΟΛΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ) 
9 1108 ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ) 
10 1109 ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ) 
11 1110 ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ 
12 1111 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ  (ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 
13 1112 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ  (ΠΡΟΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 
14 1113 ΝΟΜΙΚΗΣ 
  ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ 

15 1501 ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ - ΤΜΗΜΑ ΣΤΡΑΤΟΛΟΓΙΚΟ* 
16 1502 ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ - ΤΜΗΜΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ* 

2ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
A/A Κωδικός 

Τμήματος  

  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
17 2101 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 
18 2102 ΦΥΣΙΚΗΣ 
19 2104 ΧΗΜΕΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
20 2105 ΒΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ 
21 2106 ΧΗΜΕΙΑΣ ΥΛΙΚΩΝ 
22 3101 ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 
23 1111 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ  (ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 
24 1112 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ  (ΠΡΟΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 
  ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ 

25 2501 ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ – ΤΜΗΜΑ ΟΠΛΩΝ* 
26 2502 ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ – ΤΜΗΜΑ ΣΩΜΑΤΩΝ* 
27 2503 ΙΠΤΑΜΕΝΩΝ ΣΧΟΛΗΣ ΙΚΑΡΩΝ* 
28 2504 ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΗΣ ΙΚΑΡΩΝ* 
29 2505 ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΑΕΡΑΜΥΝΑΣ ΣΧΟΛΗΣ ΙΚΑΡΩΝ* 
30 2506 ΜΑΧΙΜΩΝ ΣΧΟΛΗΣ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΔΟΚΙΜΩΝ* 
31 2507 ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΗΣ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΔΟΚΙΜΩΝ* 

3ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 
A/A Κωδικός 

Τμήματος  

  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
32 3101 BIOΛΟΓΙΑΣ 
33 1111 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΑΓΩΓΗΣ (ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 
34 1112 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΑΓΩΓΗΣ (ΠΡΟΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 
  ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

35 3121 ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 
  ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ 
36 3501 ΣΧΟΛΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ* 
37 3502 ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ* 
38 3503 ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ* 
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39 3504 ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ* 
40 3505 ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ* 

4ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
A/A Κωδικός 

Τμήματος  

  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
41 4101 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 
42 4102 ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ 
43 4103 ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
44 4104 ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ 
45 4105 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
46 1111 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΑΓΩΓΗΣ (ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 
47 1112 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΑΓΩΓΗΣ (ΠΡΟΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 
  ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

48 4121 ΓΕΩΠΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
49 4122 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
50 4123 ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΥΛΙΚΩΝ 
51 4125 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

52 4126 ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
(ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ) 

53 4127 ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
(ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ) 

  ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ 
54 4601 ΣΧΟΛΗ ΜΟΝΙΜΩΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ ΞΗΡΑΣ - ΤΜΗΜΑ ΟΠΛΩΝ* 
55 4602 ΣΧΟΛΗ ΜΟΝΙΜΩΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ ΞΗΡΑΣ - ΤΜΗΜΑ ΣΩΜΑΤΩΝ* 
56 4603 ΣΧΟΛΗ ΜΟΝΙΜΩΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΚΟΥ * 
57 4604 ΣΧΟΛΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ* 
58 4605 ΣΧΟΛΗ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ  ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ* 
59 4606 ΣΧΟΛΗ ΙΠΤΑΜΕΝΩΝ ΡΑΔΙΟΝΑΥΤΙΛΩΝ* 

5ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
A/A Κωδικός 

Τμήματος  

  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
60 5101 ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
61 5102 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ (ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ) 
62 5103 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ (ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ) 
63 1111 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ (ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 
64 1112 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΑΓΩΓΗΣ (ΠΡΟΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 
  ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

65 5121 ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
66 5122 ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΣΠΟΥΔΩΝ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 
67 5123 ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ 
68 5124 ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ 

  ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ 
69 5501 ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ – ΤΜΗΜΑ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ* 
  ΑΝΩΤΕΡΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΚΥΠΡΟΥ – ΑΞΙΚ 

70 5301 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ -2 έτη -ΓΛΩΣΣΑ 
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΑΓΓΛΙΚΗ 

71 5302 ΜΑΓΕΙΡΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ – 3 έτη – ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΑΓΓΛΙΚΗ 
72 5303 ΜΑΓΕΙΡΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ – 3 έτη – ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

73 5304 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ  ΚΑΙ ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ – 2έτη – ΓΛΩΣΣΑ 
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

 
* Στα τμήματα των Στρατιωτικών Σχολών μπορεί να μην υπάρξουν διαθέσιμες θέσεις 
 
Προσοχή:  Για τα απαιτούμενα μαθήματα  πρόσβασης στο κάθε Τμήμα, βλέπε τις προηγούμενες σελίδες 
στον Οδηγό Παγκύπριων Εξετάσεων 2011.   Το Τμήμα Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου 
εντάσσεται και στα πέντε Επιστημονικά Πεδία, όμως τα απαιτούμενα μαθήματα εξέτασης για εισδοχή στο 
συγκεκριμένο Τμήμα είναι αποκλειστικά και μόνον εκείνα που καθορίζονται στην παράγραφο Η του 1ου 
Επιστημονικού Πεδίου. 
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26.  ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ  
*  Mόνο για τελειοφοίτους και αποφοίτους Τεχνικών Σχολών  
 

  Α.  Για σκοπούς πρόσβασης και απόλυσης 
Κωδ. Μαθήματα Πρόσβασης και Απόλυσης 

1 Νέα Ελληνικά 
4 Ιστορία 
5 Λατινικά 
6 Αγγλικά 
7 Γαλλικά 
8 Γερμανικά 
9 Ιταλικά 
10 Ισπανικά 
11 Τουρκικά 
15 Πληροφορική 
19 Χημεία 
21 Βιολογία 
22 Ελεύθερο – Προοπτικό Σχέδιο 
23 Αρχιτεκτονικό - Τεχνικό Σχέδιο 
24 Πολιτική Οικονομία 
25 Λογιστική 
32 Πρακτική Δοκιμασία 
36 Αρχαία Ελληνικά 
37 Μαθηματικά 
38 Φυσική 
39 Τεχνολογία 
41 Ρωσικά 
43 Μαθηματικά Κ.Κ. 
45 Υπαγόρευση Μουσικού Κειμένου-Αρμονία 
46 Γραφικές Τέχνες 
47 Φυσική 4ωρο Τεχνικών Σχολών * 
48 Μαθηματικά Θ. Κ. 4ωρο Τεχνικών Σχολών* 
49 Μαθηματικά Π. Κ. 4ωρο Τεχνικών Σχολών * 
50 Μαθηματικά Π. Κ. 2ωρο Τεχνικών Σχολών * 
52 Αγγλικά 4ωρο Τεχνικών Σχολών (Ξενοδοχ.) * 

 

Κωδ. Τεχνολογία Ι, Θεωρητικής Κατεύθυνσης* 
100 Εφαρμοσμένη Μηχανική Επιστήμη   
101 Τεχνολογία Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων και Ηλεκτροτεχνικών  Εφαρμογών   
102 Αυτοματισμοί και Ηλεκτρονικός Έλεγχος   
103 Τεχνολογία Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών  
104 Τεχνολογία Ηλεκτρονικών 
105 Μικροϋπολογιστές    
106 Μηχανική και Κατασκευές    
107 Γραφικές Τέχνες   
108 Διακοσμητική   
109 Τεχνολογία Παραγωγής και Προώθησης Ειδών Ένδυσης  
25 Λογιστική  

 

Κωδ. Τεχνολογία ΙΙ, Θεωρητικής Κατεύθυνσης* 
150 Βασικά Στοιχεία Μηχανολογίας  
151 Τεχνολογία Αυτοκινήτων  
152 Τεχνολογία και Ηλεκτρολογία/Ηλεκτρονικά Αυτοκινήτων  
160 Τεχνολογία Υδραυλικών, Θερμικών και Ψυκτικών Συστημάτων 
153 Εφαρμοσμένη Ηλεκτρολογία  
154 Τεχνολογία Αναλογικών και Ψηφιακών Ηλεκτρονικών  
155 Ψηφιακά Ηλεκτρονικά -  Ειδικότητα Μηχανικής Ηλεκτρονικών Υπολογιστών 
156  Μετρήσεις Ποσοτήτων 
157 Αρχιτεκτονική Δημιουργία και Τεχνολογία  
158 Τοπογραφία 
24 Πολιτική Οικονομία   
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Κωδ. Σχέδιο Ειδικότητας Θεωρητικής Κατεύθυνσης* 
200 Μηχανολογικό Σχέδιο  
201 Μηχανολογικό και Ηλεκτρολογικό/Ηλεκτρονικό Σχέδιο Αυτοκινήτων  
208 Μηχανολογικό Σχέδιο Υδραυλικών, Θερμικών και Ψυκτικών Συστημάτων 
202 Στατικό Σχέδιο  
203 Αρχιτεκτονικό και Στατικό Σχέδιο  
204 Τοπογραφικές Αποτυπώσεις και Σχεδιάσεις 
205 Ελεύθερο Σχέδιο  
206 Αρχιτεκτονικό Σχέδιο  
207 Σχέδιο Μόδας  

 
Κωδ. Τεχνολογία Ι, Πρακτικής  Κατεύθυνσης* 
250 Βασικά Στοιχεία Εφαρμοσμένης Μηχανικής  
251 Τεχνολογία Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων και Ηλεκτροτεχνικών Εφαρμογών  
252 Αυτοματισμοί και Ηλεκτρονικός Έλεγχος  
253 Τεχνολογία Οικιακών Συσκευών 
254 Τεχνολογία Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών  
255 Μετρήσεις Ποσοτήτων  
256 Αρχιτεκτονικό και Προοπτικό Σχέδιο/Διακόσμηση  
257 Τεχνολογία Ξυλουργικής-Επιπλοποιίας  
258 Τεχνολογία και Εργαστήρια Γραφικών Τεχνών  
259 Τεχνολογία και Εργαστήρια Διακοσμητικής  
260 Τεχνολογία και Εργαστήρια Αργυροχοΐας-Χρυσοχοΐας  
261 Τεχνολογία Παραγωγής και Προώθησης Ειδών Ένδυσης  
262 Λογιστική  
263 Καθήκοντα Ιδιαιτέρων Γραμματέων  
264 Τεχνολογία Ξενοδοχειακών και Επισιτιστικών Τεχνών  
265 Εισαγωγή στη Γεωργία - Λαχανοκομία 
266 Τεχνολογία Κομμωτικής 

 
Κωδ. Τεχνολογία ΙΙ, Πρακτικής  Κατεύθυνσης* 
300 Μηχανουργική Τεχνολογία 
301 Τεχνολογία Υδραυλικών, Θερμικών και Ψυκτικών Συστημάτων 
302 Τεχνολογία Συγκολλήσεων και Μεταλλικών Κατασκευών  
303 Τεχνολογία και Εργαστήρια Ηλεκτρολογικού/Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού Ξενοδ. 
304 Τεχνολογία Αυτοκινήτων  
305 Τεχνολογία και Ηλεκτρολογία/Ηλεκτρονικά Αυτοκινήτων  
306 Τεχνολογία Δικύκλων και Μηχανών Σκαφών  
307 Εφαρμοσμένη Ηλεκτρολογία  
308 Τεχνολογία Αναλογικών και Ψηφιακών Ηλεκτρονικών  
309 Δομικά Υλικά και Κτιριακά ΄Εργα  
310 Γεμολογία  
311 Τεχνολογία και Εργαστήρια Μηχανολογικού Εξοπλισμού Ξενοδοχείων 
312 Τεχνική Πωλήσεων 
313 Δακτυλογραφία με τη χρήση Ηλεκτρονικού Υπολογιστή  
314 Τεχνολογία Μαγειρικής και Εστιατορικής Τέχνης  
315 Τεχνολογία Ανθοκομία - Κηποτεχνία 
316 Τεχνολογία Υλικών Κομμωτικής 

 
Κωδ. Σχέδιο Ειδικότητας, Πρακτικής  Κατεύθυνσης* 
350 Μηχανολογικό Σχέδιο 
351 Μηχανολογικό Σχέδιο Υδραυλικών, Θερμικών και Ψυκτικών Συστημάτων 
352 Μηχανολογικό Σχέδιο Μεταλλικών Κατασκευών  
353 Μηχανολογικό και Ηλεκτρολογικό/Ηλεκτρονικό Σχέδιο Αυτοκινήτων  
354 Στατικό Σχέδιο 
355 Σχέδιο Επίπλου και Ξυλουργικών Κατασκευών 
356 Ελεύθερο Σχέδιο 
357 Αρχιτεκτονικό Σχέδιο 
358 Σχέδιο Μόδας 
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  Β.  Μόνο για σκοπούς Απόλυσης 
 

Κωδ. Μαθήματα Απόλυσης  
51 Αγγλικά 2ωρο Τεχνικών Σχολών (Ξενοδοχ.) * 
53 Φυσική 2ωρο Π.Κ.  Τεχνικών Σχολών * 
54 Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων  
55 Οικονομικά Μαθηματικά  
56 Οικογενειακή Αγωγή  
57 Πρακτική Γραφείου  
58 Τεχνική Πωλήσεων  
59 Θέματα Τέχνης  
60 Δίκτυα-CISCO 
61 Δακτυλογραφία – Γραφειακά  
62 Στενογραφία  
63 Φυσική Αγωγή – Ολυμπιακή Παιδεία  
64 Θέματα Μουσικής   

 
  Γ.  Μόνο για σκοπούς Πρόσβασης στις Δραματικές Σχολές 

 
Κωδ. Μάθημα 

80 Έκθεση Ιδεών για τις Δραματικές Σχολές  
81 Προφορική Δραματικής  

 
 
*  Mόνο για τελειοφοίτους και αποφοίτους Τεχνικών Σχολών  
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27. ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΑΑΕΙ ΚΥΠΡΟΥ ΣΤΑ ΟΠΟΙΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑΙ ΥΠΕΡΑΡΙΘΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ  
 
Η αρμόδια αρχή, ασκώντας την εξουσία που της δίνει ο περί διεξαγωγής των Παγκύπριων 
Εξετάσεων Νόμος, καθορίζει τα Τμήματα των ΑΑΕΙ της Κύπρου στα οποία προσφέρονται θέσεις, 
ως υπεράριθμες, σε τελειόφοιτους και απόφοιτους Δημόσιων Τεχνικών Σχολών (ποσοστό 10%) 
και σε τελειόφοιτους και απόφοιτους Εσπερινών Γυμνασίων και Εσπερινών Τεχνικών Σχολών 
(ποσοστό 3%). Τονίζεται ότι οι δικαιούχοι πρέπει να πληρούν τις προϋποθέσεις πρόσβασης 
(εξέταση σε απαιτούμενα μαθήματα) για κάθε Τμήμα και να έχουν εξασφαλίσει τουλάχιστο το 70% 
του Γενικού Βαθμού Κατάταξης του τελευταίου υποψηφίου που εισήχθηκε στο Τμήμα προτίμησής 
τους. 
 
27.1 Για τελειόφοιτους και απόφοιτους Δημόσιων Τεχνικών Σχολών (Ποσοστό 10%) 
 
2ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 
 
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ 
8201 ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ (ΣΣΕ) – ΤΜΗΜΑ ΟΠΛΩΝ  

 
3ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 
 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
8321 ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 

 
4Ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ  
8401 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 
8402 ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ 
8403 ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
8404 ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ 
8405 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
8421 ΓΕΩΠΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
8422 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
8423 ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΥΛΙΚΩΝ 
8425 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
8426 ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

(ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ) 
8427 ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

(ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ)  
 
 
5Ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
8521 ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
8522 ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΣΠΟΥΔΩΝ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 
8523 ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ 
8524 ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ 

 
ΑΝΩΤΕΡΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΚΥΠΡΟΥ  - ΑΞΙΚ 
8303 ΜΑΓΕΙΡΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ – 3 έτη (ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ) 
8302 ΜΑΓΕΙΡΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ – 3 έτη (ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΑΓΓΛΙΚΗ) 
8301 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ–2 έτη (ΑΓΓΛΙΚΗ) 
8304 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ–2 έτη (ΕΛΛΗΝΙΚΗ) 
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27.2.  Για τελειόφοιτους και απόφοιτους Εσπερινών Γυμνασίων και Εσπερινών Τεχνικών 
Σχολών (3%) 
 
Το ποσοστό ισχύει για όλα τα προσφερόμενα Προγράμματα Σπουδών σε ΑΑΕΙ της Κύπρου 
(σημ.:  Εξαιρούνται οι Στρατιωτικές Σχολές της Ελλάδας, στις οποίες η εισδοχή γίνεται μέσω των 
Παγκύπριων Εξετάσεων). 
 

1ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ, 
ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

Κωδικός 
Τμήματος  

 ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
9101 ΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ ΚΑΙ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
9102 ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 
9103 ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ (ΚΛΑΣΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ) 
9104 ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ (ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ) 
9105 ΑΓΓΛΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
9106 ΓΑΛΛΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ 
9114 ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
9107 ΤΟΥΡΚΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΕΣΑΝΑΤΟΛΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ) 
9108 ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ) 
9109 ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ) 
9110 ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ 
9111 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ  (ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 
9112 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ  (ΠΡΟΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 
9113 ΝΟΜΙΚΗΣ 

 
 

2ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
Κωδικός 
Τμήματος  

 ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
9201 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 
9202 ΦΥΣΙΚΗΣ 
9204 ΧΗΜΕΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
9205 ΒΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ 
9206 ΧΗΜΕΙΑΣ ΥΛΙΚΩΝ 
9331 ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 
9111 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΑΓΩΓΗΣ (ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 
9112 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ (ΠΡΟΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 

 
 

3ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 
Κωδικός 
Τμήματος  

 ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
9331 BIOΛΟΓΙΑΣ 
9111 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΑΓΩΓΗΣ (ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΙ) 
9112 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΑΓΩΓΗΣ (ΠΡΟΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 

 ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
9321 ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 
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4ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

Κωδικός 
Τμήματος  

 ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
9401 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 
9402 ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ 
9403 ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
9404 ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ 
9405 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
9111 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΑΓΩΓΗΣ (ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 
9112 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΑΓΩΓΗΣ (ΠΡΟΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) 

 ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
9421 ΓΕΩΠΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
9422 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
9423 ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΥΛΙΚΩΝ 
9425 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
9426 ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  

(ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ) 
9427 ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  

(ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ)  
 

5ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
Κωδικός 
Τμήματος  

 ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
9501 ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
9502 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ (ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ) 
9503 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ (ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ) 
9111 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ (ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΙ) 
9112 ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΑΓΩΓΗΣ (ΠΡΟΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΙ) 

 ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
9521 ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
9522 ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΣΠΟΥΔΩΝ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 
9523 ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ 
9524 ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ 

 ΑΝΩΤΕΡΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΚΥΠΡΟΥ – ΑΞΙΚ 
9301 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ -2 έτη -ΓΛΩΣΣΑ 

ΔΙΚΑΣΚΑΛΙΑΣ ΑΓΓΛΙΚΗ 
9302 ΜΑΓΕΙΡΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ – 3 έτη – ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΑΓΓΛΙΚΗ 
9303 ΜΑΓΕΙΡΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ – 3 έτη – ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
9304 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ -2 έτη -ΓΛΩΣΣΑ 

ΔΙΚΑΣΚΑΛΙΑΣ  ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
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28.  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΓΚΥΠΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
ΓΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΑΠΟΛΥΣΗ 

ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2010-2011 
 

                Σημείωση: 
                Τα μαθήματα  αυτά υπολογίζονται μόνο  για το βαθμό του απολυτηρίου . 
 

 
Δευτέρα 
09/05/11 

Τρίτη 
10/05/11 

Τετάρτη 
11/05/11 

Πέμπτη 
12/05/11 

Παρασκευή 
13/05/11 

 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΑΓΩΓΗ 
7.45 – 9.45 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙKA ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

10.15 – 12.15 
 

 
ΔΙΚΤΥA - CISCO 

7.45 – 9.45 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΤΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 
10.15 – 12.15 

 

ΦΥΣΙΚΗ  ΑΓΩΓΗ- 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ 

7.45 – 9.15 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ 
10.00 – 13.30 

ΘΕΜΑΤΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ 
 

7.45 – 11.00 
 
 

ΘΕΜΑΤΑ ΤΕΧΝΗΣ 
 

7.45 – 10.45 
 

 
Β΄ ΣΕΙΡΑ 

 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΑΓΩΓΗ 

10.30 – 12.30 
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
10.30 – 12.30 

 
Β΄ ΣΕΙΡΑ 

 
ΔΙΚΤΥA - CISCO 

10.30 – 12.30 
 
 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΤΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 
11.00 – 13.00 

 

 
Β΄ ΣΕΙΡΑ 

 
ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ- 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ 
10.30 – 12.00 

 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ 
12.15 – 13.45 

 

 
Β΄ ΣΕΙΡΑ 

 
ΘΕΜΑΤΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

10.30 – 13.45 
 

 
 
 

Δευτέρα 
16/05/11 

Τρίτη 
17/05/11 

Τετάρτη 
18/05/11 

Πέμπτη 
19/05/11 

Παρασκευή 
20/05/11 

ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΙΑ-ΓΡΑΦΕΙΑΚΑ 
7.45 – 9.45 

 
ΦΥΣΙΚΗ 2 Τ.Σ. (Π.Κ.) 

7.45 – 10.45 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 
7.45 – 10.15 

 
ΑΓΓΛΙΚΑ 2 Τ.Σ.(ΞΕΝΟΔ.) 

7.45 – 11.00 

ΟΡΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔIΟΙΚΗΣΗ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
7.45 – 10.15 

 
 

  

Β΄ ΣΕΙΡΑ 
 

ΘΕΜΑΤΑ ΤΕΧΝΗΣ 
10.30 – 13.30 

Β΄ ΣΕΙΡΑ 
 

ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΙΑ-ΓΡΑΦΕΙΑΚΑ 
11.00 – 13.00 

 
 

ΦΥΣΙΚΗ 2 Τ.Σ. (Π.Κ.) 
10.30 – 13.30 

 
 

Β΄ ΣΕΙΡΑ 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 
10.30 – 13.00 

 
 

ΑΓΓΛΙΚΑ 2 Τ.Σ.(ΞΕΝΟΔ.) 
10.30 – 13.45 

 
 

Β΄ ΣΕΙΡΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ  ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
11.15 – 13.45 

 
 

 

 
 
 
 
                                                                                                                    
 
 
 
 
 
                                                                                             

 



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΠΑΓΚΥΠΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 2011   
(ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΞΕΤΑΖΟΝΤΑΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΑΠΟΛΥΣΗ ΔΕΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΟΝΤΑΙ) 

Δευτέρα 
16/5/2011 

Τρίτη 
17/5/2011 

Τετάρτη 
18/5/2011 

Πέμπτη 
19/5/2011 

Παρασκευή 
20/5/2011 

Σάββατο 
21/5/2011 

  

  
ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

8.30-11.30 
 

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ 
7.30-10.45 

ΙΣΠΑΝΙΚΑ 
11.00-14.15 

 

Δευτέρα 
23/5/2011 

Τρίτη 
24/5/2011 

Τετάρτη 
25/5/2011 

Πέμπτη 
26/5/2011 

Παρασκευή 
27/5/2011 

Σάββατο 
28/5/2011 

 
ΒΙΟΛΟΓΙΑ 
7.30-10.30 

 
ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

7.30-10.00 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
7.30-10.30 

 

ΑΓΓΛΙΚΑ 
7.30-10.45 

 
 

ΠΡΟΦΟΡΙΚΗ ΔΡΑΜΑΤΙΚΗΣ 
8.30-13.30 

 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 4 Τ.Σ.(Θ.Κ) 

7.30-10.30 
 

 
 

XHMEIA 
7.30-10.30 

 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

7.30-10.30 
 
 

ΣΧΕΔΙΟ  ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ Τ.Σ.(Θ.Κ.) 
11.00-13.30 

 
ΠΡΟΦΟΡΙΚΗ ΔΡΑΜΑΤΙΚΗΣ 

8.30-13.30 
 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 2 Τ.Σ. (Π.Κ.) 
11.00- 14.00 

 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ Τ.Σ.(Θ.Κ.)Ι 
11.00-13.30 

 

ΡΩΣΙΚΑ 
11.00-13.30 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ Τ.Σ.(Π.Κ.)Ι 
11.00-13.30 

 

ΓΑΛΛΙΚΑ 
11.00-14.15 

  

 

Δευτέρα 
30/5/2011 

Τρίτη 
31/5/2011 

Τετάρτη 
1/6/2011 

Πέμπτη 
2/6/2011 

Παρασκευή 
3/6/2011 

Σάββατο 
4/6/2011 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Κ.Κ. 
8.30-11.30 

 
 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
8.30-11.30 

 

ΑΡΜΟΝΙΑ 
ΥΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΜΟΥΣΙΚΟΥ 

ΚΕΙΜΕΝΟΥ 
8.00-13.00 

 

ΙΣΤΟΡΙΑ 
7.30-10.30 

 

ΦΥΣΙΚΗ 4 Τ.Σ. 
7.30-10.30 

 
 

ΤΕΧΝ. & ΕΡΓ. 
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛ.  
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ Τ.Σ.(Π.Κ.)ΙΙ 

11.00-13.30 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 
7.30-10.30 

 
 
 

ΣΧEΔΙΟ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ Τ.Σ.(Π.Κ.) 
11.00-13.30 

ΦΥΣΙΚΗ 
8.30-11.30 

 
 ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ  Τ.Σ.(Π.Κ.)ΙΙ 

11.00-13.30 
 

 

 

Δευτέρα 
6/6/2011 

Τρίτη 
7/6/2011 

Τετάρτη 
8/6/2011 

Πέμπτη 
9/6/2011 

Παρασκευή 
10/6/2011 

Σάββατο 
11/6/2011 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
7.30-10.00 

 
 

ΕΛΕΥΘΕΡΟ-ΠΡΟΟΠΤΙΚΟ  
ΣΧΕΔΙΟ 

10.30-14.00 
 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 4 Τ.Σ.(Π.Κ.) 
10.30-13.30 

 
ΙΤΑΛΙΚΑ 

7.30-10.45 
 
 

ΤΕΧΝΟΛΟΓ ΙΑ Τ.Σ.(Θ.Κ.)ΙΙ 
7.30-10.00 

 
 

 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ 

17.00-21.00 

ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ 
7.30-10.30 

 
ΑΓΓΛΙΚΑ 4ωρο Τ.Σ. 

7.30-10.45 
 

 

ΛΑΤΙΝΙΚΑ 
7.30-9.30 

 
ΑΡΧΙΤ.-ΤΕΧΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ 

7.30-10.30 
ΑΡΧΙΤ. ΣΧΕΔΙΟ (Τ.Σ.Θ.Κ) 

7.30-10.00 

 
 

 

 

ΤΟΥΡΚΙΚΑ 
11.00-13.30 

       

ΕΚΘΕΣΗ  ΔΡΑΜΑΤΙΚΗΣ 
11.00-13.00 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ 
17.00-21.00 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ 
17.00-21.00 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ    
 

ΕΝΤΥΠΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 



¢
∂π

°ª
∞

À¶√Àƒ°∂π√ ¶∞π¢∂π∞™ ∫∞π ¶√§π∆π™ª√À

¢π∂À£À¡™∏ ∞¡ø∆∂ƒ∏™ ∫∞π ∞¡ø∆∞∆∏™ ∂∫¶∞π¢∂À™∏™
À¶∏ƒ∂™π∞ ∂•∂∆∞™∂ø¡

∞π∆∏™∏ / ª∏Ã∞¡√°ƒ∞ºπ∫√ ¢∂§∆π√ ™Àªª∂∆√Ã∏™ ™∆π™ ¶∞°∫À¶ƒπ∂™ ∂•∂∆A™∂π™ 2011

1. ∞ƒπ£ª√™ ∆∞À∆√∆∏∆∞™ / ¢π∞µ∞∆∏ƒπ√À (ÁÈ· ÌË ∫˘Ú›Ô˘˜)

2. ∂¶ø¡Àª√

3. √¡√ª∞
(ÛÙËÓ ÔÓÔÌ·ÛÙÈÎ‹)

4. √¡√ª∞ ¶∞∆∂ƒ∞
(ÛÙËÓ ÔÓÔÌ·ÛÙÈÎ‹)

5. √¡√ª∞ ª∏∆∂ƒ∞™
(ÛÙËÓ ÔÓÔÌ·ÛÙÈÎ‹)

6. ¢π∂À£À¡™∏
(√‰fi˜ Î·È ∞ÚÈıÌfi˜)

∆·¯. ∫Ò‰ÈÎ·˜ ¢‹ÌÔ˜ / ∫ÔÈÓfiÙËÙ· ∂·Ú¯.

7. ºÀ§√

8. ∏ª∂ƒ√ª∏¡π∞ °∂¡¡∏™∏™

9. ∆∏§∂ºø¡√ ™∆∞£∂ƒ√:

∫π¡∏∆√:

10. ™Ã√§∂π√ ∞¶√º√π∆∏™∏™

11. ∆À¶√™ ™Ã√§∂π√À ∞¶√º√π∆∏™∏™

12. ∂∆√™ ∞¶√º√π∆∏™∏™

13. µ∞£ª√™ ∞¶√§À∆∏ƒπ√À

14. ∂¶∞ƒÃπ∞ ∂•∂∆∞™∏™

15. ∞π∆∏™∏ °π∞ ¢π∂À∫√§À¡™∂π™

16. ∞π∆∏™∏ °π∞ ∂∫¢√™∏ µ∂µ∞πø™∏™ ∫∞∆∞°ø°∏™
(°È· fiÛÔ˘˜ Â›Ó·È Î·È ˘Ô„‹ÊÈÔÈ ∞∞∂π ∂ÏÏ¿‰·˜)

17. ∂πª∞π À¶√æ∏ºπ√™ ™∆ƒ∞∆πø∆π∫ø¡ ™Ã√§ø¡

................................................................................................

.........................................

17·. ∞™ª (ªfiÓÔ ¿ÚÚÂÓÂ˜ ˘Ô„‹ÊÈÔÈ)

17‚. ∫§∞™∏ (¤ÙÔ˜)

17Á. º√π∆ø ™∂ ™∆ƒ∞∆πø∆π∫∏ ™Ã√§∏

17‰. £ƒ∏™∫∂Àª∞

17Â. ∫À¶ƒπ∞∫∏ À¶∏∫√√∆∏∆∞

17ÛÙ. ∆√¶√™ °∂¡¡∏™∏™

................................................................................................

................................................................................................

18. ∂πª∞π À¶√æ∏ºπ√™ ¢ƒ∞ª∞∆π∫ø¡ ™Ã√§ø¡

19. ¶ƒ∞∫∆π∫∏ ¢√∫πª∞™π∞: ¢ƒ√ª√™

∫√§Àªµ∏™∏

20. °π∞ À¶∏ƒ∂™π∞∫∏ Ãƒ∏™∏ ª√¡√



¢
∂π

°ª
∞

√¢∏°π∂™ °π∞ ∆∏ ™Àª¶§∏ƒø™∏ ∆∏™ ∞π∆∏™∏™

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔ˜ 1: Εάν είσαι Κύπριος υπήκοος αναγράφεις τον αριθμό ∆ελτίου Ταυτότητας της Κυπριακής ∆ημοκρατίας. Στην

περίπτωση που δεν είσαι Κύπριος υπήκοος, αλλά πολίτης χώρας μέλους της Ευρωπαϊκης Ένωσης αναγράφεις τον αριθμό Ταυ-

τότητας ή ∆ιαβατηρίου σου. Αν είσαι πολίτης τρίτων χωρών αναγράφεις τον αριθμό Ταυτότητας Αλλοδαπού ή τον αριθμό ∆ια-

βατηρίου σου.

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔÈ 2,3,4 Î·È 5: °Ú¿ÊÂÈ˜ ÌÂ Â˘·Ó¿ÁÓˆÛÙ·, ÎÂÊ·Ï·›· ÁÚ¿ÌÌ·Ù· Ù· ÔÓÔÌ·ÛÙÈÎ¿ ÛÔ˘ ÛÙÔÈ¯Â›· fiˆ˜
Ê·›ÓÔÓÙ·È ‹ ı· Ê·›ÓÔÓÙ·È ÛÙÔ ΑÔÏ˘Ù‹ÚÈÔ Î·È ÛÙÔ ∆ελτίο Ταυτότητας, ή στο ∆ιαβατήριό σου.

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔ˜ 6: °Ú¿ÊÂÈ˜ ÛˆÛÙ¿, Â˘·Ó¿ÁÓˆÛÙ·, ÌÂ ÎÂÊ·Ï·›· ÁÚ¿ÌÌ·Ù· ÛÙ· ∂ÏÏËÓÈÎ¿ ÙË ‰ÈÂ‡ı˘ÓÛ‹ ÛÔ˘. ∂·Ú¯›·:
1 §Â˘ÎˆÛ›·, 2 ∫ÂÚ‡ÓÂÈ·, 3 ∞ÌÌfi¯ˆÛÙÔ˜, 4 §¿ÚÓ·Î·, 5 §ÂÌÂÛfi˜, 6 ¶¿ÊÔ˜, 7 ∂ÏÏ¿‰·, 8 ÕÏÏË.

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔ˜ 7: ∞Ó·ÁÚ¿ÊÂÈ˜ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi 1 ÁÈ· ¿ÚÚÂÓÂ˜ Î·È ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi 2 ÁÈ· ı‹ÏÂÈ˜.

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔ˜ 8: ∞Ó·ÁÚ¿ÊÂÈ˜ ÙËÓ ËÌÂÚÔÌËÓ›· Î·È ¤ÙÔ˜ Á¤ÓÓËÛË˜, fiˆ˜ ÛÙÔ ·ÎfiÏÔ˘ıÔ ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·:

°È· 5 ª·ÚÙ›Ô˘ 1993 ÁÚ¿ÊÂÈ˜ 0 5 0 3 1 9 9 3

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔ˜ 10: ∞Ó·ÁÚ¿ÊÂÈ˜ ÙÔ fiÓÔÌ· ÙÔ˘ Û¯ÔÏÂ›Ô˘ ÛÔ˘ fiˆ˜ Ê·›ÓÂÙ·È ‹ ı· Ê·›ÓÂÙ·È ÛÙÔ ·ÔÏ˘Ù‹ÚÈfi ÛÔ˘.

√ Îˆ‰ÈÎfi˜ ÙÔ˘ Û¯ÔÏÂ›Ô˘ ÛÙ· ÙÂÙÚ·ÁˆÓ¿ÎÈ· Î·Ù·¯ˆÚÂ›Ù·È ·fi ÙËÓ ÂÈÙÚÔ‹ ˘Ô‚ÔÏ‹˜ ∞ÈÙ‹ÛÂˆÓ /
ªË¯·ÓÔÁÚ·ÊÈÎÒÓ ¢ÂÏÙ›ˆÓ.

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔ˜ 11: ∞Ó·ÁÚ¿ÊÂÈ˜ ÙÔÓ Î·Ù¿ÏÏËÏÔ ·ÚÈıÌfi fiˆ˜ Î·ıÔÚ›˙ÂÙ·È ÈÔ Î¿Ùˆ Î·Ù¿ ÂÚ›ÙˆÛË:

1 ∞fiÊÔÈÙÔ˜ ∂ÓÈ·›Ô˘ §˘ÎÂ›Ô˘ 5 ∞fiÊÔÈÙÔ˜ ∂ÛÂÚÈÓ‹˜ ∆Â¯ÓÈÎ‹˜ ™¯ÔÏ‹˜

2 ∞fiÊÔÈÙÔ˜ ∆Â¯ÓÈÎ‹˜ ™¯ÔÏ‹˜ ∂È‰›ÎÂ˘ÛË •ÂÓÔ‰Ô¯ÂÈ·ÎÒÓ 6 ∞fiÊÔÈÙÔ˜ π‰ÈˆÙÈÎÔ‡ ™¯ÔÏÂ›Ô˘ Ô˘ Û˘ÌÌÂÙ¤¯ÂÈ

3 ∞fiÊÔÈÙÔ˜ ∆Â¯ÓÈÎ‹˜ ™¯ÔÏ‹˜, ÕÏÏË ∂È‰›ÎÂ˘ÛË ÛÙÈ˜ ¶·ÁÎ. ∂ÍÂÙ¿ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÛÎÔÔ‡˜ ·fiÏ˘ÛË˜

4 ∞fiÊÔÈÙÔ˜ ∂ÛÂÚÈÓÔ‡ °˘ÌÓ·Û›Ô˘ 7 ∞fiÊÔÈÙÔ˜ π‰ÈˆÙÈÎÔ‡ ™¯ÔÏÂ›Ô˘

8 ∞fiÊÔÈÙÔ˜ ÕÏÏÔ˘ ™¯ÔÏÂ›Ô˘ (.¯. §.∂.ª.)

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔ˜ 12: ∞Ó·ÁÚ¿ÊÂÈ˜ ÙÔ ¤ÙÔ˜ Ô˘ ·ÔÊÔ›ÙËÛÂ˜ ‹ Ô˘ ı· ·ÔÊÔÈÙ‹ÛÂÈ˜.

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔ˜ 13: ∞Ó Â›Û·È ·fiÊÔÈÙÔ˜ ·Ó·ÁÚ¿ÊÂÈ˜ ÙÔ ‚·ıÌfi ÙÔ˘ ·ÔÏ˘ÙËÚ›Ô˘ ÛÔ˘ ÛÂ ÂÈÎÔÛ¿‚·ıÌË ÎÏ›Ì·Î·,

fiˆ˜ Ê·›ÓÂÙ·È ÛÙÔ ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·: 18 Î·È 3/14, 1 8 0 3 1 4

∞Ó Ô ‚·ıÌfi˜ ÙÔ˘ ·ÔÏ˘ÙËÚ›Ô˘ ÛÔ˘ ‰ÂÓ Â›Ó·È ÛÂ ÂÈÎÔÛ¿‚·ıÌË ÎÏ›Ì·Î· ÁÚ¿„Â ÙÔÓ ‰›Ï· ·fi Ù· ÙÂÙÚ¿ÁˆÓ·.

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔ˜ 14: ∞Ó·ÁÚ¿ÊÂÈ˜ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi ÙË˜ Â·Ú¯›·˜ Ô˘ ÂÈı˘ÌÂ›˜ Ó· ÂÍÂÙ·ÛÙÂ›˜: §Â˘ÎˆÛ›· 1, ∞ÌÌfi¯ˆÛÙÔ˜ 3,
§¿ÚÓ·Î· 4, §ÂÌÂÛfi˜ 5 Î·È ¶¿ÊÔ˜ 6. ∞Ó Â›Û·È ÙÂÏÂÈfiÊÔÈÙÔ˜ Ú¤ÂÈ Ó· ‰ËÏÒÛÂÈ˜ ÙËÓ Â·Ú¯›· ÛÙËÓ ÔÔ›· ˘¿ÁÂÙ·È
ÙÔ Û¯ÔÏÂ›Ô Ô˘ ÊÔÈÙ¿˜.

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔ˜ 15: ∞Ó Â›Û·È ¿ÙÔÌÔ ÌÂ ÂÈ‰ÈÎ¤˜ ·Ó¿ÁÎÂ˜ Î·È ÚÔÙ›ıÂÛ·È Ó· ˙ËÙ‹ÛÂÈ˜ ‰ÈÂ˘ÎÔÏ‡ÓÛÂÈ˜ Î·Ù¿ ÙË ‰È·‰ÈÎ·Û›·
ÙË˜ ÂÍ¤Ù·ÛË˜ ÛËÌÂ›ˆÛÂ √. ª·˙› ÌÂ ÙËÓ ∞›ÙËÛË / ªË¯·ÓÔÁÚ·ÊÈÎfi ¢ÂÏÙ›Ô Ú¤ÂÈ Ó· Û˘ÌÏËÚÒÛÂÈ˜ Î·È ÙËÓ ÂÈ‰ÈÎ‹
¤ÓÙ˘Ë ·›ÙËÛË, ˘Ô‚¿ÏÏÔÓÙ·˜ Ù· ·Ó·ÁÎ·›· ‰ÈÎ·ÈÔÏÔÁËÙÈÎ¿ ÚÔ˜ ÙËÓ ÀËÚÂÛ›· ∂ÍÂÙ¿ÛÂˆÓ.

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔ˜ 16: ™˘ÌÏËÚÒÓÂÈ˜ ÙÔ Â‰›Ô αυτό Â¿Ó Â›Û·È ˘Ô„‹ÊÈÔ˜ ÁÈ· Ù· ∞∞∂π ÙË˜ ∂ÏÏ¿‰·˜. ªÂ ·˘Ùfi
ÂÍÔ˘ÛÈÔ‰ÔÙÂ›˜ ÙËÓ ÀËÚÂÛ›· ∂ÍÂÙ¿ÛÂˆÓ Ó· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ Ù· ÚÔÛˆÈÎ¿ ÛÔ˘ ÛÙÔÈ¯Â›·, Ô˘ ‚Ú›ÛÎÔÓÙ·È ÛÙÔ
·Ú¯Â›Ô ¶ÏËı˘ÛÌÔ‡ Î·È ªÂÙ·Ó¿ÛÙÂ˘ÛË˜ ÙÔ˘ ÀÔ˘ÚÁÂ›Ô˘ ∂ÛˆÙÂÚÈÎÒÓ, ÌÂ ÛÎÔfi ÙËÓ ¤Î‰ÔÛË ÈÛÙÔÔÈËÙÈÎÔ‡
ÀËÎÔfiÙËÙ·˜/∫·Ù·ÁˆÁ‹˜, ÙÔ ÔÔ›Ô Â›Ó·È ··Ú·›ÙËÙÔ ÁÈ· ÙËÓ ˘Ô‚ÔÏ‹ ·›ÙËÛË˜ ÁÈ· ÂÈÛ·ÁˆÁ‹ ÛÙËÓ ∆ÚÈÙÔ‚¿ıÌÈ·
∂Î·›‰Â˘ÛË ÙË˜ ∂ÏÏ¿‰·˜.

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔ˜ 17: ™˘ÌÏËÚÒÓÂÈ˜ Ù· Â‰›· 17· Ì¤¯ÚÈ 17ÛÙ ·Ó Â›Û·È ˘Ô„‹ÊÈÔ˜ ÁÈ· ÙÈ˜ ™ÙÚ·ÙÈˆÙÈÎ¤˜ ™¯ÔÏ¤˜ ÙË˜
∂ÏÏ¿‰·˜ Î·È ˘Ô‚¿ÏÏÂÈ˜ ·ÓÙ›ÁÚ·ÊÔ ÙË˜ ·›ÙËÛË˜ ÛÙÔ ÀÔ˘ÚÁÂ›Ô ÕÌ˘Ó·˜ Ì·˙› ÌÂ Ù· ·Ó·ÁÎ·›· ÈÛÙÔÔÈËÙÈÎ¿.

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔ˜ 18: ™ËÌÂÈÒÓÂÈ˜ √ Î·È Û˘ÌÏËÚÒÓÂÈ˜ ÙËÓ ÂÈ‰ÈÎ‹ ¤ÓÙ˘Ë ·›ÙËÛË Û˘ÌÌÂÙÔ¯‹˜ ÛÙÈ˜ ÂÍÂÙ¿ÛÂÈ˜ ÁÈ·
ÂÈÛ·ÁˆÁ‹ ÛÙÈ˜ ¢Ú·Ì·ÙÈÎ¤˜ ™¯ÔÏ¤˜ ÙË˜ ∂ÏÏ¿‰·˜ Î·È ÁÈ· ˘ÔÙÚÔÊ›·, ˘Ô‚¿ÏÏÔÓÙ·˜ Ù· ·Ó·ÁÎ·›· ‰ÈÎ·ÈÔÏÔÁËÙÈÎ¿
ÚÔ˜ ÙËÓ ÀËÚÂÛ›· ∂ÍÂÙ¿ÛÂˆÓ.

¶·Ú¿ÁÚ·ÊÔ˜ 19: √È ˘Ô„‹ÊÈÔÈ Ô˘ ¤¯Ô˘Ó ÂÈÏ¤ÍÂÈ ÙËÓ ¶Ú·ÎÙÈÎ‹ ¢ÔÎÈÌ·Û›· Î·È ÂÍÂÙ¿˙ÔÓÙ·È ÛÂ ·ÁˆÓ›ÛÌ·Ù·
ÛÙ›‚Ô˘ (‰ÚfiÌÔ, ¿ÏÌ· ÂÈ˜ Ì‹ÎÔ˜, ÛÊ·ÈÚÔ‚ÔÏ›·) ·ıÏÔ·È‰È¤˜ Î·È Á˘ÌÓ·ÛÙÈÎ‹, ‰ÈÎ·ÈÔ‡ÓÙ·È Ó· ·ÓÙÈÎ·Ù·ÛÙ‹ÛÔ˘Ó ÙÔ
‰ÚfiÌÔ ÌÂ ÙËÓ ÎÔÏ‡Ì‚ËÛË. ¡· ÛËÌÂÈÒÛÂÈ˜ √ ÛÙÔ ·ÁÒÓÈÛÌ· Ô˘ ÂÈı˘ÌÂ›˜ Ó· ÂÍÂÙ·ÛÙÂ›˜, ‰ÚfiÌÔ ‹ ÎÔÏ‡Ì‚ËÛË.



∫ø¢π∫√π ∆ø¡ ∂•∂∆∞∑√ª∂¡ø¡ ª∞£∏ª∞∆ø¡

ª·ı‹Ì·Ù· ÌfiÓÔ ∞fiÏ˘ÛË˜

™ËÌÂ›ˆÛË: * ªfiÓÔ ÁÈ· ·ÔÊÔ›ÙÔ˘˜ ∆Â¯ÓÈÎÒÓ ™¯ÔÏÒÓ
™ËÌÂÈÒÓˆ ÌÂ √√ ÛÙ· ÙÂÙÚ·ÁˆÓ¿ÎÈ· Ù· Ì·ı‹Ì·Ù·
Ô˘ ÂÈı˘ÌÒ Ó· ÂÍÂÙ·ÛÙÒ ÁÈ· ÚfiÛ‚·ÛË (Ú)

Î·È ÁÈ· ·fiÏ˘ÛË (·)

™À¡√§√ ∂•∂∆∞∑√ª∂¡ø¡ ª∞£∏ª∞∆ø¡ °π∞ ¶ƒ√™µ∞™∏

√ÏÈÎfi ¶ÔÛfi (·ÚÈıÌfi˜ Ì·ıËÌ¿ÙˆÓ ÚfiÛ‚·ÛË˜ x €25) 
∏ ¶Ú·ÎÙÈÎ‹ ¢ÔÎÈÌ·Û›· Î·ıÒ˜ Î·È Ë ÚÔÊÔÚÈÎ‹ ÂÍ¤Ù·ÛË
¢Ú·Ì·ÙÈÎÒÓ ™¯ÔÏÒÓ ˘ÔÏÔÁ›˙ÔÓÙ·È ˆ˜ 2 Ì·ı‹Ì·Ù· (2x€25)

ª·ı‹Ì·Ù· ¶ÚfiÛ‚·ÛË˜ Î·È ∞fiÏ˘ÛË˜

¢
∂π

°ª
∞

∫ˆ‰. ¶Ú ∞
1 ¡¤· ∂ÏÏËÓÈÎ¿
4 πÛÙÔÚ›·
5 §·ÙÈÓÈÎ¿
6 ∞ÁÁÏÈÎ¿
7 °·ÏÏÈÎ¿
8 °ÂÚÌ·ÓÈÎ¿
9 πÙ·ÏÈÎ¿

10 πÛ·ÓÈÎ¿
11 ∆Ô˘ÚÎÈÎ¿
15 ¶ÏËÚÔÊÔÚÈÎ‹
19 ÃËÌÂ›·
21 µÈÔÏÔÁ›·
22 ∂ÏÂ‡ıÂÚÔ – ¶ÚÔÔÙÈÎfi ™¯¤‰ÈÔ
23 ∞Ú¯ÈÙÂÎÙÔÓÈÎfi - ∆Â¯ÓÈÎfi ™¯¤‰ÈÔ
24 ¶ÔÏÈÙÈÎ‹ √ÈÎÔÓÔÌ›·

25 §ÔÁÈÛÙÈÎ‹ 
32 ¶Ú·ÎÙÈÎ‹ ¢ÔÎÈÌ·Û›· (ÌfiÓÔ ¶Ú.)
36 ∞Ú¯·›· ∂ÏÏËÓÈÎ¿
37 ª·ıËÌ·ÙÈÎ¿
38 º˘ÛÈÎ‹
39 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›·
41 ƒˆÛÈÎ¿
43 ª·ıËÌ·ÙÈÎ¿ ∫.∫.
45 À·ÁfiÚÂ˘ÛË ªÔ˘ÛÈÎÔ‡ ∫ÂÈÌ¤ÓÔ˘-∞ÚÌÔÓ›· (ÌfiÓÔ ¶Ú.)
46 °Ú·ÊÈÎ¤˜ ∆¤¯ÓÂ˜
47 º˘ÛÈÎ‹ 4ˆÚÔ ∆Â¯ÓÈÎÒÓ ™¯ÔÏÒÓ *
48 ª·ıËÌ·ÙÈÎ¿ £. ∫. 4ˆÚÔ ∆Â¯ÓÈÎÒÓ ™¯ÔÏÒÓ *
49 ª·ıËÌ·ÙÈÎ¿ ¶. ∫. 4ˆÚÔ ∆Â¯ÓÈÎÒÓ ™¯ÔÏÒÓ *
50 ª·ıËÌ·ÙÈÎ¿ ¶. ∫. 2ˆÚÔ ∆Â¯ÓÈÎÒÓ ™¯ÔÏÒÓ *
52 ∞ÁÁÏÈÎ¿ 4ˆÚÔ ∆Â¯ÓÈÎÒÓ ™¯ÔÏÒÓ (ÌfiÓÔ •ÂÓÔ‰Ô¯.) *

∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· π, £ÂˆÚËÙÈÎ‹˜ ∫·ÙÂ‡ı˘ÓÛË˜ *
100 ∂Ê·ÚÌÔÛÌ¤ÓË ªË¯·ÓÈÎ‹ ∂ÈÛÙ‹ÌË

101 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ∏ÏÂÎÙÚ. ∂ÁÎ·Ù. Î·È ∏ÏÂÎÙÚÔÙ. ∂Ê·ÚÌÔÁÒÓ 

102 ∞˘ÙÔÌ·ÙÈÛÌÔ› Î·È ∏ÏÂÎÙÚÔÓÈÎfi˜ ŒÏÂÁ¯Ô˜ 

103 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ∏ÏÂÎÙÚÔÓÈÎÒÓ ∂ÈÎÔÈÓˆÓÈÒÓ 

104 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ∏ÏÂÎÙÚÔÓÈÎÒÓ 

105 ªÈÎÚÔ¸ÔÏÔÁÈÛÙ¤˜ 

106 ªË¯·ÓÈÎ‹ Î·È ∫·Ù·ÛÎÂ˘¤˜ 

107 °Ú·ÊÈÎ¤˜ ∆¤¯ÓÂ˜ 

108 ¢È·ÎÔÛÌËÙÈÎ‹ 

109 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ¶·Ú·Á. Î·È ¶ÚÔÒıËÛË˜ ∂È‰ÒÓ ŒÓ‰˘ÛË˜ 

25 §ÔÁÈÛÙÈÎ‹ 

∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ππ, £ÂˆÚËÙÈÎ‹˜ ∫·ÙÂ‡ı˘ÓÛË˜ *
150 µ·ÛÈÎ¿ ™ÙÔÈ¯Â›· ªË¯·ÓÔÏÔÁ›·˜ 

151 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ∞˘ÙÔÎÈÓ‹ÙˆÓ 

152 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· Î·È ∏ÏÂÎÙÚÔÏÔÁ›·/∏ÏÂÎÙÚÔÓÈÎ¿ ∞˘ÙÔÎÈÓ‹ÙˆÓ

160 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· À‰Ú·˘ÏÈÎÒÓ, £ÂÚÌÈÎÒÓ Î·È æ˘ÎÙÈÎÒÓ ™˘ÛÙËÌ¿ÙˆÓ

153 ∂Ê·ÚÌÔÛÌ¤ÓË ∏ÏÂÎÙÚÔÏÔÁ›· 

154 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ∞Ó·ÏÔÁÈÎÒÓ Î·È æËÊÈ·ÎÒÓ ∏ÏÂÎÙÚÔÓÈÎÒÓ 

155 æËÊÈ·Î¿ ∏ÏÂÎÙÚÔÓÈÎ¿ 

156 ªÂÙÚ‹ÛÂÈ˜ ¶ÔÛÔÙ‹ÙˆÓ 

157 ∞Ú¯ÈÙÂÎÙÔÓÈÎ‹ ¢ËÌÈÔ˘ÚÁ›· Î·È ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· 

158 ∆ÔÔÁÚ·Ê›· 

24 ¶ÔÏÈÙÈÎ‹ √ÈÎÔÓÔÌ›· 
™¯¤‰ÈÔ ∂È‰ÈÎfiÙËÙ·˜ £ÂˆÚËÙÈÎ‹˜ ∫·ÙÂ‡ı˘ÓÛË˜ *

200 ªË¯·ÓÔÏÔÁÈÎfi ™¯¤‰ÈÔ 
201 ªË¯·ÓÔÏÔÁÈÎfi Î·È ∏ÏÂÎÙÚÔÏ./∏ÏÂÎÙÚ. ™¯¤‰ÈÔ ∞˘ÙÔÎÈÓ‹ÙˆÓ 
208 ªË¯·Ó. ™¯¤‰ÈÔ À‰Ú·˘Ï., £ÂÚÌÈÎÒÓ Î·È æ˘ÎÙÈÎÒÓ ™˘ÛÙËÌ¿ÙˆÓ
202 ™Ù·ÙÈÎfi ™¯¤‰ÈÔ 
203 ∞Ú¯ÈÙÂÎÙÔÓÈÎfi Î·È ™Ù·ÙÈÎfi ™¯¤‰ÈÔ
204 ∆ÔÔÁÚ·ÊÈÎ¤˜ ∞ÔÙ˘ÒÛÂÈ˜ Î·È ™¯Â‰È¿ÛÂÈ˜ 
205 ∂ÏÂ‡ıÂÚÔ ™¯¤‰ÈÔ
206 ∞Ú¯ÈÙÂÎÙÔÓÈÎfi ™¯¤‰ÈÔ 
207 ™¯¤‰ÈÔ ªfi‰·˜

∫ˆ‰. ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· π, ¶Ú·ÎÙÈÎ‹˜ ∫·ÙÂ‡ı˘ÓÛË˜ * ¶Ú ∞

250 µ·ÛÈÎ¿ ™ÙÔÈ¯Â›· ∂Ê·ÚÌÔÛÌ¤ÓË˜ ªË¯·ÓÈÎ‹˜ 
251 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ∏ÏÂÎÙÚÈÎ. ∂ÁÎ·Ù·ÛÙ. Î·È ∏ÏÂÎÙÚÔÙÂ¯. ∂Ê·ÚÌÔÁÒÓ 
252 ∞˘ÙÔÌ·ÙÈÛÌÔ› Î·È ∏ÏÂÎÙÚÔÓÈÎfi˜ ŒÏÂÁ¯Ô˜ 
253 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· √ÈÎÈ·ÎÒÓ ™˘ÛÎÂ˘ÒÓ 
254 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ∏ÏÂÎÙÚÔÓÈÎÒÓ ∂ÈÎÔÈÓˆÓÈÒÓ 
255 ªÂÙÚ‹ÛÂÈ˜ ¶ÔÛÔÙ‹ÙˆÓ 
256 ∞Ú¯ÈÙÂÎÙÔÓÈÎfi Î·È ¶ÚÔÔÙÈÎfi ™¯¤‰ÈÔ/¢È·ÎfiÛÌËÛË 
257 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· •˘ÏÔ˘ÚÁÈÎ‹˜-∂ÈÏÔÔÈ›·˜ 
258 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· Î·È ∂ÚÁ·ÛÙ‹ÚÈ· °Ú·ÊÈÎÒÓ ∆Â¯ÓÒÓ 
259 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· Î·È ∂ÚÁ·ÛÙ‹ÚÈ· ¢È·ÎÔÛÌËÙÈÎ‹˜ 
260 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· Î·È ∂ÚÁ·ÛÙ‹ÚÈ· ∞ÚÁ˘ÚÔ¯Ô˝·˜-ÃÚ˘ÛÔ¯Ô˝·˜ 
261 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ¶·Ú·ÁˆÁ‹˜ Î·È ¶ÚÔÒıËÛË˜ ∂È‰ÒÓ ŒÓ‰˘ÛË˜ 
262 §ÔÁÈÛÙÈÎ‹ 
263 ∫·ı‹ÎÔÓÙ· π‰È·ÈÙ¤ÚˆÓ °Ú·ÌÌ·Ù¤ˆÓ 
264 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· •ÂÓÔ‰Ô¯ÂÈ·ÎÒÓ Î·È ∂ÈÛÈÙÈÛÙÈÎÒÓ ∆Â¯ÓÒÓ 
265 ∂ÈÛ·ÁˆÁ‹ ÛÙË °ÂˆÚÁ›· Î·È §·¯·ÓÔÎÔÌ›·
266 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ∫ÔÌÌˆÙÈÎ‹˜

∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ππ, ¶Ú·ÎÙÈÎ‹˜ ∫·ÙÂ‡ı˘ÓÛË˜ *

300 ªË¯·ÓÔ˘ÚÁÈÎ‹ ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· 
301 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· À‰Ú·˘ÏÈÎÒÓ,£ÂÚÌÈÎÒÓ Î·È æ˘ÎÙÈÎÒÓ ™˘ÛÙËÌ. 
302 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ™˘ÁÎÔÏÏ‹ÛÂˆÓ Î·È ªÂÙ·ÏÏÈÎÒÓ ∫·Ù·ÛÎÂ˘ÒÓ 
303 ∆Â¯ÓÔÏ. Î·È ∂ÚÁ·ÛÙ. ∏ÏÂÎÙÚÔÏÔÁ./∏ÏÂÎÙÚÔÓ. ∂ÍÔÏ. •ÂÓÔ‰.
304 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ∞˘ÙÔÎÈÓ‹ÙˆÓ 
305 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· Î·È ∏ÏÂÎÙÚÔÏÔÁ›·/∏ÏÂÎÙÚÔÓÈÎ¿ ∞˘ÙÔÎÈÓ‹ÙˆÓ 
306 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ¢ÈÎ‡ÎÏˆÓ Î·È ªË¯·ÓÒÓ ™Î·ÊÒÓ 
307 ∂Ê·ÚÌÔÛÌ¤ÓË ∏ÏÂÎÙÚÔÏÔÁ›·
308 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ∞Ó·ÏÔÁÈÎÒÓ Î·È æËÊÈ·ÎÒÓ ∏ÏÂÎÙÚÔÓÈÎÒÓ
309 ¢ÔÌÈÎ¿ ÀÏÈÎ¿ Î·È ∫ÙÈÚÈ·Î¿ ã∂ÚÁ·
310 °ÂÌÔÏÔÁ›·
311 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· Î·È ∂ÚÁ·ÛÙ‹ÚÈ· ªË¯·ÓÔÏÔÁÈÎÔ‡ ∂ÍÔÏ. •ÂÓÔ‰Ô¯.
312 ∆Â¯ÓÈÎ‹ ¶ˆÏ‹ÛÂˆÓ
313 ¢·ÎÙ˘ÏÔÁÚ·Ê›· ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË ∏ÏÂÎÙÚÔÓÈÎÔ‡ ÀÔÏÔÁÈÛÙ‹ 
314 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ª·ÁÂÈÚÈÎ‹˜ Î·È ∂ÛÙÈ·ÙÔÚÈÎ‹˜ ∆¤¯ÓË˜ 
315 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ∞ÓıÔÎÔÌ›·-∫ËÔÙÂ¯Ó›·
316 ∆Â¯ÓÔÏÔÁ›· ÀÏÈÎÒÓ ∫ÔÌÌˆÙÈÎ‹˜

™¯¤‰ÈÔ ∂È‰ÈÎfiÙËÙ·˜ ¶Ú·ÎÙÈÎ‹˜ ∫·ÙÂ‡ı˘ÓÛË˜ *
350 ªË¯·ÓÔÏÔÁÈÎfi ™¯¤‰ÈÔ 

351 ªË¯·ÓÔÏ. ™¯¤‰ÈÔ À‰Ú·˘Ï., £ÂÚÌÈÎÒÓ Î·È æ˘ÎÙÈÎÒÓ  ™˘ÛÙËÌ.

352 ªË¯·ÓÔÏÔÁÈÎfi ™¯¤‰ÈÔ ªÂÙ·ÏÏÈÎÒÓ ∫·Ù·ÛÎÂ˘ÒÓ 

353 ªË¯·ÓÔÏÔÁÈÎfi Î·È ∏ÏÂÎÙÚÔÏ./∏ÏÂÎÙÚÔÓ. ™¯¤‰ÈÔ ∞˘ÙÔÎÈÓ‹ÙˆÓ 

354 ™Ù·ÙÈÎfi ™¯¤‰ÈÔ 

355 ™¯¤‰ÈÔ ∂›ÏÔ˘ Î·È •˘ÏÔ˘ÚÁÈÎÒÓ ∫·Ù·ÛÎÂ˘ÒÓ 

356 ∂ÏÂ‡ıÂÚÔ ™¯¤‰ÈÔ 

357 ∞Ú¯ÈÙÂÎÙÔÓÈÎfi ™¯¤‰ÈÔ 

358 ™¯¤‰ÈÔ ªfi‰·˜ 

∫ˆ‰. ∞

51 ∞ÁÁÏÈÎ¿ 2ˆÚÔ ∆Â¯ÓÈÎÒÓ ™¯ÔÏÒÓ (•ÂÓÔ‰Ô¯.) *
53 º˘ÛÈÎ‹ 2ˆÚÔ ¶.∫. ∆Â¯ÓÈÎÒÓ ™¯ÔÏÒÓ *
54 √ÚÁ¿ÓˆÛË Î·È ¢ÈÔ›ÎËÛË ∂È¯ÂÈÚ‹ÛÂˆÓ 
55 √ÈÎÔÓÔÌÈÎ¿ ª·ıËÌ·ÙÈÎ¿ 
56 √ÈÎÔÁÂÓÂÈ·Î‹ ∞ÁˆÁ‹ 
57 ¶Ú·ÎÙÈÎ‹ °Ú·ÊÂ›Ô˘ 
58 ∆Â¯ÓÈÎ‹ ¶ˆÏ‹ÛÂˆÓ 
59 £¤Ì·Ù· ∆¤¯ÓË˜ 
60 ¢›ÎÙ˘·-CISCO 
61 ¢·ÎÙ˘ÏÔÁÚ·Ê›· – °Ú·ÊÂÈ·Î¿ 
62 ™ÙÂÓÔÁÚ·Ê›· 
63 º˘ÛÈÎ‹ ∞ÁˆÁ‹ – √Ï˘ÌÈ·Î‹ ¶·È‰Â›· 
64 £¤Ì·Ù· ªÔ˘ÛÈÎ‹˜ 
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1Ô ∂¶π™∆∏ª√¡π∫√ ¶∂¢π√ ∞¡£ƒø¶π™∆π∫ø¡, ¡√ªπ∫ø¡ ∫∞π ∫√π¡ø¡π∫ø¡ ∂¶π™∆∏ªø¡**

A/A
∫ˆ‰ÈÎfi˜ ™ÂÈÚ¿

∆Ì‹Ì·ÙÔ˜ ¶ÚÔÙ›ÌËÛË˜
¶∞¡∂¶π™∆∏ªπ√ ∫À¶ƒ√À

1 1101 µÀ∑∞¡∆π¡ø¡ ∫∞π ¡∂√∂§§∏¡π∫ø¡ ™¶√À¢ø¡
2 1102 π™∆√ƒπ∞™ ∫∞π ∞ƒÃ∞π√§√°π∞™
3 1103 ∫§∞™π∫ø¡ ™¶√À¢ø¡ ∫∞π ºπ§√™√ºπ∞™ (∫§∞™π∫∂™ ™¶√À¢∂™)
4 1104 ∫§∞™π∫ø¡ ™¶√À¢ø¡ ∫∞π ºπ§√™√ºπ∞™ ( ºπ§√™√ºπ∞)
5 1105 ∞°°§π∫ø¡ ™¶√À¢ø¡
6 1106 °∞§§π∫ø¡ ™¶√À¢ø¡ ∫∞π ™À°Ãƒ√¡ø¡ °§ø™™ø¡
7 1114 ™À°Ãƒ√¡ø¡ °§ø™™ø¡ ∫∞π ∂Àƒø¶∞´∫ø¡ ™¶√À¢ø¡
8 1107 ∆√Àƒ∫π∫ø¡ ∫∞π ª∂™∞¡∞∆√§π∫ø¡ ™¶√À¢ø¡ (∆√Àƒ∫π∫∂™ ™¶√À¢∂™)
9 1108 ∫√π¡ø¡π∫ø¡ ∫∞π ¶√§π∆π∫ø¡ ∂¶π™∆∏ªø¡ (∫√π¡ø¡π√§√°π∞)

10 1109 ∫√π¡ø¡π∫ø¡ ∫∞π ¶√§π∆π∫ø¡ ∂¶π™∆∏ªø¡ (¶√§π∆π∫∏ ∂¶π™∆∏ª∏)
11 1110 æÀÃ√§√°π∞™
12 1111 ∂¶π™∆∏ªø¡ ∞°ø°∏™ (¢∏ª√∆π∫∏ ∂∫¶∞π¢∂À™∏)
13 1112 ∂¶π™∆∏ªø¡ ∞°ø°∏™ (¶ƒ√¢∏ª√∆π∫∏ ∂∫¶∞π¢∂À™∏)
14 1113 ¡√ªπ∫∏™

™∆ƒ∞∆πø∆π∫∂™ ™Ã√§∂™
15 1501 ™∆ƒ∞∆πø∆π∫∏ ™Ã√§∏ ∞•πøª∞∆π∫ø¡ ™øª∞∆ø¡ - ∆ª∏ª∞ ™∆ƒ∞∆√§√°π∫√***
16 1502 ™∆ƒ∞∆πø∆π∫∏ ™Ã√§∏ ∞•πøª∞∆π∫ø¡ ™øª∞∆ø¡ - ∆ª∏ª∞ æÀÃ√§√°π∞™***

2Ô ∂¶π™∆∏ª√¡π∫√ ¶∂¢π√ £∂∆π∫ø¡ ∂¶π™∆∏ªø¡**

A/A
∫ˆ‰ÈÎfi˜ ™ÂÈÚ¿ 

∆Ì‹Ì·ÙÔ˜ ¶ÚÔÙ›ÌËÛË˜
¶∞¡∂¶π™∆∏ªπ√ ∫À¶ƒ√À

17 2101 ª∞£∏ª∞∆π∫ø¡ ∫∞π ™∆∞∆π™∆π∫∏™
18 2102 ºÀ™π∫∏™
19 2104 Ã∏ª∂π∞™ ∆ƒ√ºπªø¡ ∫∞π ¶∂ƒπµ∞§§√¡∆√™
20 2105 µπ√§√°π∫∏™ Ã∏ª∂π∞™ 
21 2106 Ã∏ª∂π∞™ À§π∫ø¡  
22 3101 µπ√§√°π∞™
23 1111 ∂¶π™∆∏ªø¡ ∞°ø°∏™ (¢∏ª√∆π∫∏ ∂∫¶∞π¢∂À™∏)
24 1112 ∂¶π™∆∏ªø¡ ∞°ø°∏™ (¶ƒ√¢∏ª√∆π∫∏ ∂∫¶∞π¢∂À™∏)

™∆ƒ∞∆πø∆π∫∂™ ™Ã√§∂™
25 2501 ™∆ƒ∞∆πø∆π∫∏ ™Ã√§∏ ∂À∂§¶π¢ø¡ – ∆ª∏ª∞ √¶§ø¡***
26 2502 ™∆ƒ∞∆πø∆π∫∏ ™Ã√§∏ ∂À∂§¶π¢ø¡ – ∆ª∏ª∞ ™øª∞∆ø¡***
27 2503 π¶∆∞ª∂¡ø¡ ™Ã√§∏™ π∫∞ƒø¡***
28 2504 ª∏Ã∞¡π∫ø¡ ™Ã√§∏™ π∫∞ƒø¡***
29 2505 ∂§∂°∫∆ø¡ ∞∂ƒ∞ªÀ¡∞™ ™Ã√§∏™ π∫∞ƒø¡***
30 2506 ª∞Ãπªø¡ ™Ã√§∏™ ¡∞À∆π∫ø¡ ¢√∫πªø¡***
31 2507 ª∏Ã∞¡π∫ø¡ ™Ã√§∏™ ¡∞À∆π∫ø¡ ¢√∫πªø¡***

3Ô ∂¶π™∆∏ª√¡π∫√ ¶∂¢π√ ∂¶π™∆∏ªø¡ À°∂π∞™**

A/A
∫ˆ‰ÈÎfi˜ ™ÂÈÚ¿

∆Ì‹Ì·ÙÔ˜ ¶ÚÔÙ›ÌËÛË˜
¶∞¡∂¶π™∆∏ªπ√ ∫À¶ƒ√À

32 3101 µπ√§√°π∞™
33 1111 ∂¶π™∆∏ªø¡ ∞°ø°∏™ (¢∏ª√∆π∫∏ ∂∫¶∞π¢∂À™∏)
34 1112 ∂¶π™∆∏ªø¡ ∞°ø°∏™ (¶ƒ√¢∏ª√∆π∫∏ ∂∫¶∞π¢∂À™∏)

∆∂Ã¡√§√°π∫√ ¶∞¡∂¶π™∆∏ªπ√ ∫À¶ƒ√À
35 3121 ¡√™∏§∂À∆π∫∏™

™∆ƒ∞∆πø∆π∫∂™ ™Ã√§∂™
36 3501 ™Ã√§∏ ∞•πøª∞∆π∫ø¡ ¡√™∏§∂À∆π∫∏™***
37 3502 π∞∆ƒπ∫√ ™∆ƒ∞∆πø∆π∫∏™ ™Ã√§∏™ ∞•πøª∞∆π∫ø¡ ™øª∞∆ø¡***
38 3503 √¢√¡∆π∞∆ƒπ∫√ ™∆ƒ∞∆πø∆π∫∏™ ™Ã√§∏™ ∞•πøª∞∆π∫ø¡ ™øª∞∆ø¡***
39 3504 ∫∆∏¡π∞∆ƒπ∫√ ™∆ƒ∞∆πø∆π∫∏™ ™Ã√§∏™ ∞•πøª∞∆π∫ø¡ ™øª∞∆ø¡***
40 3505 º∞ƒª∞∫∂À∆π∫√ ™∆ƒ∞∆πø∆π∫∏™ ™Ã√§∏™ ∞•πøª∞∆π∫ø¡ ™øª∞∆ø¡***
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4Ô ∂¶π™∆∏ª√¡π∫√ ¶∂¢π√ ∆∂Ã¡√§√°π∫ø¡ ∂¶π™∆∏ªø¡**

A/A
∫ˆ‰ÈÎfi˜ ™ÂÈÚ¿

∆Ì‹Ì·ÙÔ˜ ¶ÚÔÙ›ÌËÛË˜
¶∞¡∂¶π™∆∏ªπ√ ∫À¶ƒ√À

41 4101 ∏§∂∫∆ƒ√§√°ø¡ ª∏Ã∞¡π∫ø¡ ∫∞π ª∏Ã∞¡π∫ø¡ À¶√§√°π™∆ø¡
42 4102 ª∏Ã∞¡π∫ø¡ ª∏Ã∞¡√§√°π∞™ ∫∞π ∫∞∆∞™∫∂À∞™∆π∫∏™
43 4103 ¶√§π∆π∫ø¡ ª∏Ã∞¡π∫ø¡ ∫∞π ª∏Ã∞¡π∫ø¡ ¶∂ƒπµ∞§§√¡∆√™
44 4104 ∞ƒÃπ∆∂∫∆√¡π∫∏™ 
45 4105 ¶§∏ƒ√º√ƒπ∫∏™
46 1111 ∂¶π™∆∏ªø¡ ∞°ø°∏™ (¢∏ª√∆π∫∏ ∂∫¶∞π¢∂À™∏)
47 1112 ∂¶π™∆∏ªø¡ ∞°ø°∏™ (¶ƒ√¢∏ª√∆π∫∏ ∂∫¶∞π¢∂À™∏)

∆∂Ã¡√§√°π∫√ ¶∞¡∂¶π™∆∏ªπ√ ∫À¶ƒ√À
48 4121 °∂ø¶√¡π∫ø¡ ∂¶π™∆∏ªø¡, µπ√∆∂Ã¡√§√°π∞™ ∫∞π ∂¶π™∆∏ª∏™ ∆ƒ√ºπªø¡
49 4122 ∏§∂∫∆ƒ√§√°ø¡ ª∏Ã∞¡π∫ø¡ ∫∞π ∆∂Ã¡√§√°πø¡ ¶§∏ƒ√º√ƒπ∫∏™
50 4123 ª∏Ã∞¡√§√°ø¡ ª∏Ã∞¡π∫ø¡ ∫∞π ∂¶π™∆∏ª∏™ ∫∞π ª∏Ã∞¡π∫∏™ À§π∫ø¡
51 4125 ¢π∞Ã∂πƒπ™∏™ ¶∂ƒπµ∞§§√¡∆√™
52 4126 ¶√§π∆π∫ø¡ ª∏Ã∞¡π∫ø¡ ∫∞π ª∏Ã∞¡π∫ø¡ °∂ø¶§∏ƒ√º√ƒπ∫∏™

(¶√§π∆π∫ø¡ ª∏Ã∞¡π∫ø¡)
53 4127 ¶√§π∆π∫ø¡ ª∏Ã∞¡π∫ø¡ ∫∞π ª∏Ã∞¡π∫ø¡ °∂ø¶§∏ƒ√º√ƒπ∫∏™

(∆√¶√°ƒ∞ºø¡ ª∏Ã∞¡π∫ø¡ ∫∞π ª∏Ã∞¡π∫ø¡ °∂ø¶§∏ƒ√º√ƒπ∫∏™)
™∆ƒ∞∆πø∆π∫∂™ ™Ã√§∂™

54 4601 ™Ã√§∏ ª√¡πªø¡ À¶∞•πøª∞∆π∫ø¡ ™∆ƒ∞∆√À •∏ƒ∞™ – ∆ª∏ª∞ √¶§ø¡***
55 4602 ™Ã√§∏ ª√¡πªø¡ À¶∞•πøª∞∆π∫ø¡ ™∆ƒ∞∆√À •∏ƒ∞™ – ∆ª∏ª∞ ™øª∞∆ø¡***
56 4603 ™Ã√§∏ ª√¡πªø¡ À¶∞•πøª∞∆π∫ø¡ ¡∞À∆π∫√À ***
57 4604 ™Ã√§∏ ∆∂Ã¡π∫ø¡ À¶∞•πøª∞∆π∫ø¡ ∞∂ƒ√¶√ƒπ∞™***
58 4605 ™Ã√§∏ À¶∞•πøª∞∆π∫ø¡ ¢π√π∫∏∆π∫ø¡ ∞∂ƒ√¶√ƒπ∞™***
59 4606 ΣΧΟΛΗ ΙΠΤΑΜΕΝΩΝ ΡΑ∆ΙΟΝΑΥΤΙΛΩΝ

5Ô ∂¶π™∆∏ª√¡π∫√ ¶∂¢π√ ∂¶π™∆∏ªø¡ √π∫√¡√ªπ∞™ ∫∞π ¢π√π∫∏™∏™**

A/A
∫ˆ‰ÈÎfi˜ ™ÂÈÚ¿

∆Ì‹Ì·ÙÔ˜ ¶ÚÔÙ›ÌËÛË˜

¶∞¡∂¶π™∆∏ªπ√ ∫À¶ƒ√À
60 5101 ¢∏ª√™π∞™ ¢π√π∫∏™∏™ & ¢π√π∫∏™∏™ ∂¶πÃ∂πƒ∏™∂ø¡
61 5102 √π∫√¡√ªπ∫ø¡ (√π∫√¡√ªπ∫∞)
62 5103 √π∫√¡√ªπ∫ø¡ (¢π∂£¡∂π™ ∫∞π ∂Àƒø¶∞´∫∂™ √π∫√¡√ªπ∫∂™ ™¶√À¢∂™)
63 1111 ∂¶π™∆∏ªø¡ ∞°ø°∏™ (¢∏ª√∆π∫∏ ∂∫¶∞π¢∂À™∏π)
64 1112 ∂¶π™∆∏ªø¡ ∞°ø°∏™ (¶ƒ√¢∏ª√∆π∫∏ ∂∫¶∞π¢∂À™∏π)

∆∂Ã¡√§√°π∫√ ¶∞¡∂¶π™∆∏ªπ√ ∫À¶ƒ√À
65 5121 ¢π√π∫∏™∏™ •∂¡√¢√Ã∂πø¡ ∫∞π ∆√Àƒπ™ª√À
66 5122 ∂¶π∫√π¡ø¡π∞™ ∫∞π ™¶√À¢ø¡ ¢π∞¢π∫∆À√À
67 5123 ¶√§Àª∂™ø¡ ∫∞π °ƒ∞ºπ∫ø¡ ∆∂Ã¡ø¡
68 5124 ∂ª¶√ƒπ√À Ãƒ∏ª∞∆√√π∫√¡√ªπ∫ø¡ ∫∞π ¡∞À∆π§π∞™

™∆ƒ∞∆πø∆π∫∂™ ™Ã√§∂™
69 5501 ™∆ƒ∞∆πø∆π∫∏ ™Ã√§∏ ∞•πøª∞∆π∫ø¡ ™øª∞∆ø¡ – ∆ª∏ª∞ √π∫√¡√ªπ∫√***

∞¡ø∆∂ƒ√ •∂¡√¢√Ã∂π∞∫√ π¡™∆π∆√À∆√ ∫À¶ƒ√À – ∞•π∫
70 5301 §∂π∆√Àƒ°π∞ •∂¡√¢√Ã∂π∞∫ø¡ ∫∞π ∂¶π™π∆π™∆π∫ø¡ ª√¡∞¢ø¡ - 2 ¤ÙË

°§ø™™∞ ¢π¢∞™∫∞§π∞™ ∞°°§π∫∏
71 5302 ª∞°∂πƒπ∫∂™ ∆∂Ã¡∂™ - 3 ¤ÙË - °§ø™™∞ ¢π¢∞™∫∞§π∞™ ∞°°§π∫∏
72 5303 ª∞°∂πƒπ∫∂™ ∆∂Ã¡∂™ - 3 ¤ÙË - °§ø™™∞ ¢π¢∞™∫∞§π∞™ ∂§§∏¡π∫∏
73 5304 §∂π∆√Àƒ°π∞ •∂¡√¢√Ã∂π∞∫ø¡ ∫∞π ∂¶π™π∆π™∆π∫ø¡ ª√¡∞¢ø¡ - 2 ¤ÙË

°§ø™™∞ ¢π¢∞™∫∞§π∞™ ∂§§∏¡π∫∏

**  °È· Ù· ÂÍÂÙ·˙fiÌÂÓ· Ì·ı‹Ì·Ù· Î·È ÙÈ˜ ÚÔ¸Ôı¤ÛÂÈ˜ ÚfiÛ‚·ÛË˜ ‚Ï¤Â √‰ËÁfi ¶·ÁÎ‡ÚÈˆÓ ∂ÍÂÙ¿ÛÂˆÓ 2011
Î·È ÈÛÙÔÛÂÏ›‰· ÀÔ˘ÚÁÂ›Ô˘ ¶·È‰Â›·˜ Î·È ¶ÔÏÈÙÈÛÌÔ‡, www.moec.gov.cy

***  ™Ù· ΤÌ‹Ì·Ù· ÙˆÓ ™ÙÚ·ÙÈˆÙÈÎÒÓ ™¯ÔÏÒÓ ÌÔÚÂ› Ó· ÌËÓ ˘¿ÚÍÔ˘Ó ‰È·ı¤ÛÈÌÂ˜ ı¤ÛÂÈ˜
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°∂¡π∫∂™ ¶§∏ƒ√º√ƒπ∂™ °π∞ ∆∏ ™Àª¶§∏ƒø™∏ ∆∏™ ∞π∆∏™∏™

¶§∏ƒ√º√ƒπ∂™

∏ ¤ÓÙ˘Ë ∞›ÙËÛË/ªË¯·ÓÔÁÚ·ÊÈÎfi ¢ÂÏÙ›Ô Â›Ó·È ·ÓÙ›ÁÚ·ÊÔ ÙË˜ ËÏÂÎÙÚÔÓÈÎ‹˜ ∞›ÙËÛË˜ Ô˘ ı· ˘Ô‚¿ÏÂÈ˜ ÛÙÔ ∫¤ÓÙÚÔ ™˘ÁÎ¤ÓÙÚˆÛË˜
∞ÈÙ‹ÛÂˆÓ ÁÈ· Û˘ÌÌÂÙÔ¯‹ ÛÙÈ˜ ¶·ÁÎ‡ÚÈÂ˜ ∂ÍÂÙ¿ÛÂÈ˜ 2011 (‚Ï¤Â √‰ËÁfi ¶·ÁÎ‡ÚÈˆÓ ∂ÍÂÙ¿ÛÂˆÓ 2011, ∆fiÌÔ˜ ∞ã ÛÂÏ. 2). ∏ ÚÔÛÂÎÙÈÎ‹
ÌÂÏ¤ÙË ÙÔ˘ Î·È Ë ÛˆÛÙ‹ ¯ÚËÛÈÌÔÔ›ËÛ‹ ÙÔ˘ ı· ÛÂ ‚ÔËı‹ÛÂÈ Ó· ÂÍÔÈÎÂÈˆıÂ›˜ ÌÂ ÙËÓ ËÏÂÎÙÚÔÓÈÎ‹ ∞›ÙËÛË ÒÛÙÂ Î·Ù¿ ÙËÓ ˘Ô‚ÔÏ‹ ÙË˜
Ó· ÌËÓ Î¿ÓÂÈ˜ Ï¿ıÔ˜ ÛÙÈ˜ ÂÈÏÔÁ¤˜ ÛÔ˘.

ñ ™ÙËÓ ÚÒÙË ÛÂÏ›‰· ÙË˜ ·›ÙËÛË˜ ·Ó·ÁÚ¿ÊÔÓÙ·È Ù· ·ÙÔÌÈÎ¿ ÛÔ˘ ÛÙÔÈ¯Â›·, Ë ‰ÈÂ‡ı˘ÓÛË Î·ÙÔÈÎ›·˜ Î·È ÙÔ ÙËÏ¤ÊˆÓfi ÛÔ˘ (ÛÙ·ıÂÚfi
‹/Î·È ÎÈÓËÙfi), ÙÔ ËÏÂÎÙÚÔÓÈÎfi Ù·¯˘‰ÚÔÌÂ›Ô (e-mail), ÙÔ Û¯ÔÏÂ›Ô ·ÔÊÔ›ÙËÛË˜, Ë Â·Ú¯›· ÂÍ¤Ù·ÛË˜ Î·È ÔÈ ÛÙÚ·ÙÈˆÙÈÎ¤˜ ˘Ô¯ÚÂÒÛÂÈ˜.

ñ ™ÙË ÛÂÏ›‰· 3 ·Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È Ù· ÂÍÂÙ·˙fiÌÂÓ· Ì·ı‹Ì·Ù·.

ñ ™ÙË ÛÂÏ›‰· 4 Î·È 5 ·Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È Ù·ÍÈÓÔÌËÌ¤Ó· Î·Ù¿ ΕÈÛÙËÌÔÓÈÎfi ΠÂ‰›Ô Ù· ΠÚÔÁÚ¿ÌÌ·Ù· ΣÔ˘‰ÒÓ ÙˆÓ ∞∞∂π ÙË˜ ∫‡ÚÔ˘ Î·È ÙˆÓ
™ÙÚ·ÙÈˆÙÈÎÒÓ ™¯ÔÏÒÓ ÙË˜ ∂ÏÏ¿‰·˜ ÛÙ· ÔÔ›· ÂÓ‰¤¯ÂÙ·È Ó· ÚÔÛÊÂÚıÔ‡Ó ı¤ÛÂÈ˜ Î·Ù¿ ÙÔ ·Î·‰. ¤ÙÔ˜ 2011-2012 ÌÂ ÙÔ Û‡ÛÙËÌ· ÙˆÓ
¶·ÁÎ‡ÚÈˆÓ ∂ÍÂÙ¿ÛÂˆÓ 2011.

ñ ¶ÚÈÓ Û˘ÌÏËÚÒÛÂÈ˜ ÙËÓ ∞›ÙËÛ‹ ÛÔ˘ Î·È ÁÈ· Ó· ‚ÔËıËıÂ›˜ ÛÙÈ˜ ÂÈÏÔÁ¤˜ ÛÔ˘, ÊÚfiÓÙÈÛÂ Ó· ÌÂÏÂÙ‹ÛÂÈ˜ ÚÔÛÂÎÙÈÎ¿ ÙÈ˜ ¶ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜ Î·È
ÙÈ˜ √‰ËÁ›Â˜ Ô˘ ·ÎÔÏÔ˘ıÔ‡Ó. ºÚfiÓÙÈÛÂ ¤ÁÎ·ÈÚ· Ó· ÂÓËÌÂÚˆıÂ›˜ ·fi ÙÔ Σ‡Ì‚Ô˘ÏÔ – Î·ıËÁËÙ‹ ÙÔ˘ Û¯ÔÏÂ›Ô˘ ÛÔ˘ ‹ ÙËÓ ÀËÚÂÛ›·
™˘Ì‚Ô˘ÏÂ˘ÙÈÎ‹˜ Î·È ∂·ÁÁÂÏÌ·ÙÈÎ‹˜ ∞ÁˆÁ‹˜ ÙÔ˘ ÀÔ˘ÚÁÂ›Ô˘ ¶·È‰Â›·˜ Î·È ¶ÔÏÈÙÈÛÌÔ‡ ÁÈ· ÙÈ˜ ÚÔ¸Ôı¤ÛÂÈ˜ ÚfiÛ‚·ÛË˜ Ô˘ ÈÛ¯‡Ô˘Ó
ÁÈ· ÙÔ 2011 Î·ıÒ˜ Î·È ÙÔ ÂÚÈÂ¯fiÌÂÓÔ Î·È ÙÈ˜ Â·ÁÁÂÏÌ·ÙÈÎ¤˜ ‰ÈÂÍfi‰Ô˘˜ ÙˆÓ ΤÌËÌ¿ÙˆÓ Ô˘ ÂÈı˘ÌÂ›˜ Ó· ‰ËÏÒÛÂÈ˜.

ñ Αφού μελετήσεις προσεκτικά ÙËÓ ∞›ÙËÛË Î·È ‰ÂÓ ¤¯ÂÈ˜ ·ÔÚ›Â˜ Î·È ·ÊÔ‡ Û˘˙ËÙ‹ÛÂÈ˜ ÙÈ˜ ÂÈÏÔÁ¤˜ ÛÔ˘ ÌÂ ÙÔ˘˜ ÁÔÓÂ›˜ ÛÔ˘, Û˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ
με ¶ροσοχή ÙËÓ ∞›ÙËÛË ·˘Ù‹ ÁÈ· Ó· ÙË ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ˜ ˆ˜ ‚Ô‹ıËÌ· Î·Ù¿ ÙËÓ ˘Ô‚ÔÏ‹ ÙÔ˘ ªË¯·ÓÔÁÚ·ÊÈÎÔ‡ ¢ÂÏÙ›Ô˘ ÛÂ
ËÏÂÎÙÚÔÓÈÎ‹ ÌÔÚÊ‹.

ñ ∏ ∞›ÙËÛË/ªË¯·ÓÔÁÚ·ÊÈÎfi ¢ÂÏÙ›Ô ÁÈ· Û˘ÌÌÂÙÔ¯‹ ÛÙÈ˜ ¶·ÁÎ‡ÚÈÂ˜ ∂ÍÂÙ¿ÛÂÈ˜ ˘Ô‚¿ÏÏÂÙ·È ÚÔ˜ ÙËÓ ÀËÚÂÛ›· ∂ÍÂÙ¿ÛÂˆÓ ÙÔ˘
ÀÔ˘ÚÁÂ›Ô˘ ¶·È‰Â›·˜ Î·È ¶ÔÏÈÙÈÛÌÔ‡ ·fi 1 Ì¤¯ÚÈ  10 ª·ÚÙ›Ô˘ 2011. ∆ÚÔÔÔ›ËÛË ÙË˜ ·›ÙËÛË˜ ÌÔÚÂ› Ó· Á›ÓÂÈ ÌÂ ·fiÛ˘ÚÛË ÙË˜
ÚÔËÁÔ‡ÌÂÓË˜ Î·È ˘Ô‚ÔÏ‹ Ó¤·˜ ·›ÙËÛË˜ ÂÓÙfi˜ ÙË˜ Î·ıÔÚÈÛÌ¤ÓË˜ ÚÔıÂÛÌ›·˜. ™Â Ù¤ÙÔÈ· ÂÚ›ÙˆÛË Ô ·ÈÙËÙ‹˜ Î·Ù·‚¿ÏÏÂÈ Ù· Ù¤ÏË
ÙˆÓ ÚfiÛıÂÙˆÓ Ì·ıËÌ¿ÙˆÓ. ªÂÙ¿ ÙËÓ ·Ú¤ÏÂ˘ÛË ÙË˜ ÚÔÎ·ıÔÚÈÛÌ¤ÓË˜ ËÌÂÚÔÌËÓ›·˜ ‰Â Á›ÓÂÙ·È ‰ÂÎÙ‹ Î·Ì›·
∞›ÙËÛË/ªË¯·ÓÔÁÚ·ÊÈÎfi ¢ÂÏÙ›Ô ÁÈ· ÔÔÈÔ‰‹ÔÙÂ ÏfiÁÔ Î·È ‰ÂÓ ÂÈÙÚ¤ÂÙ·È Î·Ì›· ·ÏÏ·Á‹, ‰ÈfiÚıˆÛË, ÙÚÔÔÔ›ËÛË ‹ ·ÓÙÈÎ·Ù¿ÛÙ·Û‹
ÙÔ˘.

¢∏§ø™∏ ¶ƒ√∆πª∏™∏™

ñ ªÔÚÂ›˜ Ó· ‰ËÏÒÛÂÈ˜ fiÛ· ΤÌ‹Ì·Ù· ÙˆÓ ∞∞∂π ∫‡ÚÔ˘ Î·È ÙˆÓ ™ÙÚ·ÙÈˆÙÈÎÒÓ ™¯ÔÏÒÓ ÂÈı˘ÌÂ›˜, ·ÎfiÌ· Î·È fiÏ·, ·fi ·˘Ù¿ Ô˘
ÂÚÈÏ·Ì‚¿ÓÔÓÙ·È ÛÂ ∂¡∞ ‹ ¢À√ ÙÔ ÔÏ‡ ·fi Ù· ¤ÓÙÂ ∂ÈÛÙËÌÔÓÈÎ¿ ¶Â‰›·. √È ˘Ô„‹ÊÈÔÈ ÁÈ· Ù· ∞ÓÒÙ·Ù· Î·È ∞ÓÒÙÂÚ·
™ÙÚ·ÙÈˆÙÈÎ¿ ∂Î·È‰Â˘ÙÈÎ¿ π‰Ú‡Ì·Ù· Ú¤ÂÈ Ó· ˘Ô‚¿ÏÔ˘Ó ·ÓÙ›ÁÚ·ÊÔ ÙË˜ ∞›ÙËÛË˜/ªË¯·ÓÔÁÚ·ÊÈÎÔ‡ ¢ÂÏÙ›Ô˘ ÁÈ· ™˘ÌÌÂÙÔ¯‹ ÛÙÈ˜
¶·ÁÎ‡ÚÈÂ˜ ∂ÍÂÙ¿ÛÂÈ˜, Û˘ÓÔ‰Â˘fiÌÂÓÔ ·fi Ù· Î·Ù¿ÏÏËÏ· ÈÛÙÔÔÈËÙÈÎ¿, ÛÙÔ ÀÔ˘ÚÁÂ›Ô ÕÌ˘Ó·˜.

ñ ªÂ ÙË ¢‹ÏˆÛË ¶ÚÔÙ›ÌËÛË˜ ·Ô‰¤¯ÂÛ·È fiÙÈ ‰ÂÓ ÌÔÚÂ›˜ Ó· ÂÈÏÂÁÂ›˜ ÛÂ ∆Ì‹Ì· ÁÈ· ÙÔ ÔÔ›Ô ‰ÂÓ ¤¯ÂÈ˜ ÂÎ‰ËÏÒÛÂÈ ÚÔÙ›ÌËÛË.

ñ ¢ÂÓ ÌÔÚÂ›˜ Ó· ÂÈÏÂÁÂ›˜ ÛÂ ∆Ì‹Ì· ÛÙÔ ÔÔ›Ô ÙÈ˜ ı¤ÛÂÈ˜ Î·Ù·Ï·Ì‚¿ÓÔ˘Ó ˘Ô„‹ÊÈÔÈ ÌÂ „ËÏfiÙÂÚÔ ÁÂÓÈÎfi ‚·ıÌfi Î·Ù¿Ù·ÍË˜.

ñ ∞Ó ÌÂ ÙË Û˘ÓÔÏÈÎ‹ ‚·ıÌÔÏÔÁ›· Ô˘ ¤¯ÂÈ˜, ÂÈÛ¿ÁÂÛ·È ÛÂ ÂÚÈÛÛfiÙÂÚ· ·fi ¤Ó· ∆Ì‹Ì·Ù·, ı· ÂÈÛ·¯ıÂ›˜ ÛÂ ·˘Ùfi Ô˘ ¤¯ÂÈ˜ ‰ËÏÒÛÂÈ ÌÂ
¤Ó‰ÂÈÍË ÚÔÙ›ÌËÛË˜ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚÔ˘ ‚·ıÌÔ‡ ÛÂ Û¯¤ÛË ÌÂ ¿ÏÏ· ∆Ì‹Ì·Ù· Ô˘ ¤¯ÂÈ˜ ‰ËÏÒÛÂÈ.

ñ √È ·ÚÈıÌËÙÈÎ¤˜ ÂÓ‰Â›ÍÂÈ˜ ( 1,2,3 …) Ô˘ ı· ÛËÌÂÈÒÛÂÈ˜ ÛÙË «ÛÂÈÚ¿ ÚÔÙ›ÌËÛË˜» ‰ÂÍÈ¿ ·fi ÙÈ˜ Û¯ÔÏ¤˜ Î·È Ù· ∆Ì‹Ì·Ù· Ê·ÓÂÚÒÓÔ˘Ó
ÙË ÛÂÈÚ¿ ÚÔÙ›ÌËÛ‹˜ ÛÔ˘ ÁÈ· ÙËÓ ÂÈÛ·ÁˆÁ‹ ÛÔ˘ ÛÂ Î¿ıÂ ÌÈ· ·fi ·˘Ù¤˜. 

ñ ∏ ÛÂÈÚ¿ ÙˆÓ ÚÔÙÈÌ‹ÛÂÒÓ ÛÔ˘ Ú¤ÂÈ Ó· ÂÎÊÚ¿˙ÂÈ ÙËÓ Ú·ÁÌ·ÙÈÎ‹ ÛÔ˘ ÂÈı˘Ì›·, ‰ËÏ. ÚÒÙ· ‰ËÏÒÓÂÈ˜ ÙÔ ∆Ì‹Ì· Ô˘ Ú·ÁÌ·ÙÈÎ¿
ÂÈı˘ÌÂ›˜ Ó· ÂÈÏÂÁÂ›˜. ªÂÁ·Ï‡ÙÂÚÔ˜ ‚·ıÌfi˜ ÚÔÙ›ÌËÛË˜ Â›Ó·È ÙÔ ∆Ì‹Ì· Ô˘ ı· ÛËÌÂÈÒÛÂÈ˜ ÌÂ ·Ú. 1 Î·È Ô ·Ì¤Ûˆ˜ ÌÈÎÚfiÙÂÚÔ˜
‚·ıÌfi˜ ÚÔÙ›ÌËÛË˜ Â›Ó·È ÙÔ ∆Ì‹Ì· Ô˘ ı· ÛËÌÂÈÒÛÂÈ˜ ÌÂ ·Ú. 2 Î·È Ô‡Ùˆ Î·ıÂÍ‹˜.

ñ ªÔÚÂ›˜ Ó· ‰ËÏÒÛÂÈ˜ Ù· ∆Ì‹Ì·Ù· ÌÂ fiÔÈ· ÛÂÈÚ¿ ÂÈı˘ÌÂ›˜ ·ÓÂÍ¿ÚÙËÙ· ·fi ÙÔ ∂ÈÛÙËÌÔÓÈÎfi ¶Â‰›Ô Ô˘ ÂÚÈÏ·Ì‚¿ÓÔÓÙ·È. ¢ËÏ·‰‹,
·Ó ÂÈÏ¤ÍÂÈ˜ ∆Ì‹Ì·Ù· ·fi ÙÔ 2Ô Î·È ÙÔ 4Ô ∂ÈÛÙËÌÔÓÈÎfi ¶Â‰›Ô, ÌÔÚÂ›˜ Ó· ‰ËÏÒÛÂÈ˜ ˆ˜ ÚÒÙË ÚÔÙ›ÌËÛË ÙÔ ÙÌ‹Ì· ¶ÔÏÈÙÈÎÒÓ
ªË¯·ÓÈÎÒÓ Î·È ªË¯·ÓÈÎÒÓ ¶ÂÚÈ‚¿ÏÏÔÓÙÔ˜ ÙÔ˘ ¶·ÓÂÈÛÙËÌ›Ô˘ ∫‡ÚÔ˘ (ÙÔ˘ 4Ô˘ ÂÈÛÙËÌÔÓÈÎÔ‡ Â‰›Ô˘) ÁÚ¿ÊÔÓÙ·˜ ÙËÓ ¤Ó‰ÂÈÍË 1
ÛÙÔ ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯Ô ÙÂÙÚ·ÁˆÓ¿ÎÈ ‰ÂÍÈ¿ ·fi ÙÔ ∆Ì‹Ì·, ÌÂ ÙËÓ ¤Ó‰ÂÈÍË 2 ÙÔ ÙÌ‹Ì· ∂ÈÛÙËÌÒÓ ÙË˜ ∞ÁˆÁ‹˜ ÙÔ˘ ¶∫ (ÙÔ˘ 2Ô˘ Î·È 4Ô˘
ÂÈÛÙËÌÔÓÈÎÔ‡ Â‰›Ô˘) ˆ˜ ‰Â‡ÙÂÚË ÚÔÙ›ÌËÛË, ÌÂ ÙËÓ ¤Ó‰ÂÈÍË 3 ÙÔ ÙÌ‹Ì· ª·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ Î·È ™Ù·ÙÈÛÙÈÎ‹˜ (ÙÔ˘ 2Ô˘ ÂÈÛÙËÌÔÓÈÎÔ‡
Â‰›Ô˘) ˆ˜ ÙÚ›ÙË ÚÔÙ›ÌËÛË Î·È Ô‡Ùˆ Î·ıÂÍ‹˜. 

ñ ∏ ·Ú›ıÌËÛË ÙˆÓ ÚÔÙÈÌ‹ÛÂÒÓ ÛÔ˘ Ú¤ÂÈ Ó· Â›Ó·È Û˘ÓÂ¯fiÌÂÓË ÍÂÎÈÓÒÓÙ·˜ ·fi ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi 1. ¢ÂÓ Ú¤ÂÈ Ó· ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ·Û˘Ó¤¯ÂÈ·
‹ ‰ÈÏ¤˜ Î·Ù·¯ˆÚ‹ÛÂÈ˜ .¯. ÁÈ· Û‡ÓÔÏÔ ÚÔÙÈÌ‹ÛÂˆÓ 5 ∆ÌËÌ¿ÙˆÓ Ú¤ÂÈ Ó· ˘¿Ú¯Ô˘Ó ÁÚ·ÌÌ¤ÓÔÈ ·fi Ì›· ÊÔÚ¿ fiÏÔÈ ÔÈ ·ÚÈıÌÔ› ·fi
1 Ì¤¯ÚÈ 5.

ñ ∞Ó ‰ËÏÒÛÂÈ˜ ÚÔÙ›ÌËÛË ÁÈ· ∆Ì‹Ì· Ô˘ ÂÚÈÏ·Ì‚¿ÓÂÙ·È Î·È ÛÙ· ‰‡Ô ΕÈÛÙËÌÔÓÈÎ¿ ΠÂ‰›·, ÙÔ ‰ËÏÒÓÂÈ˜ ª√¡√ Ì›· ÊÔÚ¿.

∏§∂∫∆ƒ√¡π∫∏ À¶√µ√§∏ ∞π∆∏™∂ø¡

1. ∆ÂÏÂÈfiÊÔÈÙÔÈ ∂ÓÈ·›ˆÓ §˘ÎÂ›ˆÓ Î·È ∆Â¯ÓÈÎÒÓ ™¯ÔÏÒÓ

°È· Ó· Â›Û·È ˘Ô„‹ÊÈÔ˜ ÁÈ· ÙÈ˜ ¶·ÁÎ‡ÚÈÂ˜ ∂ÍÂÙ¿ÛÂÈ˜ Ú¤ÂÈ Ó· ÚÔÛ¤ÏıÂÈ˜ ÁÈ· ÙËÓ ËÏÂÎÙÚÔÓÈÎ‹ ˘Ô‚ÔÏ‹ ÙË˜ ∞›ÙËÛË˜ / ªË¯·ÓÔÁÚ·ÊÈÎÔ‡
¢ÂÏÙ›Ô˘ ÛÔ˘ ÛÙÔ «∫¤ÓÙÚÔ ™˘ÁÎ¤ÓÙÚˆÛË˜ ∞ÈÙ‹ÛÂˆÓ/ªË¯·ÓÔÁÚ·ÊÈÎÒÓ ¢ÂÏÙ›ˆÓ» Ô˘ Â‰ÚÂ‡ÂÈ ÛÙÔ Û¯ÔÏÂ›Ô ÛÔ˘ ÛÙÈ˜ ÚÔÎ·ıÔÚÈÛÌ¤ÓÂ˜
ËÌÂÚÔÌËÓ›Â˜ ÚÔÛÎÔÌ›˙ÔÓÙ·˜ Ù· ··Ú·›ÙËÙ· ‰ÈÎ·ÈÔÏÔÁËÙÈÎ¿ (‚Ï¤Â √‰ËÁfi ¶·ÁÎ‡ÚÈˆÓ ∂ÍÂÙ¿ÛÂˆÓ 2011, ∆fiÌÔ˜ ∞ã, ÛÂÏ. 2).

2. ∞fiÊÔÈÙÔÈ Σ¯ÔÏÂ›ˆÓ ∆Â˘ÙÂÚÔ‚¿ıÌÈ·˜ ΕÎ·›‰Â˘ÛË˜, αfiÊÔÈÙÔÈ ‹ ÙÂÏÂÈfiÊÔÈÙÔÈ Ï‹ÚÔ˘˜ Î‡ÎÏÔ˘ ÛÔ˘‰ÒÓ Ι‰ÈˆÙÈÎÒÓ Σ¯ÔÏÂ›ˆÓ
(›‰ÈÔ˘ ‹ ·ÚfiÌÔÈÔ˘ Ù‡Ô˘) Î·È ∂ÛÂÚÈÓÒÓ °˘ÌÓ·Û›ˆÓ Î·È ∂ÛÂÚÈÓÒÓ ∆Â¯ÓÈÎÒÓ ™¯ÔÏÒÓ

°È· ÙËÓ ËÏÂÎÙÚÔÓÈÎ‹ ˘Ô‚ÔÏ‹ ÙË˜ ∞›ÙËÛË˜ / ªË¯·ÓÔÁÚ·ÊÈÎÔ‡ ¢ÂÏÙ›Ô˘ ÁÈ· Û˘ÌÌÂÙÔ¯‹ ÛÙÈ˜ ¶·ÁÎ‡ÚÈÂ˜ ∂ÍÂÙ¿ÛÂÈ˜ Ú¤ÂÈ Ó·
ÚÔÛ¤ÏıÂÈ˜, ÛÙÈ˜ ÚÔÎ·ıÔÚÈÛÌ¤ÓÂ˜ ËÌÂÚÔÌËÓ›Â˜, ÛÙÔ «∫¤ÓÙÚÔ ™˘ÁÎ¤ÓÙÚˆÛË˜ ∞ÈÙ‹ÛÂˆÓ / ªË¯·ÓÔÁÚ·ÊÈÎÒÓ ¢ÂÏÙ›ˆÓ» Ô˘ Â‰ÚÂ‡ÂÈ ÛÙ·
Â·Ú¯È·Î¿ Î¤ÓÙÚ· ˘Ô‚ÔÏ‹˜ Ô˘ ·Ó·ÎÔÈÓÒÓÔÓÙ·È ·fi ÙËÓ ·ÚÌfi‰È· ·Ú¯‹ ÚÔÛÎÔÌ›˙ÔÓÙ·˜ ÙËÓ ¤ÓÙ˘Ë ∞›ÙËÛË ÔÚı¿ Û˘ÌÏËÚˆÌ¤ÓË
Î·ıÒ˜ Â›ÛË˜ Î·È ¢ÂÏÙ›Ô ∆·˘ÙfiÙËÙ·˜/¢È·‚·ÙËÚ›Ô˘, ·Ô‰ÂÈÎÙÈÎfi ·fiÏ˘ÛË˜ (‚Ï¤Â √‰ËÁfi ¶·ÁÎ‡ÚÈˆÓ ∂ÍÂÙ¿ÛÂˆÓ 2011, ∆fiÌÔ˜ ∞ã ÛÂÏ.
2 Î·È 3) Î·È ·fi‰ÂÈÍË ÏËÚˆÌ‹˜ ÙˆÓ ÂÍÂÙ·ÛÙÈÎÒÓ ÙÂÏÒÓ.
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¶√À ¢∏§ø¡ø ¶ƒ√∆πª∏™∏ ……………....….

ñ √È ·ÚÈıÌËÙÈÎ¤˜ ÂÓ‰Â›ÍÂÈ˜ Ô˘ ÛËÌÂ›ˆÛ· ‰ÂÍÈ¿ ·fi Ù· ΠÚÔÁÚ¿ÌÌ·Ù· ΣÔ˘‰ÒÓ (ΤÌ‹Ì·Ù·/Σ¯ÔÏ¤˜) ÙË˜ ÚÔÙ›ÌËÛ‹˜ ÌÔ˘
Ê·ÓÂÚÒÓÔ˘Ó ÙË ÛÂÈÚ¿ ÚÔÙ›ÌËÛ‹˜ ÌÔ˘ ÁÈ· ÙËÓ ÂÈÛ·ÁˆÁ‹ ÌÔ˘ ÛÂ Î¿ıÂ ¤Ó· ·fi ·˘Ù¿.

ñ ¢ÂÓ ÂÈı˘ÌÒ ÙËÓ ÂÈÛ·ÁˆÁ‹ ÌÔ˘ ÛÂ fiÛ· ÚÔÁÚ¿ÌÌ·Ù· ÛÔ˘‰ÒÓ (ΤÌ‹Ì·Ù·/Σ¯ÔÏ¤˜) ‰ÂÓ ¤¯ˆ ‰ÂÍÈ¿ ·fi ·˘Ù¿ ¤Ó‰ÂÈÍË
ÚÔÙ›ÌËÛË˜.

À¶∂À£À¡∏ ¢∏§ø™∏

¢ËÏÒÓˆ fiÙÈ:

ñ ¢ÂÓ ¤¯ˆ ˘Ô‚¿ÏÂÈ ¿ÏÏËÓ ∞›ÙËÛË / ªË¯·ÓÔÁÚ·ÊÈÎfi ¢ÂÏÙ›Ô Ô ›‰ÈÔ˜ ‹ ÌÂ ¿ÏÏÔ ÂÍÔ˘ÛÈÔ‰ÔÙËÌ¤ÓÔ ÂÎÚfiÛˆfi ÌÔ˘ ÁÈ· Û˘ÌÌÂÙÔ¯‹
ÛÙÈ˜ ¶·ÁÎ‡ÚÈÂ˜ ∂ÍÂÙ¿ÛÂÈ˜ 2011.

ñ µÂ‚·ÈÒÓˆ ÙËÓ ·ÎÚ›‚ÂÈ· ÙˆÓ ÛÙÔÈ¯Â›ˆÓ Ô˘ Û˘ÌÏ‹ÚˆÛ·.

√ ‰ËÏÒÓ ˘Ô„‹ÊÈÔ˜ ………………………………………

(˘ÔÁÚ·Ê‹)

…………..……………… 2011

(ËÌÂÚÔÌËÓ›·)

¶ƒ√™√Ã∏

∞fi ÙÔ ∫∂¡∆ƒ√ ™À°∫∂¡∆ƒø™∏™ ∞π∆∏™∂ø¡ / ª∏Ã∞¡√°ƒ∞ºπ∫ø¡ ¢∂§∆πø¡ ‚Â‚·ÈÒÓÂÙ·È Ë ÛˆÛÙ‹ Û˘ÌÏ‹ÚˆÛË ÙˆÓ
˙ËÙÔ˘Ì¤ÓˆÓ ÛÙÔÈ¯Â›ˆÓ Î·È È‰È·›ÙÂÚ· ÙˆÓ ÚÔÙÈÌ‹ÛÂˆÓ ÙÔ˘ ˘Ô„ËÊ›Ô˘.

…………....................…………… 2011 

(ËÌÂÚÔÌËÓ›· ·Ú·Ï·‚‹˜ ·fi ÙËÓ ÂÈÙÚÔ‹)

°È· ÙÔ ∫∂¡∆ƒ√ ™À°∫∂¡∆ƒø™∏™ ∞π∆∏™∂ø¡ / ª∏Ã∞¡√°ƒ∞ºπ∫ø¡ ¢∂§∆πø¡

√ À¶∂À£À¡√™ ∫∂¡∆ƒ√À 

……………..........................…………………..

(˘ÔÁÚ·Ê‹ Î·È ÛÊÚ·Á›‰·)

™∏ª∂πø™∏: ∆fiÛÔ Ô ÀÂ‡ı˘ÓÔ˜ ÙÔ˘ ∫¤ÓÙÚÔ˘, fiÛÔ Î·È Ô ‰ËÏÒÓ ˘Ô„‹ÊÈÔ˜ ˘ÔÁÚ¿ÊÔ˘Ó ÌfiÓÔ ÙÔ ·ÓÙ›ÁÚ·ÊÔ Ô˘ ÂÎÙ˘ÒÓÂÙ·È
ÌÂÙ¿ ÙËÓ ËÏÂÎÙÚÔÓÈÎ‹ ·Ú·Ï·‚‹, ÙÔ ÔÔ›Ô Â›Ó·È Î·È ÙÔ ÌfiÓÔ ¤ÁÎ˘ÚÔ Î·È Â›ÛËÌÔ ªË¯·ÓÔÁÚ·ÊÈÎfi ¢ÂÏÙ›Ô Ô˘ Ï·Ì‚¿ÓÂÙ·È
˘fi„Ë. √ÔÈ·‰‹ÔÙÂ Ï¿ıË ÛÙË Û˘ÌÏ‹ÚˆÛË ÙË˜ ·›ÙËÛË˜ ‚·Ú‡ÓÔ˘Ó ÙÔÓ ·ÈÙËÙ‹.

¶ƒ√™√Ã∏: ∏ ÀËÚÂÛ›· ∂ÍÂÙ¿ÛÂˆÓ ı· ·Ú·Ï·Ì‚¿ÓÂÈ Ù·¯˘‰ÚÔÌÈÎ¿ ¤ÓÙ˘Â˜ ·ÈÙ‹ÛÂÈ˜ Ô˘ ı· ÛÙ·ÏÔ‡Ó ÌfiÓÔ ·fi ÙÔ ÂÍˆÙÂÚÈÎfi.
ŒÓÙ˘Â˜ ·ÈÙ‹ÛÂÈ˜ ÔÈ ÔÔ›Â˜ ı· ÛÙ·ÏÔ‡Ó Ù·¯˘‰ÚÔÌÈÎ¿ ·fi ÙËÓ ∫‡ÚÔ ‰Â ı· ÏËÊıÔ‡Ó ˘fi„Ë.

¶ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜: ÀÔ˘ÚÁÂ›Ô ¶·È‰Â›·˜ Î·È ¶ÔÏÈÙÈÛÌÔ‡
¢ÈÂ‡ı˘ÓÛË ∞ÓÒÙÂÚË˜ Î·È ∞ÓÒÙ·ÙË˜ ∂Î·›‰Â˘ÛË˜

ÀËÚÂÛ›· ∂ÍÂÙ¿ÛÂˆÓ

1434 §Â˘ÎˆÛ›· 

∏ÏÂÎÙÚÔÓÈÎfi ∆·¯˘‰ÚÔÌÂ›Ô: yp_exetaseon@moec.gov.cy

∆ËÏ.: 22800626 / 22800763 / 22800684 / 22800758 / 22800931

º·Í:  22427562
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Δείγμα αίτησης για παροχή Διευκολύνσεων στις  
Παγκύπριες Εξετάσεις 2011 

 

1. Αριθμός Δελτίου Ταυτότητας/Διαβατηρίου: ....................................................................................... 

2. Επώνυμο:   ........................................................................................................................................  

3.  Όνομα:   ...........................................................................................................................................  

4.  Όνομα Πατέρα: ................................................................................................................................. 

5. Διεύθυνση: ........................................................................................................................................ 

6. ΤΗΛΕΦΩΝΟ:  Σταθερό:................................................. Κινητό: ....................................................... 

7. Σχολείο φοίτησης: ............................................................................................................................. 
 

Όλα τα πιο πάνω στοιχεία να είναι ακριβώς τα ίδια όπως θα εμφανίζονται στην Αίτηση / 
Μηχανογραφικό Δελτίο συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις 2011.  
 
8. Πρόβλημα που αντιμετωπίζω*: …………………………………………............................................... 
……………………………………...……………………………………………………………………………… 
 

9. Διευκολύνσεις που ζητώ να μου παραχωρηθούν κατά τη διάρκεια των Παγκύπριων Εξετάσεων 
2011: 
α.  Παράταση χρόνου  
  
β.  Απλοποίηση γλωσσικής διατύπωσης εξεταστικού δοκιμίου  
  
γ.  Μεταγραφέας     
  
δ.  Η/Υ με διορθωτή κειμένου μόνο για τα Νέα Ελληνικά   
  
ε.  Άλλη/ες διευκολύνσεις (διευκρινίστε)  

 
      ………………...................................................................................................................................... 
      …………………………………………………………………………………………………………………. 
 

10. Δηλώνω συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις για σκοπούς:   
 
α)  Πρόσβασης 
     και απόλυσης 

     β)  Μόνο πρόσβασης           γ)  Μόνο Απόλυσης  

 

11.  Διευκολύνσεις που μου έχουν παραχωρηθεί στο παρελθόν: 
• Στο σχολείο φοίτησης: ................................................................................................................ 

 
• Κατά τη διαδικασία των Παγκυπρίων/Εισαγωγικών Εξετάσεων προηγούμενου χρόνου:              

..................................................................................................................................................... 
 

Δεν μου έχουν παραχωρηθεί διευκολύνσεις   
 

 
Υπογραφή: .........................................                                       Ημερομηνία: ………….……………….… 
 

Η Αίτηση αυτή υποβάλλεται προς την Υπηρεσία Εξετάσεων και αφορά μόνο διευκολύνσεις που 
μπορούν να παραχωρηθούν κατά τις Παγκύπριες Εξετάσεις 2011.   
 

* Η Αίτηση για Διευκολύνσεις κατά τη Διαδικασία των Παγκύπριων Εξετάσεων πρέπει να 
συνοδεύεται με τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Τα δικαιολογητικά αυτά δεν επιστρέφονται.  
 
Αιτήσεις που δε συνοδεύονται από τα απαραίτητα δικαιολογητικά δε θα γίνονται αποδεκτές. 
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7.2.25.13 
 
ΓΙΑ ΕΠΙΣΗΜΗ ΧΡΗΣΗ: 
Αριθμός  Αίτησης/Μηχανογραφικού δελτίου: ……………………... 
  

 
Προς την  
Υπηρεσία Εξετάσεων 
Διεύθυνση Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης 
Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού 
1434 Λευκωσία 
 

ΑΙΤΗΣΗ    ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  ΣΤΙΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  2011 ΤΩΝ ΔΡΑΜΑΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ  
 

Επώνυμο:  .................................................................. Όνομα: ......................................................... 

Αρ. Δελτ. Ταυτότητας. ........................................... Ημερ. Έκδοσης Δελτ. Ταυτ.: .............................. 

Τόπος γέννησης: .................................................. Ημερ. Γέννησης: ................................................. 

Διεύθυνση κατοικίας: ......................................................................................................................... 

Ταχ. Κωδ.:  ……….………  Επαρχία: ................................................. Τηλ.: .................................... 

 

Μόνιμη διαμονή τα τελευταία δέκα χρόνια: 

Κύπρος     (από ...................... έως ........................) 

Ελλάδα      (από ...................... έως ........................) 

Άλλη χώρα     (από ...................... έως ........................) 

 
Στρατιωτικές Υποχρεώσεις: 

   Εκπλήρωση      Απαλλαγή        Στρατευμένος  Χρόνος απόλυσης ................ 

       

Ονοματεπώνυμο πατέρα: .................................................................................................................. 

Διεύθυνση εργασίας πατέρα: ............................................................................................................. 

Πόλη: ....................................... Τηλ.: .................................... 

Ονοματεπώνυμο μητέρας: ................................................................................................................. 

Διεύθυνση εργασίας μητέρας: ........................................................................................................... 

Πόλη: …………………………… Τηλ.: .................................... 

 
Δήλωση προτίμησης: 
1η Προτίμηση: 

........................................................................................................................................................... 

2η Προτίμηση:  

........................................................................................................................................................... 
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Υποβάλλω:  
α)  Αντίγραφο απολυτηρίου Κυπριακού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης  

ή 
 

     Βεβαίωση του Διευθυντή ότι ο υποψήφιος είναι τελειόφoιτος  
 

 

  

β)  Πιστοποιητικό Μόνιμης διαμονής στην Κύπρο 
      (από το Γραφείο της αντίστοιχης Επαρχιακής Διοίκησης) 

 

  
γ)  Βεβαίωση διαγωγής από το σχολείο αποφοίτησης 
 

 

 
Τα παραπάνω πιστοποιητικά υποβάλλονται σε πρωτότυπο ή επικυρωμένο φωτοαντίγραφο. 
Τα πιστοποιητικά αυτά δεν επιστρέφονται. 
 
Δηλώνω υπεύθυνα ότι δεν είμαι πτυχιούχος Ανώτερου ή Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος. 
Δηλώνω ότι αποδέχομαι τους όρους της προκήρυξης των υποτροφιών καθώς και τους σχετικούς 
κανονισμούς που διέπουν τις υποτροφίες του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου (Ι.Κ.Υ.Κ.). 
 
 
Ημερομηνία:  ...........................................                              Υπογραφή: ......................................... 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ: 
Ι.  Προϋποθέσεις για τις υποτροφίες του ΙΚΥ Κύπρου: 
Οι αιτητές πρέπει: 

α)  Να διαμένουν μόνιμα στην Κύπρο τουλάχιστον τα τελευταία τρία χρόνια 
β)  Να κατέχουν Απολυτήριο Κυπριακού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης  
γ)  Να έχουν διαγωγή κοσμιότατη 
δ)  Να μην έχουν συμπληρώσει το 25ο έτος της ηλικίας τους μέχρι τις 10 Σεπτεμβρίου 2011 
ε)  Να μην είναι πτυχιούχοι Ανώτερων ή Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων   

 
Η αίτηση να υποβληθεί μεταξύ 1ης και 10ης Μαρτίου 2011. 
Παρατηρήσεις:  Δυνατό να παραχωρηθεί μία θέση με υποτροφία του ΙΚΥΚ για το Κρατικό Θέατρο Βορείου 
Ελλάδας και μία υποτροφία του ΙΚΥΚ για τη Σχολή Καρόλου Κουν.  Όσον αφορά τη Σχολή Καρόλου Κουν 
διευκρινίζεται ότι ο/η υποψήφιος/α που θα εξασφαλίσει την υποτροφία του ΙΚΥΚ μέσω των Παγκυπρίων 
Εξετάσεων των Δραματικών Σχολών, προκειμένου να γίνει δεκτός/η στη Σχολή θα πρέπει προηγουμένως να 
επιτύχει και στις εξετάσεις που διενεργούνται από την ίδια τη Σχολή αλλά και σε εξετάσεις που διενεργούνται 
από το Υπουργείο Πολιτισμού της Ελλάδας. Σημειώνεται, επίσης, ότι η φοίτηση στη Σχολή Καρόλου Κουν 
απαιτεί και καταβολή διδάκτρων.   
Οι επιτυχόντες υποψήφιοι θα πρέπει, επιπρόσθετα, να αποταθούν και στο ΙΚΥΚ για υποβολή σχετικής 
αίτησης που αφορά τη χορήγηση της υποτροφίας. 
 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 2011 
 
Τετάρτη 25 Μαΐου 2011 και Πέμπτη 26 Μαΐου 2011 Μονάδες 
8:30– 13:30 Προφορική Εξέταση:  
        √   Ερμηνεία μονόλογου από Αρχαία Ελληνική Τραγωδία ή Αρχαία  
             Ελληνική Κωμωδία (επιλογή του υποψηφίου) 

 
50/200 

        √   Ερμηνεία μονόλογου από κλασικό ή σύγχρονο θεατρικό έργο  
             (επιλογή του υποψηφίου) 

 
50/200 

        √   Απαγγελία ποιήματος (επιλογή του υποψηφίου) 20/200 
        √   Αυτοσχεδιασμός (το θέμα δίνεται από την εξεταστική επιτροπή) 15/200 
        √   Τραγούδι (επιλογή του υποψηφίου) 15/200 
  
Πέμπτη 9 Ιουνίου 2011  
11:00– 13:00 Έκθεση Ιδεών 
(Θέμα σχετικό με την πολιτιστική ζωή και δημιουργία) 

 
50/200 

 
Η συνολική διάρκεια της προφορικής εξέτασης για κάθε υποψήφιο δεν πρέπει να ξεπερνά τα 20 λεπτά. 
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
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Α.  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
 
 
ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ 
 
Η κατανομή των θέσεων γίνεται με βάση τις διαδικασίες και τα κριτήρια που προνοεί ο περί διεξαγωγής των 
Παγκύπριων Εξετάσεων νόμος του 2006 - 2007. 
 
ΑΠΟΔΟΧΗ ΘΕΣΗΣ 
 
Ζητείται από τους υποψηφίους, όπως στην καθορισμένη ημερομηνία από το Πανεπιστήμιο Κύπρου (που 
ανακοινώνεται μαζί με τα αποτελέσματα των Παγκύπριων Εξετάσεων) συμπληρώσουν και υποβάλουν στο 
Πανεπιστήμιο Κύπρου το Έντυπο Εγγραφής Φοιτητή.  Υποψήφιος ο οποίος για οποιοδήποτε λόγο δεν 
καταθέσει το έντυπο, θεωρείται πως δεν αποδέχεται την προσφορά της θέσης. 
 
ΚΡΑΤΗΣΗ ΘΕΣΗΣ 
 
Για τους άρρενες που εξασφαλίζουν θέση στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και δεν μπορούν να φοιτήσουν λόγω 
κατάταξής τους στην Εθνική Φρουρά, η θέση κρατείται για να φοιτήσουν κατά το ακαδημαϊκό έτος που 
αρχίζει μετά την απόλυσή τους από την Εθνική Φρουρά. 
 
Η κράτηση θέσης γίνεται με τη συμπλήρωση του Εντύπου Εγγραφής Φοιτητή (ορίζοντας το ακαδημαϊκό έτος 
που θα φοιτήσει ο φοιτητής) με το οποίο ζητείται να κρατηθεί η θέση για το Ακαδημαϊκό Έτος που αρχίζει 
μετά την απόλυση από την Εθνική Φρουρά.  Για την εγγραφή μετά την απόλυση από την Εθνική Φρουρά, θα 
πρέπει να κατατεθεί, εκτός από τα άλλα απαιτούμενα δικαιολογητικά, επίσημη βεβαίωση στην οποία να 
αναφέρεται η ημερομηνία κατάταξης στην Εθνική Φρουρά και η ημερομηνία απόλυσης. 
 
Σημειώνεται πώς όσοι δε ζητήσουν εμπρόθεσμα να τους κρατηθεί η θέση, θα την απολέσουν. 
 
Για τα άτομα που εξασφαλίζουν θέση στα Τμήματα του Πανεπιστημίου Κύπρου και για αυτούς που θα 
κρατήσουν θέση, δημοσιεύεται ο αριθμός υποψηφίου στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και στην ιστοσελίδα 
του Πανεπιστημίου.  
 
 
ΚΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ 
 
Οι κενές θέσεις που δημιουργούνται μετά την ολοκλήρωση των κατανομών σύμφωνα με το νόμο των 
Παγκύπριων Εξετάσεων (και πριν την εγγραφή των φοιτητών), συμπληρώνονται με διαδικασία που 
αποφασίζει η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου. 
 
Τυχόν κενές θέσεις που απομένουν μετά την εγγραφή των φοιτητών, συμπληρώνονται με βάση τη 
διαδικασία μετεγγραφών η οποία ενεργοποιείται κάθε Οκτώβριο και Μάιο.. 
 
ΕΙΔΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΟΥ ΔΙΕΠΟΥΝ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ ΩΣ 
ΥΠΕΡΑΡΙΘΜΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΕΤΟΣ 2011-12 

 
(Αφορά υποψήφιους που διεκδικούν θέση βάσει των Παγκύπριων  Εξετάσεων του Υπουργείου 

Παιδείας και Πολιτισμού) 
 

Καθορισμένος αριθμός υπεράριθμων θέσεων σε ποσοστό μέχρι 14% κατανέμεται σε υποψηφίους που 
ανήκουν σε «ειδικές κατηγορίες», ως ακολούθως: 
 
(α)  Κύπριοι υποψήφιοι από οικογένειες με ειδικές περιστάσεις, όπως οικογένειες παθόντων, απόρων, 

ορφανών, με οικογενειακά προβλήματα και άλλα, σε ποσοστό μέχρι 5%. 
(β)   Κύπριοι υποψήφιοι με σοβαρά προβλήματα υγείας ή άλλα σοβαρά προβλήματα, σε ποσοστό μέχρι 6%. 
(γ)  Κύπριοι υποψήφιοι άλλων ειδικών κατηγοριών όπως θρησκευτικών ομάδων, φοιτητές μεγαλύτερης 

ηλικίας, άτομα με διεθνείς διακρίσεις, σε ποσοστό μέχρι 3%. 
 
Νοείται ότι, οι δικαιούχοι θα πρέπει να έχουν εξασφαλίσει γενικό βαθμό κατάταξης τουλάχιστον 80% του 
γενικού βαθμού κατάταξης του τελευταίου υποψηφίου που έχει εισαχθεί στο Τμήμα προτίμησης των εν λόγω 
δικαιούχων και θα πρέπει επίσης να πληρούν τις προϋποθέσεις πρόσβασης για το Τμήμα αυτό.  Σε 
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περίπτωση που δεν πληρωθούν οι υπεράριθμες θέσεις με την πρώτη κατανομή, η διαδικασία θα 
επεκτείνεται και σε δεύτερη  κατανομή. 
 
ΕΓΓΡΑΦΕΣ 
 
Όσοι εξασφαλίσουν θέση στο Πανεπιστήμιο Κύπρου πρέπει να συμπληρώσουν ειδικό Έντυπο Εγγραφής 
Φοιτητή και να το παραδώσουν στην Υπηρεσία Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας μαζί με μια φωτογραφία, 
το πιστοποιημένο αντίγραφο απολυτηρίου Μέσης Παιδείας και αντίγραφο της πολιτικής ταυτότητας, σε 
ημερομηνία που καθορίζεται με την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των Παγκύπριων Εξετάσεων.   
 
Σημειώνεται πώς όσοι δεν υποβάλουν εμπρόθεσμα το ειδικό έντυπο εγγραφής φοιτητή, θα χάσουν τη θέση 
τους. 
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B. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
 
 
ΝΕΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
 
Το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) είναι ένα νέο δημόσιο Πανεπιστήμιο, με έδρα τη Λεμεσό, 
που ιδρύθηκε με νόμο του κράτους το 2004 και δέχθηκε τους πρώτους προπτυχιακούς φοιτητές το 
Σεπτέμβρη του 2007.     
 
Ο συναγωνισμός για εξασφάλιση θέσης στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι, ήδη από τον πρώτο 
χρόνο λειτουργίας του, πολύ έντονος: η αναλογία υποψηφίων – εισαγομένων είναι γύρω στο 10 προς 1. 
 
ΟΡΑΜΑ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΟΛΗ 
 
Το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου φιλοδοξεί να εξελιχθεί σε ένα σύγχρονο πρωτοποριακό Πανεπιστήμιο 
ικανό να προσφέρει εκπαίδευση και έρευνα υψηλού επιπέδου σε κλάδους αιχμής που σήμερα έχουν μεγάλη 
οικονομική, τεχνική και επιστημονική απόδοση.   
 
Με τον προσανατολισμό του προς την εφαρμοσμένη έρευνα, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο φιλοδοξεί να 
καταστεί σημαντικός αρωγός της πολιτείας και της κοινωνίας στην αντιμετώπιση προβλημάτων που τις 
απασχολούν σε όλους τους τομείς της επιστήμης, της τεχνολογίας και της γνώσης που υπηρετούνται σε 
αυτό.  Με τη λειτουργία του συμπληρώνει κενά που ακόμη υπάρχουν στο τοπίο της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης στην Κύπρο. 
 
ΟΙ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΟ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
 
Σύστημα Σπουδών 
Το ακαδημαϊκό έτος αποτελείται από δύο εξάμηνα και ο αναμενόμενος χρόνος συμπλήρωσης του κύκλου 
σπουδών είναι οκτώ εξάμηνα.  Σε ειδικές περιπτώσεις η διάρκεια σπουδών μπορεί να παραταθεί μέχρι και 
δώδεκα εξάμηνα.  Τα Προγράμματα Σπουδών βασίζονται στο Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς και 
Συσσώρευσης Πιστωτικών Μονάδων (European Credit Transfer and Accumulation System), γνωστό ως 
ECTS. Ένα ECTS αντιπροσωπεύει 25-30 ώρες εργασίας του διδασκόμενου.  Το σύνολο του φόρτου 
εργασίας του διδασκόμενου για ένα προπτυχιακό πρόγραμμα (τετραετές) είναι 6000-7200 ώρες. Η 
παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική και συνεχής.   
 
Για την απόκτηση πτυχίου απαιτείται η συμπλήρωση τουλάχιστον 240 ECTS, όπως ορίζεται στο Πρόγραμμα 
Σπουδών κάθε Τμήματος.  Ένα προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών μπορεί να περιλαμβάνει μέχρι πέντε 
μαθήματα ελεύθερης επιλογής, εκτός της κύριας ειδικότητας του φοιτητή, από διαφορετικές Σχολές.     
 
Τα περισσότερα προγράμματα σπουδών περιλαμβάνουν κατευθύνσεις, τις οποίες καλούνται να επιλέξουν οι 
φοιτητές από το 2ο μέχρι το 4ο εξάμηνο.  Ορισμένα Τμήματα έχουν περιορισμούς στις θέσεις φοίτησης σε μια 
κατεύθυνση και θέτουν κριτήρια προτεραιότητας.  Μια κατεύθυνση ενεργοποιείται αν την επιλέξουν 
τουλάχιστον πέντε (5) φοιτητές. 
 
Οι επίσημες γλώσσες διδασκαλίας του Πανεπιστημίου είναι η Ελληνική και η Τουρκική (όπως καθορίζονται 
από το Σύνταγμα της Κυπριακής Δημοκρατίας). 
 
Ξένες Γλώσσες 
Ένα προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών περιλαμβάνει δύο έως τρία μαθήματα για την εκμάθηση μίας ξένης 
γλώσσας, τα οποία αποτιμώνται με ECTS. Η επίδοση του φοιτητή στα μαθήματα της ξένης γλώσσας 
καταγράφεται στο ατομικό αναλυτικό δελτίο βαθμολογίας και συνυπολογίζεται στο γενικό βαθμό. 
 
Δίδακτρα 
Τα δίδακτρα ανέρχονται σε €1,700 ανά εξάμηνο για τους Κύπριους φοιτητές και τους φοιτητές που είναι 
υπήκοοι κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και καταβάλλονται από την Κυπριακή Δημοκρατία.  Τα 
δίδακτρα για τους φοιτητές που προέρχονται από χώρες μη μέλη της Ε.Ε. είναι €3,400 ανά εξάμηνο.   
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 
Στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου λειτουργούν πέντε Σχολές, που περιλαμβάνουν συνολικά δέκα 
Τμήματα: 
• η Σχολή Γεωτεχνικών Επιστημών και Διαχείρισης Περιβάλλοντος με δύο Τμήματα 
• η Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας, με δύο Τμήματα 
• η Σχολή Επιστημών Υγείας, με ένα Τμήμα  
• η Σχολή Εφαρμοσμένων Τεχνών και Επικοινωνίας, με δύο Τμήματα 
• η Σχολή Μηχανικής και Τεχνολογίας, με τρία Τμήματα 
 

 
*  Η κατεύθυνση Ζωοτεχνίας και Ζωικών Προϊόντων δεν έχει ακόμα ενεργοποιηθεί 
 
Ακολουθεί περίληψη των βασικών στόχων του κάθε τμήματος σε σχέση με τις προπτυχιακές σπουδές.  
Περισσότερες πληροφορίες και περιγραφή προγραμμάτων σπουδών μπορούν να αναζητηθούν στον Οδηγό 
Προπτυχιακών Σπουδών http://www.cut.ac.cy . 
 

ΣΧΟΛΗ ΤΜΗΜΑ ΠΤΥΧΙΟ 

Τμήμα Γεωπονικών Επιστημών, 
Βιοτεχνολογίας, και Επιστήμης 
Τροφίμων  

Γεωπονικών ΕπιστημώνΚατευθύνσεις:  
-  Επιστήμης και Τεχνολογίας Φυτικής 
Παραγωγής 
-  Ζωοτεχνίας και Ζωικών Προϊόντων* 
-  Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων 

ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Τμήμα Διαχείρισης Περιβάλλοντος  Διαχείρισης Περιβάλλοντος 

Τμήμα Διοίκησης Ξενοδοχείων και 
Τουρισμού 

Διοίκησης Ξενοδοχείων και Τουρισμού 
Κατευθύνσεις: 
-  Διοίκηση Ξενοδοχείων 
-  Διοίκηση Τουρισμού ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
 Τμήμα Εμπορίου 

Χρηματοοικονομικών και Ναυτιλίας 

Εμπορίου, Χρηματοοικονομικών και 
Ναυτιλίας 
Κατευθύνσεις: 
-  Χρηματοοικονομικά 
-  Ναυτιλιακά 

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ Τμήμα Νοσηλευτικής Νοσηλευτικής 

Τμήμα Επικοινωνίας και Σπουδών 
Διαδικτύου 

Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου 
Κατευθύνσεις:  
-  Τεχνολογία της Επικοινωνίας 
-  Διαχείριση Πληροφορίας 
-  Κοινωνία της Πληροφορίας 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ 
ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΙ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

Τμήμα Πολυμέσων και Γραφικών 
Τεχνών 

Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών 
Κατευθύνσεις:  
-  Πολυμέσων 
-  Γραφικών Τεχνών 

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 
και Τεχνολογιών Πληροφορικής 

Πτυχίο Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής 
Κατευθύνσεις: 
-   Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 
-   Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής 

Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών 
και Επιστήμης και Μηχανικής 
Υλικών  

Μηχανολόγων Μηχανικών και Επιστήμης 
και Μηχανικής Υλικών 
Κατευθύνσεις: 
-  Μηχανολόγων Μηχανικών  
-  Μηχανικών Επιστήμης και Μηχανικής 
Υλικών 

ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
 

Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών και 
Μηχανικών Γεωπληροφορικής  

Πολιτικών Μηχανικών  και Μηχανικών 
Γεωπληροφορικής 
Κατευθύνσεις: 
- Πολιτικών Μηχανικών 
- Τοπογράφων Μηχανικών και Μηχανικών 
Γεωπληροφορικής 
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ΣΧΟΛΗ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
 
ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
 
Κύριος στόχος του Τμήματος είναι η καλλιέργεια, ανάπτυξη και προώθηση του τομέα της βιο-οικονομίας 
στην Κύπρο, με την παραγωγή (μέσω της έρευνας) και διάδοση (μέσω της εκπαίδευσης) της απαραίτητης 
επιστημονικής γνώσης, τεχνογνωσίας και τεχνολογίας. 
 
Το Τμήμα προσφέρει πτυχίο Γεωπονικών Επιστημών σε τρεις βασικές κατευθύνσεις: α) Επιστήμης και 
Τεχνολογίας Φυτικής Παραγωγής, β) Κατεύθυνση Ζωοτεχνίας και Ζωικών Προϊόντων και γ) Επιστήμης και 
Τεχνολογίας Τροφίμων.  Και στις τρεις αυτές κατευθύνσεις, τόσο το πρόγραμμα σπουδών όσο και η έρευνα 
δίνουν ιδιαίτερη έμφαση στις νέες επιστημονικές μεθόδους και τεχνολογικές εφαρμογές, που θεωρούνται 
απαραίτητες για τον εκσυγχρονισμό και την τεχνολογική αναβάθμιση της Κυπριακής γεωργίας και 
βιομηχανίας τροφίμων. Στο πλαίσιο αυτό, το νέο Τμήμα επικεντρώνει τη διδακτική και ερευνητική του 
δραστηριότητα στον τομέα της Βιοτεχνολογίας και των πολλαπλών εφαρμογών της στη φυτική και ζωική 
παραγωγή και τη βιομηχανία τροφίμων. 
 
Η κατανομή των φοιτητών στις τρεις κατευθύνσεις γίνεται με βάση την προτίμηση των φοιτητών και 
ακαδημαϊκά κριτήρια που αφορούν  στην επίδοση  τους σε συγκεκριμένα μαθήματα που θεωρούνται πολύ 
σημαντικά για την κάθε κατεύθυνση. Περισσότερες  πληροφορίες αναφέρονται στον Οδηγό Σπουδών και 
στην ιστοσελίδα του Τμήματος. 
 
Προοπτικές Απασχόλησης: Στόχος του προγράμματος σπουδών είναι η προετοιμασία των φοιτητών για 
επαγγελματική σταδιοδρομία τόσο στο δημόσιο τομέα της Κύπρου (π.χ. Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών 
Πόρων και Περιβάλλοντος, Τμήμα Γεωργίας, Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών, Οργανισμός Γεωργικής 
Ασφάλισης, Οργανισμός Αγροτικών Πληρωμών, το Κεντρικό Χημείο του Κράτους κ.α.) όσο και στον ιδιωτικό 
(μεγάλα αγροκτήματα, θερμοκηπιακές/φυτωριακές μονάδες, μονάδες ανθοκομίας και αρχιτεκτονικής 
τοπίου/κήπων, εταιρείες γεωργικών συμβούλων και εμπειρογνωμόνων, φυτοπροστασίας, 
σποροπαραγωγής, συμβούλια παραγωγής και διάθεσης αγροτικών προϊόντων, μονάδες μεταποίησης 
αγροτικών προϊόντων, βιομηχανίες τροφίμων, οινοβιομηχανίες και περιφερειακά οινοποιεία, βιομηχανίες 
γαλακτοκομικών προϊόντων, εργαστήρια ποιοτικού ελέγχου τροφίμων κ.α.). 
 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 
Βασικός σκοπός του Τμήματος είναι να εξελιχθεί και να εδραιωθεί διεθνώς ως ένα αναγνωρισμένο κέντρο 
μάθησης και έρευνας στον τομέα της Περιβαλλοντικής Επιστήμης και Διαχείρισης, παρέχοντας εκπαίδευση 
και αναπτύσσοντας βασική και εφαρμοσμένη έρευνα  στο σχετικό επιστημονικό πεδίο. Οι κύριοι στόχοι του 
Τμήματος είναι: α) Να προσφέρει ποιοτική προπτυχιακή και μεταπτυχιακή ακαδημαϊκή γνώση,  εμπειρία και 
επαγγελματική ανάπτυξη στη Περιβαλλοντική Επιστήμη και Διαχείριση, β) Να αναπτύξει βασική και 
εφαρμοσμένη έρευνα υψηλής στάθμης σε περιβαλλοντικά θέματα, γ) Να παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες 
που να στοχεύουν στην επίλυση περιβαλλοντικών προβλημάτων στην πράξη, δ) Να διευκολύνει και να 
διευρύνει τη διεθνή συνεργασία και την εκπαιδευτική κινητικότητα και διακίνηση φοιτητών και ακαδημαϊκών, 
και ε) Να αναπτύξει στενή συνεργασία με όλους τους φορείς που εμπλέκονται σε θέματα περιβάλλοντος .  
 
Προοπτικές Απασχόλησης: Οι απόφοιτοι του Τμήματος Διαχείρισης Περιβάλλοντος θα αποκτήσουν την 
κατάλληλη επιστημονική υποδομή και υπόβαθρο γνώσεων που θα τους επιτρέπει να απασχοληθούν στην 
εκπαίδευση, στην έρευνα, στο δημόσιο τομέα (Υπουργεία, τοπική αυτοδιοίκηση, κ.λπ, όπως και ως 
επιθεωρητές/ελεγκτές περιβάλλοντος), στον ιδιωτικό τομέα (διεξαγωγή περιβαλλοντικών μελετών 
προστασίας και διαχείρισης του περιβάλλοντος, κατασκευή περιβαλλοντικών έργων) και στην υλοποίηση 
ευρωπαϊκών, διεθνών και εθνικών προγραμμάτων σε θέματα περιβάλλοντος. 
 
ΣΧΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ   
 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
Σκοπός του Τμήματος είναι η ορθολογιστική ανάπτυξη και διάδοση των επιστημονικών γνώσεων και αξιών 
πάνω στις οποίες εδράζονται τα ξενοδοχειακά και τουριστικά επαγγέλματα και η εκπαίδευση επιστημόνων 
υψηλής στάθμης που θα μπορούν να υπηρετήσουν τη συγκεκριμένη βιομηχανία αλλά και τον πολιτισμό και 
την κοινωνία της Κύπρου. 
 
Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος προσφέρει μια σφαιρική γνώση των θεμάτων και λειτουργιών της 
βιομηχανίας ώστε οι φοιτητές,  ανάλογα με τα ενδιαφέροντα και τους μελλοντικούς επαγγελματικούς τους 
στόχους να μπορούν να επιλέξουν ειδικότητα στη Διοίκηση Ξενοδοχείων ή στη Διοίκηση Τουρισμού.   
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Προοπτικές Απασχόλησης: Οι απόφοιτοι του Τμήματος θα μπορούν να εργαστούν ως επιτελικά και 
διευθυντικά στελέχη στη Ξενοδοχειακή και Τουριστική Βιομηχανία.  Με την περάτωση των σπουδών τους θα 
έχουν την δυνατότητα να εκπονούν στρατηγικά και λειτουργικά σχέδια, και να σχεδιάζουν καινοτόμες 
ταξιδιωτικές εμπειρίες για ένα μεγάλο φάσμα τουριστικών αγορών.  Επιπρόσθετα, έχοντας εκτεταμένη 
επιστημονική κατάρτιση στον ευρύτερο τομέα της διοικητικής επιστήμης θα έχουν την δυνατότητα να 
εργαστούν ως διοικητικά στελέχη σε επιχειρήσεις του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.  
 
ΤΜΗΜΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ  
 
Το Τμήμα προσδοκεί να συνδεθεί με τη βιομηχανία εμπορίου, χρηματοοικονομικών και ναυτιλίας και να 
προσφέρει την κατάλληλη προετοιμασία στους αποφοίτους του για εργοδότηση σε αυτές τις βιομηχανίες.  Το 
πτυχίο του τμήματος προσφέρει επίσης μια γερή βάση σε όσους αποφοίτους θέλουν να ακολουθήσουν 
μεταπτυχιακές σπουδές στη διοίκηση επιχειρήσεων, χρηματοοικονομικά, ναυτιλιακά και άλλους κλάδους στα 
Οικονομικά και Διοίκηση.  Το πτυχίο του Τμήματος χωρίζεται σε δύο κατευθύνσεις: Χρηματοοικονομικά ή 
Ναυτιλιακά.   
 
Προοπτικές Απασχόλησης: Οι απόφοιτοι του Τμήματος έχουν τη δυνατότητα να σταδιοδρομήσουν 
επαγγελματικά σε χρηματοοικονομικούς οργανισμούς (τράπεζες, χρηματιστηριακούς οίκους κτλ.), 
ναυτιλιακές εταιρείες και γενικά σε θέσεις όπου απαιτούνται διοικητικές ικανότητες, στον ιδιωτικό (ως 
αυτοεργοδοτούμενος επιχειρηματίας) ή στο δημόσιο τομέα.   
 
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ   

 
ΤΜΗΜΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ  
 
Σκοπός του Τμήματος είναι η εκπαίδευση επιστημόνων υψηλής στάθμης και η προαγωγή της έρευνας και 
των σχετικών εφαρμογών στη φροντίδα της υγείας και την υποστήριξη της κοινότητας σε θέματα πρόληψης, 
θεραπείας, αποκατάστασης της υγείας και προαγωγής της υγείας. Οι νοσηλευτές απόφοιτοι του Τμήματος 
θα είναι ικανοί να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε πρωτοβάθμιο, δευτεροβάθμιο και τριτοβάθμιο επίπεδο 
νοσηλευτικής φροντίδας. 
 
Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί ώστε να συνάδει με τη σχετική νοσηλευτική και πανεπιστημιακή εκπαιδευτική 
νομοθεσία. Επιπρόσθετα το πρόγραμμα συνάδει με τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη Νοσηλευτική 
και έχει ληφθεί υπόψη η πολιτική της χώρας, περιλαμβανομένης και εκείνης που αφορά το Γενικό Σχέδιο 
Υγείας. 
 
Προοπτικές Απασχόλησης:  Οι απόφοιτοι του Τμήματος θα είναι ικανοί να ασκούν τη νοσηλευτική σε ψηλά 
επίπεδα ικανότητας σε κρατικά νοσηλευτήρια και ιδιωτικά νοσοκομεία. Επίσης μπορούν να εργαστούν στη 
φροντίδα υγείας στην κοινότητα, σε σχολεία, στον τομέα εργασιακής υγείας, στα κέντρα ανακουφιστικής 
φροντίδας, στα κέντρα αποκατάστασης, στα κέντρα υγείας κ.α.. 
 
ΣΧΟΛΗ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
 
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΣΠΟΥΔΩΝ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ  
 
Στόχος του Τμήματος είναι η προώθηση της επιστήμης, της έρευνας, της διδασκαλίας και των πρακτικών 
εφαρμογών στα πεδία της Επικοινωνίας, των Μαζικών Μέσων Ενημέρωσης και του Διαδικτύου. Στο 
Πρόγραμμα Σπουδών δίδεται έμφαση στη σχέση μεταξύ των παλαιών, των νέων και των αναδυόμενων 
μέσων επικοινωνίας, αφενός, και της κοινωνικής δομής και δράσης, σε τοπική, ευρωπαϊκή και διεθνή 
κλίμακα, αφετέρου. Ειδικότερα, το Τμήμα στοχεύει στην επιστημονική ανάλυση και κατανόηση των τρόπων 
με τους οποίους η κοινωνία διαμορφώνει και διαμορφώνεται από τις νέες τεχνολογίες, καθώς και στο πώς 
αυτές επηρεάζουν την οικονομία, την πολιτική, τη διακυβέρνηση, την εκπαίδευση, τις ατομικές και συλλογικές 
ταυτότητες και τον πολιτισμό γενικότερα. Το Τμήμα απονέμει πτυχίο στην Επικοινωνία και Σπουδές 
Διαδικτύου. Μετά από τα πρώτα δύο έτη σπουδών, οι φοιτητές μπορούν να ακολουθήσουν μία από τρεις 
κατευθύνσεις σπουδών: α) Τεχνολογίες Επικοινωνίας, β) Διαχείριση Πληροφορίας, και γ) Κοινωνία της 
Πληροφορίας. Η επιλογή κατεύθυνσης από μέρους των φοιτητών υπόκειται σε ορισμένους περιορισμούς, με 
πιο σημαντικό το ελάχιστο επίπεδο ποιότητας όπως αυτό καθορίζεται από το Τμήμα. 
 
Προοπτικές Απασχόλησης:  Με τη συμπλήρωση του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών, οι απόφοιτοι 
του Τμήματος θα έχουν αποκτήσει τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες προκειμένου να συνεχίσουν την 
εκπαίδευσή τους σε μεταπτυχιακά προγράμματα ή να ασκήσουν επαγγέλματα στον κλάδο της επικοινωνίας 
και των νέων τεχνολογιών.  Μεταξύ άλλων, μπορούν να στελεχώσουν επιχειρήσεις μαζικών μέσων 
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ενημέρωσης (εφημερίδες, ραδιόφωνα, τηλεοπτικά κανάλια, περιοδικά), διαφημιστικές εταιρείες, εταιρείες 
ερευνών κοινής γνώμης, πολιτικού μάρκετινγκ και δημοσίων σχέσεων, επιχειρήσεις που διαχειρίζονται 
βάσεις δεδομένων και πληροφορία, καθώς και ποικίλες δημόσιες υπηρεσίες η λειτουργία των οποίων χρήζει 
διαδικτυακών εφαρμογών, ακριβώς λόγω της ραγδαίας εισόδου της Κύπρου στην Κοινωνία της 
Πληροφορίας. 
 
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ  
 
Οι σημαντικές τεχνολογικές εξελίξεις των τελευταίων χρόνων έχουν επιφέρει σημαντικές μεταβολές στους 
τρόπους επικοινωνίας και διάδοσης πληροφοριών, με αποτέλεσμα η χρήση των Πολυμέσων και των 
Γραφικών Τεχνών να έχει εδραιωθεί ανάμεσα στους πιο αποτελεσματικούς τρόπους διάδοσης 
πληροφοριών.   Όραμα του Τμήματος είναι να εξελιχθεί και να εδραιωθεί ως ένα διεθνές κέντρο έρευνας και 
μάθησης στον τομέα των Πολυμέσων και των Γραφικών Τεχνών. Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος 
παρέχει μια εξειδικευμένη επιστημονική κατάρτιση στις ειδικότητες των Πολυμέσων και των Γραφικών 
Τεχνών. Στη διάρκεια των δύο πρώτων χρόνων (τέσσερα εξάμηνα), οι φοιτητές αποκτούν μια σφαιρική 
γνώση των αντικειμένων και ταυτόχρονα έχουν τη δυνατότητα   περιορισμένης επιλογής μαθημάτων 
σχετικών με την κατεύθυνση που τους ενδιαφέρει. 
 
Κατά το τρίτο και τέταρτο έτος, οι φοιτητές ακολουθούν εξειδικευμένα μαθήματα στα Πολυμέσα ή στις 
Γραφικές Τέχνες. Στο τελευταίο έτος σπουδών, θα έχουν την ευκαιρία να εργαστούν σε εταιρείες που 
δραστηριοποιούνται σε σχετικούς τομείς. 
 
Προοπτικές Απασχόλησης: Οι απόφοιτοι του Τμήματος θα αποκτήσουν την αναγκαία τεχνογνωσία για να 
μπορέσουν να απασχοληθούν σε τομείς σχετικούς με το σχεδιασμό και την ανάπτυξη εφαρμογών στις 
γραφικές τέχνες και τα πολυμέσα. Μπορούν να εργαστούν σε διαφημιστικά γραφεία, εκδοτικούς οίκους, 
τυπογραφεία, στη βιομηχανία ψηφιακής παραγωγής ταινιών και animation, σε εταιρείες σχεδίασης 
ιστοσελίδων και διαδικτυακών εφαρμογών, στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας, σε εταιρείες που ασχολούνται 
με την ανάπτυξη εφαρμογών πολυμέσων ( π.χ εκπαιδευτικών εφαρμογών) και σε άλλους οργανισμούς που 
ασχολούνται με συναφείς δραστηριότητες. 
   
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ  
 
ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
 
Σκοπός του Τμήματος είναι η εκπαίδευση επιστημόνων υψηλής στάθμης και η προαγωγή της έρευνας και 
των σχετικών εφαρμογών στους τομείς της ηλεκτρολογίας, των ηλεκτρονικών υπολογιστών και των 
συναφών δικτύων, των τεχνολογιών πληροφορικής και της βιομηχανίας λογισμικού, των σύγχρονων 
τηλεπικοινωνιακών συστημάτων και δικτύων, των αυτοματισμών και των ηλεκτρονικών συστημάτων και 
διατάξεων σε ποικίλα περιβάλλοντα. 
 
Το Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογιών Πληροφορικής συγχωνεύει τους τομείς της 
Ηλεκτρολογίας και της Μηχανικής Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής σε ένα ενιαίο 
διεπιστημονικό τμήμα. 
 
Το Τμήμα απονέμει πτυχίο με κατεύθυνση Ηλεκτρολόγων Μηχανικών ή με κατεύθυνση Μηχανικών 
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής. 
 
Προοπτικές Απασχόλησης: Οι απόφοιτοι του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογιών 
Πληροφορικής θα έχουν τις επαγγελματικές δεξιότητες για να αναλάβουν ηγετικές θέσεις στη βιομηχανία 
όπως τις τηλεπικοινωνίες, τις εταιρείες υπολογιστών, τους οργανισμούς παραγωγής και διανομής ενέργειας, 
τα συστήματα ελέγχου και αυτοματισμού, τη ρομποτικής, καθώς και σε δημόσια και ιδιωτικά εκπαιδευτικά 
ιδρύματα, κυβερνητικούς οργανισμούς και ιδιωτικές επιχειρήσεις.  Θα μπορούν επίσης να οργανώσουν τις 
δικές τους εταιρείες και επιχειρήσεις ή ακόμα να συνεχίσουν τις σπουδές τους σε επίπεδο μάστερ ή 
διδακτορικό. 
 
ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΥΛΙΚΩΝ  
 
Σκοπός του Τμήματος είναι η υψηλής ποιότητας εκπαίδευση Μηχανολόγων Μηχανικών  και Μηχανικών 
Υλικών με διεθνείς προδιαγραφές, που θα κατέχουν άριστα τις γνώσεις της παραδοσιακής Μηχανολογικής 
μηχανικής, και επιπλέον θα είναι γνώστες των ιδιοτήτων και της συμπεριφοράς των διαφόρων υλικών για 
Μηχανικές και Τεχνολογικές Εφαρμογές. Το πρόγραμμα του Τμήματος συνδυάζει τα πεδία της 
Μηχανολογικής Μηχανικής και της Επιστήμης και Μηχανικής Υλικών.  Ως εκ τούτου, προσφέρει το σαφές 
πλεονέκτημα στους αποφοίτους του να μπορούν να εκπονούν ολοκληρωμένο μηχανολογικό σχεδιασμό 
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ξεκινώντας από το προκαταρκτικό στάδιο σχεδιασμού όχι μόνο του προϊόντος ή της δομής αλλά και του 
κατάλληλου υλικού, καταλήγοντας στο τελικό στάδιο. Το Τμήμα απονέμει πτυχίο Μηχανολόγου Μηχανικού 
σε δύο τομείς. Τον τομέα της γενικής Μηχανολογικής Μηχανικής και τον τομέα της Μηχανολογικής 
Μηχανικής με ειδικότητα στην Επιστήμη και  Μηχανική Υλικών. 
 
Προοπτικές Απασχόλησης:  Οι απόφοιτοι του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών και Επιστήμης και 
Μηχανικής Υλικών, έχοντας πολύπλευρη και σφαιρική μόρφωση, μπορούν να εργαστούν ως σύγχρονοι 
Μηχανικοί σε ποικίλες περιοχές όπως η έρευνα, ο μηχανολογικός σχεδιασμός, η ανάπτυξη, η παραγωγή / 
κατασκευή, η διεργασία, ο έλεγχος και ο χαρακτηρισμός προϊόντων και συστημάτων, η λειτουργία, ο 
επιχειρηματικός σχεδιασμός, το μάρκετινγκ, οι αγοραπωλησίες και η διαχείριση θα μπορούν να 
απασχοληθούν επίσης στη βιομηχανία, σε καινοτόμες επιχειρήσεις, σε οργανισμούς παραγωγής ενέργειας,, 
και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Και οι δύο τομείς τυγχάνουν αναγνώρισης εξασκήσεως επαγγέλματος 
Μηχανολόγου Μηχανικού από το ΕΤΕΚ. 
 
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  

Το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής παρέχει προγράμματα σπουδών και 
έρευνας υψηλής ποιότητας με διεθνείς προσανατολισμούς λαμβάνοντας υπόψη τις τρέχουσες και 
μελλοντικές ανάγκες της κοινωνίας. Το Τμήμα απονέμει πτυχίο με κατεύθυνση Πολιτικών Μηχανικών ή με 
κατεύθυνση Τοπογράφων Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής και προσφέρει στους σπουδαστές 
την ευκαιρία να αναπτύξουν ένα ισχυρό τεχνικό και θεωρητικό υπόβαθρο μέσω των εν λόγω προγραμμάτων 
σπουδών του.  Το πρώτο έτος είναι κοινό, ενώ από το δεύτερο έτος οι φοιτητές παρακολουθούν μαθήματα 
με έμφαση στην κατεύθυνση που έχουν επιλέξει.  Η επιλογή κατεύθυνσης γίνεται εκ των προτέρων, κατά τη 
δήλωση προτίμησης προγραμμάτων σπουδών από μέρους των υποψήφιων φοιτητών, στα πλαίσια των 
Παγκύπριων Εξετάσεων.   

Λόγω της άμεσης εμπλοκής του Τμήματος με τη βιομηχανία, τα γραφεία μελετών και τους δημόσιους φορείς, 
οι  σπουδαστές θα  έχουν την ευκαιρία να έρθουν σε άμεση επαφή με τις τρέχουσες εξελίξεις του Πολιτικού 
Μηχανικού και του Τοπογράφου Μηχανικού και ταυτόχρονα να εργαστούν παράλληλα με τους 
επαγγελματίες μέσω της πρακτικής εξάσκησής τους. 

Προοπτικές Απασχόλησης: Οι απόφοιτοι του Τμήματος μπορούν να εργαστούν είτε ως Πολιτικοί Μηχανικοί 
είτε ως Τοπογράφοι Μηχανικοί και Μηχανικοί Γεωπληροφορικής, στην οικοδομική βιομηχανία, τα γραφεία 
μελετών, τις κρατικές υπηρεσίες, τις εργοληπτικές εταιρείες κ.α. Επίσης μπορούν να εργαστούν ως ελεύθεροι 
επαγγελματίες, ή ως ιδιώτες μελετητές για λογαριασμό του Δημοσίου, Νομικών Προσώπων Δημοσίου 
Δικαίου, Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Δημοσίων Επιχειρήσεων κ.α. 
 
Οι Πολιτικοί Μηχανικοί είναι αρμόδιοι για τον προγραμματισμό, το σχεδιασμό, την μελέτη, την κατασκευή και 
τη συντήρηση κτηρίων, δρόμων και γεφυρών, λιμανιών, φραγμάτων, παράκτιων υποδομών, αερολιμένων, 
συστημάτων τροφοδοσίας νερού, παροχής καθαρού νερού και υγειονομικής φροντίδας, των εργασιών 
πραγματογνωμοσύνης, αξιολόγησης προσφορών αγοράς, ποιοτικού ελέγχου υλικών κ.α.   
 
Οι Τοπογράφοι Μηχανικοί και Μηχανικοί Γεωπληροφορικής είναι αρμόδιοι για την εκπόνηση τοπογραφικών 
αποτυπώσεων, χαρτογραφήσεων, κινηματογραφικών μελετών καθώς για τη μέτρηση, μελέτη και διαχείριση 
του τρισδιάστατου χώρου μέσω της ανάπτυξης και εφαρμογής πολύπλοκων τεχνικών ανάλυσης, 
επεξεργασίας και ερμηνείας μεγάλης έκτασης μετρητικών και ποιοτικών πληροφοριών οι οποίες προέρχονται 
από το τρισδιάστατο γεωγραφικό μας περιβάλλον κλπ.  
 
Οι ειδικότητες του Πολιτικού Μηχανικού και του Τοπογράφου Μηχανικού  καλύπτουν τις ανάγκες μελετών και 
κατασκευών στο χώρο είτε αυτόνομα είτε, πολλές φορές, και σε διεπιστημονική συνεργασία μεταξύ τους (ή 
με Μηχανικούς άλλων ειδικοτήτων) συμμετέχοντας σε ομάδες μελέτης για την κατασκευή μικρών και 
μεγάλων έργων υποδομών. 
 
ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΘΕΣΕΩΝ ΕΙΣΑΚΤΕΩΝ 
 
Η κατανομή των θέσεων εισακτέων γίνεται με βάση τις διαδικασίες και τα κριτήρια που προνοεί ο περί 
Διεξαγωγής των Παγκύπριων Εξετάσεων Νόμος.  Βασικό κριτήριο είναι τα αποτελέσματα των Παγκύπριων 
Εξετάσεων, που οργανώνει κάθε χρόνο το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.  Κάθε χρόνο εισάγονται 500 
περίπου φοιτητές. 
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
 
Οι αιτήσεις συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις και οι δηλώσεις προτίμησης προγραμμάτων σπουδών 
υποβάλλονται το Μάρτη του προηγούμενου ακαδημαϊκού έτους.  Για περισσότερες πληροφορίες: Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισμού, Διεύθυνση Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης (www.moec.gov.cy/daae).  
 
ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΡΑΤΗΣΗΣ ΘΕΣΗΣ 
 
Δικαίωμα διεκδίκησης θέσης στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο έχουν οι υποψήφιοι που παρακάθονται στα 
μαθήματα που απαιτούνται από το κάθε Τμήμα, σύμφωνα με τις καθορισμένες προϋποθέσεις πρόσβασης 
στον Οδηγό Παγκύπριων Εξετάσεων.  Για τους άρρενες που εξασφαλίζουν θέση στο Τεχνολογικό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου και δεν μπορούν να φοιτήσουν άμεσα λόγω κατάταξής τους στην Εθνική Φρουρά, η 
θέση κρατείται για να φοιτήσουν κατά το ακαδημαϊκό έτος που αρχίζει μετά την απόλυσή τους.  Όσοι 
εξασφαλίζουν θέση, περιλαμβανομένων των στρατευσίμων, οφείλουν στην καθορισμένη από το Τεχνολογικό 
Πανεπιστήμιο ημερομηνία (που ανακοινώνεται μαζί με τα αποτελέσματα των Παγκύπριων Εξετάσεων) να 
υποβάλουν το Έντυπο Αποδοχής της Θέσης.  Υποψήφιος ο οποίος, για οποιοδήποτε λόγο, δεν καταθέσει το 
έντυπο θεωρείται πως δεν αποδέχεται την προσφορά της θέσης.   
 
ΕΓΓΡΑΦΕΣ 
 
Η ουσιαστική κατοχύρωση της θέσης γίνεται με την εγγραφή σε μαθήματα και με την ενεργό φοίτηση.  
Φοιτητής που, ενώ αποδέχθηκε τη θέση που του προσφέρθηκε, δεν εγγράφεται σε μαθήματα ή στο τέλος 
του α΄ εξαμήνου δεν εξασφαλίζει οποιαδήποτε βαθμολογία, διαγράφεται από το Μητρώο Φοιτητών.   
 
ΥΠΕΡΑΡΙΘΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΠΟΥ ΑΝΗΚΟΥΝ ΣΕ «ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ» 
 
Περιορισμένος αριθμός θέσεων, ως υπεράριθμες, κατανέμεται σε υποψήφιους που ανήκουν σε «ειδικές 
κατηγορίες», σύμφωνα με τους περί Υπεράριθμων Θέσεων, σε Ειδικές Κατηγορίες στα Δημόσια 
Πανεπιστήμια της Κύπρου, Κανονισμούς του 2009.  Ειδικότερα: 
 
Α)  ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΩΝ ΠΑΓΚΥΠΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 
α) Κύπριοι υποψήφιοι από οικογένειες με ειδικές περιστάσεις (μέχρι 5%): παιδιά αναπήρων πολέμου, 
παιδιά αγνοουμένων, παιδιά εγκλωβισμένων, παιδιά πεσόντων στους αγώνες υπέρ της δημοκρατίας και της 
ελευθερίας της Κύπρου, παιδιά δολοφονηθέντων από τις Τουρκικές κατοχικές δυνάμεις κατά την διάρκεια 
της τουρκικής εισβολής το 1974 και εντεύθεν, υποψήφιοι των οποίων οι οικογένειές τους παίρνουν μηνιαίο 
δημόσιο βοήθημα από το Γραφείο Ευημερίας (λόγω υγείας ή οικονομικής κατάστασης), υποψήφιοι των 
οποίων ο ένας ή και οι δύο γονείς έχουν σοβαρό πρόβλημα υγείας (σωματικό/ψυχολογικό), υποψήφιοι που 
έχουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα οικογένειας που πιστοποιούνται και από άλλους αρμόδιους πέρα 
από το Γραφείο Ευημερίας. 
 
β) Κύπριοι υποψήφιοι με σοβαρά προβλήματα υγείας ή άλλα σοβαρά προβλήματα (μέχρι 6%): 
τετραπληγικοί, παραπληγικοί, θαλασσαιμικοί, τυφλοί, κωφοί, διαβητικοί, καρκινοπαθείς, καρδιοπαθείς, 
ανάπηροι πολέμου, υποψήφιοι με σοβαρό ψυχιατρικό ή ψυχολογικό πρόβλημα ή σύνδρομο (π.χ. ανορεξία, 
κλινική κατάθλιψη, δυσλεξία), υποψήφιοι  με άλλες σοβαρές παθήσεις που θα πιστοποιηθούν από το Ιατρικό 
Συμβούλιο του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου, ορφανοί και από τους δύο γονείς, ορφανοί από ένα γονιό και 
άλλο σοβαρό πρόβλημα (υγείας, κοινωνικό, οικονομικό), υποψήφιοι τους οποίους έχουν εγκαταλείψει ο ένας 
ή και οι δύο γονείς, υποψήφιοι που επηρεάστηκαν δυσμενώς από σοβαρό περιστατικό κατά την εξεταστική 
περίοδο (π.χ. ασθένεια, θάνατος), υποψήφιοι που παίρνουν οικονομικό βοήθημα από το Γραφείο Ευημερίας. 

 
γ) Κύπριοι υποψήφιοι άλλων ειδικών κατηγοριών (μέχρι 3%): υποψήφιοι που προέρχονται από την 
Τουρκοκυπριακή κοινότητα και τις θρησκευτικές ομάδες των Αρμενίων, Μαρωνιτών και Λατίνων, υποψήφιοι 
οι οποίοι έχουν συμπληρώσει το 40ό έτος της ηλικίας τους την 1η Σεπτεμβρίου του έτους εισδοχής, 
υποψήφιοι με κορυφαίες διακρίσεις στον αθλητισμό και στις τέχνες, υποψήφιοι οι οποίοι είναι γονείς 
ανηλίκου, υποψήφιοι οι οποίοι έχουν φοιτήσει τουλάχιστον στις τρεις τελευταίες τάξεις (Λυκειακός Κύκλος) 
στο Γυμνάσιο Ριζοκαρπάσου. 
 
Βασικότερη προϋπόθεση για τη διεκδίκηση θέσης σε μια από τις πιο πάνω ειδικές κατηγορίες είναι η 
συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις του 2011 και η ικανοποίηση των προϋποθέσεων πρόσβασης.  
Επίσης, οι δικαιούχοι θα πρέπει να έχουν εξασφαλίσει γενικό βαθμό κατάταξης τουλάχιστον 80% του γενικού 
βαθμού κατάταξης του τελευταίου υποψήφιου που έχει εισαχθεί στο Τμήμα προτίμησης των εν λόγω 
δικαιούχων.   
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Αιτήσεις για υπεράριθμες θέσεις στις πιο πάνω κατηγορίες υποβάλλονται απευθείας στο ΤΕΠΑΚ από τους 
υποψήφιους, συνήθως εντός του δεκαημέρου που ακολουθεί την έκδοση των αποτελεσμάτων των 
Παγκύπριων Εξετάσεων.  
 
Σημείωση:  Για αποφοίτους δημοσίων Τεχνικών Σχολών και αποφοίτους δημοσίων Εσπερινών Γυμνασίων 
και Εσπερινών Τεχνικών Σχολών κατανέμονται απευθείας από την Υπηρεσία Εξετάσεων του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισμού θέσεις, ως υπεράριθμες, σε ποσοστό 10% και 3% αντίστοιχα. 
 
Β)  ΕΚΤΟΣ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΠΑΓΚΥΠΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 
α)   Υποψήφιοι, απόφοιτοι δημόσιων ή ιδιωτικών σχολείων της Κύπρου (μέχρι 3%)*: 
 
- με κριτήριο (ι) διεθνή προσόντα πρόσβασης ή (ιι) προσόντα πρόσβασης άλλων χωρών που δεν διαφέρουν 
ουσιωδώς από τα εθνικά προσόντα πρόσβασης, με αναφορά σε κριτήρια εισαγωγής που αφορούν τις 
ακαδημαϊκές επιδόσεις και την κοινωνικοοικονομική κατάσταση των υποψηφίων ή (ιιι) εξετάσεις κατάταξης 
που διοργανώνει το ΤΕΠΑΚ.  
 
*  Η προσφορά θέσεων στην κατηγορία αυτή θα ενεργοποιηθεί εφόσον εγκριθεί σχετικός περί τούτου 
Κανονισμός, όπως προβλέπουν οι περί Υπεράριθμων Θέσεων, σε Ειδικές Κατηγορίες στα Δημόσια 
Πανεπιστήμια της Κύπρου, Κανονισμοί του 2009.  
 
β)  Υποψήφιοι άλλων ειδικών κατηγοριών, όπως Κύπριοι θρησκευτικών ομάδων, 
επαναπατρισθέντες Κύπριοι, παιδιά λειτουργών Εξωτερικής Υπηρεσίας Κύπρου (μέχρι 3%): 
 
- με κριτήριο (ι) διεθνή προσόντα πρόσβασης ή (ιι) προσόντα πρόσβασης άλλων χωρών που δεν διαφέρουν 
ουσιωδώς από τα εθνικά προσόντα πρόσβασης, ή (ιιι) εξετάσεις κατάταξης που διοργανώνει το ΤΕΠΑΚ. 
(μέχρι 3%) * 
 
γ) Υποψήφιοι φοιτητές, απόφοιτοι λυκειακού κύκλου του εξωτερικού (Ευρωπαϊκής Ένωσης, τρίτων 
χωρών, περιλαμβανομένων και Κυπρίων μόνιμων κατοίκων εξωτερικού) (ποσοστό μέχρι 10%): 
 
- με κριτήριο (ι) το «γενικό βαθμό πρόσβασης» των Πανελλαδικών Εξετάσεων, για απόφοιτους σχολείων της 
Ελλάδας,   ή (ιι) διεθνή προσόντα πρόσβασης ή (ιιι) προσόντα πρόσβασης άλλων χωρών που δεν 
διαφέρουν ουσιωδώς από τα εθνικά προσόντα πρόσβασης, ή (iv) εξετάσεις κατάταξης που διοργανώνει το 
ΤΕΠΑΚ.  
 
Νοείται ότι οι υποψήφιοι φοιτητές των κατηγοριών αυτών μπορούν αποδεδειγμένα να παρακολουθήσουν τα 
μαθήματα που διδάσκονται στην ελληνική γλώσσα. 
 
ΚΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ 
 
Οι θέσεις που κενώνονται μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών κατανομής που προβλέπει ο νόμος των 
Παγκύπριων Εξετάσεων και πριν την έναρξη των μαθημάτων, προσφέρονται σε άλλους υποψήφιους που: 
 
• Έχουν ολοκληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις (πριν την έναρξη των μαθημάτων) και μπορούν 

να φοιτήσουν άμεσα. 
 
• Έχουν παρακαθίσει σε Παγκύπριες Εξετάσεις (του 2009 και μετέπειτα) και έχουν εξεταστεί σε μαθήματα 

που συνάδουν με τις προϋποθέσεις πρόσβασης για τα προγράμματα σπουδών του Τεχνολογικού 
Πανεπιστημίου Κύπρου στα οποία επιθυμούν να εισαχθούν (όπως αυτές καθορίζονται στον Οδηγό 
Παγκύπριων Εξετάσεων του 2011). 

 
• Έχουν συνολική βαθμολογία (προσαρμοσμένη σε εικοσάβαθμη κλίμακα) τουλάχιστον 50% της μέγιστης 

βαθμολογίας και όχι χαμηλότερη από το 90% της βαθμολογίας που πήρε ο/η τελευταίος/α υποψήφιος/α 
που εξασφάλισε θέση στο πρόγραμμα σπουδών του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου στο οποίο 
επιθυμούν να εισαχθούν. 

 
Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλουν αίτηση σε ειδικό έντυπο, μαζί με τα αναγκαία δικαιολογητικά, 
σύμφωνα με αναλυτικές πληροφορίες που ανακοινώνει η Υπηρεσία Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας του 
Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου. 
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Κενές θέσεις που απομένουν ή δημιουργούνται μετά την εγγραφή των φοιτητών σε μαθήματα, 
συμπληρώνονται με βάση τη διαδικασία μετεγγραφών η οποία ενεργοποιείται κάθε Μάρτιο (του 
προηγούμενου ακαδημαϊκού έτους). 
 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
ΝΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
Με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου παραχωρούνται πιστώσεις στα Πανεπιστήμια για να διατεθούν σε 
φοιτητές στη βάση κοινωνικό-οικονομικών κριτηρίων, σε τομείς όπως η στέγαση, η σίτιση, η αγορά 
πανεπιστημιακών βιβλίων, και η αγορά/αναβάθμιση ηλεκτρονικού υπολογιστή.   
 
Το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει ήδη διαμορφώσει Κανόνες Οικονομικής Στήριξης, για την 
κατανομή της στήριξης σε είδος με βάση κοινωνικό-οικονομικά κριτήρια και σύστημα μοριοδότησης.  Οι 
παλαιότερες πολιτικές στήριξης έχουν προσαρμοστεί στη νέα κυβερνητική πολιτική που καλύπτει πλέον ένα 
πολύ μεγαλύτερο αριθμό δικαιούχων. 
 
Οι αιτήσεις για στέγαση υποβάλλονται στις αρχές Ιουλίου, ενώ οι αιτήσεις για όλα τα άλλα μέτρα 
υποβάλλονται στις αρχές Σεπτεμβρίου.  Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν φοιτητές που το ετήσιο κατά 
κεφαλή εισόδημα της οικογένειάς τους δεν ξεπερνά τις €15.000.  Αναλόγως του αριθμού των αιτήσεων που 
υποβλήθηκαν και της κατάταξης της μοριοδότησης, ένας φοιτητής μπορεί να λάβει μέχρι και το σύνολο των 
μέτρων στήριξης για ένα ακαδημαϊκό έτος. 
 
Αναλυτικές πληροφορίες για το πακέτο φοιτητικής στήριξης, τα κριτήρια και τις διαδικασίες παρατίθενται στην 
ιστοσελίδα της ΥΣΦΜ, στη διεύθυνση www.cut.ac.cy/studies  
Στέγαση  

Το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, στα πλαίσια και της κυβερνητικής πολιτικής για στοχευμένα μέτρα 
στήριξης της φοιτητικής μέριμνας, ενοικιάζει αριθμό διαμερισμάτων/δωματίων τα οποία διαθέτει με 
επιδοτημένο ενοίκιο, σε φοιτητές, με βάση κοινωνικο-οικονομικά κριτήρια. 

Παράλληλα, η ΥΣΦΜ προσφέρει βοήθεια και καθοδήγηση σε όλους τους φοιτητές που χρειάζονται στέγαση 
μέσω ενός καταλόγου ενοικιαζόμενων κατοικιών/ διαμερισμάτων/ δωματίων που διαθέτει την περίοδο των 
εγγραφών (αρχές Ιουλίου) και ο οποίος ανανεώνεται διαρκώς.  Ενδεικτικά, το ενοίκιο για διαμέρισμα ενός 
υπνοδωματίου κυμαίνεται γύρω στα € 400-500 το μήνα, για διαμέρισμα δύο υπνοδωματίων γύρω στα   € 
500-600 το μήνα, ενώ το ενοίκιο για διαμέρισμα τριών υπνοδωματίων γύρω στα € 600-800 το μήνα.  Η 
ΥΣΦΜ συμβουλεύει τους φοιτητές όπως δίνουν έμφαση σε θέματα υγιεινής και ασφάλειας των κτηρίων 
προτού συνάψουν οποιαδήποτε συμφωνία.  Επιπλέον, οι φοιτητές ενθαρρύνονται να ενοικιάσουν 
διαμερίσματα κοντά σε σημεία που εξυπηρετούνται από τις αστικές συγκοινωνίες. 

Αναλυτικές πληροφορίες διατίθενται από την ιστοσελίδα της ΥΣΦΜ, στη διεύθυνση www.cut.ac.cy/studies 

Σίτιση 

Το Πανεπιστήμιο διαθέτει το εστιατόριο «Η Πλατεία», που λειτουργεί στο ισόγειο της Φοιτητικής Εστίας 
«Πανόραμα» στην Πλατεία Ηρώων, και προσφέρει ποικιλία γευμάτων, εδεσμάτων και ροφημάτων 
καθημερινά, σε ελεγχόμενες χαμηλές τιμές.  Διαθέτει επίσης Κυλικείο, στην αυλή του Κτηρίου «Α. 
Θεμιστοκλέους» το οποίο προσφέρει ροφήματα και σνακ σε ελεγχόμενες χαμηλές τιμές, καθώς επίσης και το 
Φοιτητικό Καφενείο Ζάππειον, επίσης στην Πλατεία Ηρώων, που λειτουργεί καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας 
μέχρι αργά το βράδυ και προσφέρει ποτά και ελαφριά γεύματα. 

Στα πλαίσια της πολιτικής στήριξης φοιτητών, διατίθενται κουπόνια σίτισης στην βάση κοινωνικοοικονομικών 
κριτηρίων που ισχύουν στο εστιατόριο του Πανεπιστημίου κατά τις εργάσιμες μέρες του ακαδημαϊκού έτους. 
Κάθε κουπόνι έχει αξία €7 και ισχύει για ένα γεύμα. Ένας φοιτητής δικαιούται για ένα ακαδημαϊκό έτος 
κουπόνια η αξία των οποίων υπολογίζεται στα €1000 περίπου. 

Κάθε εξάμηνο, η Κυπριακή Κυβέρνηση προσφέρει κουπόνια σίτισης σε όλους τους Έλληνες υπηκόους ή 
Έλληνες της Διασποράς ανεξάρτητα από τον τρόπο εισαγωγής τους στο Πανεπιστήμιο, νοουμένου ότι οι 
οικογένειές τους διαμένουν στο εξωτερικό και δεν τους έχει δοθεί υποτροφία από την Κυπριακή Κυβέρνηση. 
Οι Ελλαδίτες φοιτητές οι οποίοι πληρούν τις προϋποθέσεις που ορίζονται από το νόμο δικαιούνται δωρεάν 
σίτιση για όσο διάστημα διαρκούν οι σπουδές τους προσαυξημένο κατά δύο έτη. 
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Διακίνηση 
Το Πανεπιστήμιο έχει αναπτύξει στενή συνεργασία με την Εταιρεία Μεταφοράς Επιβατών Λεμεσού (ΕΜΕΛ) 
με στόχο την καλύτερη εξυπηρέτηση των φοιτητών.  Στα πλαίσια της πολιτικής στήριξης των φοιτητών, η 
ΕΜΕΛ προσφέρει σε όλους ανεξαίρετα τους φοιτητές του Πανεπιστημίου μας τη δυνατότητα δωρεάν χρήσης 
όλων των λεωφορειακών γραμμών στο αστικό δίκτυο της Λεμεσού, με την επίδειξη της φοιτητικής ταυτότητας 
κατά την επιβίβαση. Παράλληλα, έχει δρομολογηθεί ειδική γραμμή για τους φοιτητές που συνδέει τα διάφορα 
κτήρια του Πανεπιστημίου στο κέντρο της Λεμεσού.   Οι νέοι φοιτητές ενθαρρύνονται να ενοικιάζουν 
διαμερίσματα που βρίσκονται σε σημεία που εξυπηρετούνται από το νέο δίκτυο της ΕΜΕΛ. 
Πανεπιστημιακά Βιβλία 
Στα πλαίσια της πολιτικής στήριξης των φοιτητών, παρέχεται σε φοιτητές με βάση κοινωνικοοικονομικά 
κριτήρια η δυνατότητα εξασφάλισης των βασικών πανεπιστημιακών βιβλίων για ένα ακαδημαϊκό έτος. Οι 
ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν αίτηση αρχές Σεπτεμβρίου, όπως και για όλα τα άλλα μέτρα, κι εφόσον κριθούν 
ως δικαιούχοι μπορούν να προμηθευτούν τα βιβλία, αξίας μέχρι €500 για ένα ακαδημαϊκό έτος, από 
βιβλιοπωλεία που είναι συμβεβλημένα με το Πανεπιστήμιο ή με άλλο τρόπο που καθορίζει με ανακοίνωσή 
της η ΥΣΦΜ. 
Αγορά Ηλεκτρονικού Υπολογιστή 
Στα πλαίσια της πολιτικής στήριξης των φοιτητών παρέχεται, στη βάση κοινωνικοοικονομικών κριτηρίων, η 
δυνατότητα αγοράς ή αναβάθμισης ηλεκτρονικού υπολογιστή, μέχρι του ποσού των €500.  Το μέτρο αυτό, 
αντίθετα με όλα τα άλλα, ισχύει μόνο για τους νεοεισερχόμενους φοιτητές. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές υποβάλλουν αίτηση αρχές Σεπτεμβρίου και εφόσον κριθούν ως δικαιούχοι 
μπορούν να αγοράσουν ή να αναβαθμίσουν ηλεκτρονικό υπολογιστή της επιλογής τους. 
Σωματείο Ευημερίας Φοιτητών 
Το Πανεπιστήμιο προσφέρει μέσω του Σωματείου Ευημερίας Φοιτητών και χρηματική στήριξη σε φοιτητές 
στη βάση κοινωνικο-οικονομικών κριτηρίων.  Πρόκειται για ετήσιες χορηγίες-υποτροφίες που 
προκηρύσσονται και βασίζονται στα καθορισμένα κοινωνικο-οικονομικά κριτήρια, ή για έκτακτη οικονομική 
βοήθεια που προσφέρεται σε αριθμό φοιτητών κατ΄ εξαίρεση. 
 
Σε συνεργασία με το Σωματείο Φίλοι του ΤΕΠΑΚ, το Πανεπιστήμιο έχει δημιουργήσει Ταμείο Βραβείων και 
Υποτροφιών, από πόρους που προέρχονται από δωρεές Δημόσιων και Ιδιωτικών Οργανισμών και 
Επιχειρήσεων, από επώνυμους αλλά και ανώνυμους πολίτες.  Το Ταμείο κατανέμει επώνυμες Υποτροφίες 
και Βραβεία κυρίως στη βάση κριτηρίων ακαδημαϊκής αριστείας.  Σχετικές πληροφορίες για τις υποτροφίες 
και τα βραβεία ανακοινώνονται από την YΣΦM. 
 
Επίσης, διάφοροι Οργανισμοί προκηρύσσουν ανεξάρτητες υποτροφίες και βραβεία για φοιτητές, με βάση 
ακαδημαϊκά, κοινωνικό-οικονομικά ή άλλα κριτήρια.  Λεπτομέρειες για τις υποτροφίες αυτές κοινοποιούνται 
στον ημερήσιο τύπο και στην ιστοσελίδα της ΥΣΦΜ.  Οι φοιτητές μπορούν να υποβάλουν αίτηση για 
οικονομική βοήθεια από το Σωματείο και άλλους φορείς μέσω της Υπηρεσίας Σπουδών και Φοιτητικής 
Μέριμνας. Οι αιτήσεις υποβάλλονται στις αρχές του ακαδημαϊκού έτους (Σεπτέμβρη/Οκτώβρη) μετά από 
σχετική ανακοίνωση της ΥΣΦΜ. 
Συμβουλευτική Στήριξη  
Το Γραφείο Συμβουλευτικής της ΥΣΦΜ είναι ο χώρος όπου οι φοιτητές μπορούν να εκφραστούν και να 
συζητήσουν για τα διάφορα θέματα που πιθανόν τους απασχολούν. 
Στόχος του Γραφείου Συμβουλευτικής είναι να στηρίζει και να βοηθά τα άτομα που επιθυμούν 
Συμβουλευτική, Ψυχοθεραπευτική στήριξη και καθοδήγηση. Κάποιες από τις  δυσκολίες που συχνά 
αντιμετωπίζουν οι φοιτητές συμπεριλαμβάνουν χαμηλή αυτοεκτίμηση, προβλήματα στις διαπροσωπικές 
σχέσεις, άγχος για τους βαθμούς, σύγχυση για σημαντικές αποφάσεις και άλλα που κατά συνέπεια 
επηρεάζουν την Ακαδημαϊκή τους σταδιοδρομία.  
 
Μέσα στο πλαίσιο της Ατομικής Συμβουλευτικής και Ψυχοθεραπείας δίνεται η ευκαιρία στο άτομο να μιλήσει 
για αυτό που το απασχολεί και να μάθει νέους τρόπους αντιμετώπισης καταστάσεων και διαχείρισης των 
συναισθημάτων του. 
 
Πρωταρχικός στόχος του Γραφείου Συμβουλευτικής είναι η καθοδήγηση των φοιτητών, η ανάπτυξη 
αυτογνωσίας και προσόντων για να ξεπεράσουν δυσκολίες και να ενδυναμωθούν ως άτομα ώστε να 
επιτύχουν στη σταδιοδρομία τους στο Πανεπιστήμιο. Παρέχεται στήριξη για προσωπικούς προβληματισμούς 
που επηρεάζουν την εκπαιδευτική σταδιοδρομία και προσωπική ανάπτυξη. Προσφέρονται υπηρεσίες 
Συμβουλευτικής και Ψυχοθεραπείας σε εμπιστευτικό και βραχυπρόθεσμο ατομικό και οικογενειακό πλαίσιο. 
Το Γραφείο Συμβουλευτικής διοργανώνει παρουσιάσεις και εργαστήρια με θέματα επίκαιρα που αφορούν 
τους φοιτητές και κατά διαστήματα  ετοιμάζει και διανέμει ενημερωτικό υλικό στο χώρο του Πανεπιστημίου. 
Επίσης υπάρχει αριθμός άρθρων, ερωτηματολογίων και άλλο ενημερωτικό υλικό στην ιστοσελίδα της ΥΣΦΜ.  
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Στήριξη Φοιτητών με Ειδικές Ανάγκες 
Το Πανεπιστήμιο επιδιώκει τη διευκόλυνση των φοιτητών με ειδικές ανάγκες, προσφέροντας ίση μεταχείριση 
και πρόσβαση στα προγράμματα και υπηρεσίες, χωρίς ωστόσο να δημιουργούνται αλλαγές στα βασικά 
στοιχεία των προγραμμάτων. Οι φοιτητές με ειδικές ανάγκες αναμένονται να ανταπεξέλθουν στο ακαδημαϊκό 
επίπεδο του πανεπιστημίου έχοντας ευκαιρία για ποικίλες διευκολύνσεις.  
 
Στηρίζονται φοιτητές με τις εξής καταστάσεις υγείας:  
 

• Δυσλεξία και Μαθησιακές Δυσκολίες  

• Τύφλωση ή σοβαρά προβλήματα όρασης 

• Κώφωση ή σοβαρά προβλήματα ακοής 

• Καθήλωση σε αναπηρικό καροτσάκι ή κινησιακά προβλήματα 

• Σοβαρά Ψυχιατρικά \ Ψυχολογικά Προβλήματα 

• Σοβαρά προβλήματα υγείας που επηρεάζουν την ακαδημαϊκή απόδοση 

 
Για όλες τις κατηγορίες απαιτούνται επίσημα ιατρικά πιστοποιητικά. Η μελέτη της κάθε περίπτωσης και η 
απόφαση για τον τρόπο στήριξης αποτελεί αποκλειστική ευθύνη του Πανεπιστημίου. 
  
Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι 
Το κάθε Τμήμα ορίζει για κάθε φοιτητή Ακαδημαϊκό Σύμβουλο για καθοδήγηση σε θέματα σπουδών.  Οι 
φοιτητές ενθαρρύνονται να επικοινωνούν τακτικά με τον Ακαδημαϊκό Σύμβουλό τους, και να συζητούν μαζί 
του προβλήματα που αφορούν τις σπουδές ή άλλα θέματα που τους απασχολούν.   
 
Σταδιοδρομία 
Η ΥΣΦΜ παρέχει πληροφόρηση στους φοιτητές για τις πιθανές επαγγελματικές τους προοπτικές και βοηθά 
στη διαμόρφωση μια σαφούς εικόνας για τον επαγγελματικό τους προσανατολισμό.   
 
Συμβουλεύει επίσης για μια επιτυχημένη προσωπική συνέντευξη, παρέχει πληροφορίες για τη σύνταξη 
βιογραφικού σημειώματος και αίτησης για εργοδότηση και συμβάλλει στην αποτελεσματικότερη παρουσία 
των αποφοίτων του Πανεπιστημίου στην αγορά εργασίας. 
 
Υποτροφίες Ξένων Πανεπιστημίων 
Η ΥΣΦΜ πληροφορεί για προκηρύξεις υποτροφιών για μεταπτυχιακές σπουδές σε ξένα Πανεπιστήμια και 
τηρεί ανάλογο αρχείο. 
 
Ευκαιρίες Μερικής Απασχόλησης 
Οι φοιτητές τηρούνται ενήμεροι από την ΥΣΦΜ, τόσο για προκηρύξεις μερικής απασχόλησης στις διάφορες 
υπηρεσίες του Πανεπιστημίου όσο και για ευκαιρίες μερικής απασχόλησης εκτός Πανεπιστημίου.  Η ΥΣΦΜ 
συγκεντρώνει επίσης πληροφορίες σχετικά με τις ανάγκες επιχειρήσεων και οργανισμών σε ανθρώπινο 
δυναμικό.   
 
Σχετικές ανακοινώσεις γίνονται τακτικά στις αρχές κάθε εξαμήνου και έκτακτα όταν υπάρχουν θέσεις 
εργασίας. 
 
 
ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΖΩΗ 
 
Φοιτητική Ένωση  
Από το Μάρτιο του 2008 έχει ιδρυθεί και συγκροτηθεί σε Σώμα η Φοιτητική Ένωση του Πανεπιστημίου 
(ΦΕΤΕΠΑΚ).  Με βάση το νόμο του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου οι φοιτητές εκπροσωπούνται σε όλα τα 
όργανα διοίκησης και ως εκ τούτου λαμβάνουν μέρος στη διαδικασία λήψης αποφάσεων και συμμετέχουν 
ενεργά στη οργάνωση, τη λειτουργία και την ανάπτυξη του Πανεπιστημίου.    
 
Η ΥΣΦΜ συνεργάζεται στενά με την Φοιτητική Ένωση σε θέματα που αφορούν τους φοιτητές.  
 
Κάθε φοιτητής, με την εγγραφή του, γίνεται αυτόματα μέλος της ΦΕΤΕΠΑΚ και καταβάλλει την καθορισμένη 
συνδρομή (€20 για όλα τα χρόνια φοίτησης).  Η λειτουργία της Φοιτητικής Ένωσης στηρίζεται οικονομικά 
από τον ετήσιο Προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου.  Επίσης, χορηγίες για επιμέρους εκδηλώσεις μπορούν 
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να δίνονται από οργανωμένους φορείς και υπηρεσίες του Κράτους, όπως ο Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου, 
οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού κ.ά..  
 
Φοιτητικοί  Όμιλοι 
Στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου λειτουργούν φοιτητικοί όμιλοι που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα 
ενδιαφερόντων σε θέματα πολιτισμού, τεχνών και ψυχαγωγίας.  Η δυνατότητα ενασχόλησης των φοιτητών 
με τα εξω-πανεπιστημιακά τους ενδιαφέροντα όπως τη μουσική, το χορό, τη δημοσιογραφία, το θέατρο κ.ά 
τους προσφέρει πλούσιες εμπειρίες μάθησης και αξέχαστες αναμνήσεις από τη φοιτητική τους ζωή. 
 
Η ΥΣΦΜ παρέχει καθοδήγηση για τη σύσταση και λειτουργία φοιτητικών ομίλων.  Απαραίτητη προϋπόθεση 
σύστασης φοιτητικών ομίλων είναι η κατάθεση καταστατικού στην Υπηρεσία και η έγκριση των σκοπών και 
δραστηριοτήτων των ομίλων από τις αρχές του Πανεπιστημίου. Η ίδρυση και λειτουργία ομίλων εξαρτάται 
από την πρωτοβουλία και το ενδιαφέρον των ίδιων των φοιτητών. 
 
Οι εγκεκριμένοι όμιλοι έχουν πρόσβαση σε ταχυδρομικές θυρίδες, πινακίδες ανακοινώσεων και ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο (e-mail).  Κάθε εγκεκριμένος όμιλος επιχορηγείται από το Κονδύλι Επιχορήγησης Φοιτητικών 
Δραστηριοτήτων.   
 
Η ΥΣΦΜ εκδίδει Πιστοποιητικά Συμμετοχής σε Ομίλους για φοιτητές που κατά τη διάρκεια των σπουδών 
τους είχαν ενεργό συμμετοχή σε φοιτητικούς ομίλους.  Tα πιστοποιητικά αυτά ενισχύουν ουσιαστικά την 
εικόνα των φοιτητών στην αγορά εργασίας ή/και σε περίπτωση αίτησής τους για μεταπτυχιακές σπουδές. 
 
Εκδηλώσεις 
Διοργανώνονται διάφορες εκδηλώσεις που περιλαμβάνουν παρουσιάσεις επαγγελματικών συνδέσμων, 
παρουσιάσεις οργανισμών και εταιρειών για προώθηση ευκαιριών απασχόλησης, όπως επίσης και διαλέξεις 
που αφορούν στην επαγγελματική σταδιοδρομία στην Κύπρο και στην Ευρώπη, αξιοποιώντας αριθμό 
διακεκριμένων προσωπικοτήτων από τον επιχειρηματικό τομέα. 
 
Το πρόγραμμα εκδηλώσεων ανακοινώνεται με την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους.  
 
Αθλητισμός 
 
Με ευθύνη του Γραφείου Αθλητισμού ετοιμάζεται κάθε χρόνο ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα αθλητικών 
δραστηριοτήτων, που περιλαμβάνει μεταξύ άλλων: 

 Ψυχαγωγικό Αθλητισμό 
 Εσωτερικά Πρωταθλήματα 
 Αγωνιστικά Τμήματα 
 Αθλητισμό και Προσφορά στο Κοινωνικό Σύνολο 
 Εκδηλώσεις 

 

Πολιτική του Πανεπιστημίου είναι ο μαζικός και ψυχαγωγικός αθλητισμός, αλλά και η προαγωγή αθλημάτων 
και δραστηριοτήτων ελκυστικών μεν αλλά όχι ιδιαίτερα γνωστών στο ευρύ κοινό.  Ιδιαίτερη έμφαση επίσης 
δίνεται σε αθλήματα που σχετίζονται με την θάλασσα την παραλία και το βουνό.   

Μέχρι την ανάπτυξη των δικών μας πανεπιστημιακών αθλητικών εγκαταστάσεων, χρησιμοποιούμε χώρους 
που έχουμε ενοικιάσει ή εξασφαλίσει μέσα από διάφορες συμφωνίες, όπως: 
 
▪ Φυτίδειο Αθλητικό Πάρκο ΓΣΟ (Ακτή Ολυμπίων, Λεμεσός)  

Περιλαμβάνει ανοικτές αθλητικές εγκαταστάσεις και κλειστούς χώρους άθλησης 
 

▪ Γυμναστήριο-Κολυμβητήριο (οδός Δημοσθένη Μιτσή 3, Λεμεσός)  
Περιλαμβάνει κολυμβητήριο και κλειστές αίθουσες άθλησης   
 

▪ Κλειστή Αίθουσα Α΄ Τεχνικής Σχολής Λεμεσού  
Περιλαμβάνει ένα πολυμορφικό κλειστό χώρο αθλοπαιδιών  

 
▪ Αθλητικό Κέντρο «Σπύρος Κυπριανού» (Παλαί  ντε Σπορ, Λεμεσός) 

Περιλαμβάνει ένα πολυμορφικό κλειστό χώρο αθλοπαιδιών  
 

Το πλήρες πρόγραμμα Αθλητικών Δραστηριοτήτων ανακοινώνεται στις αρχές κάθε εξαμήνου (Σεπτέμβρη / 
Ιανουάριο). 
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Δωρεάν Ιατροφαρμακευτική Περίθαλψη  
 
Οι Κύπριοι φοιτητές που σπουδάζουν στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο δικαιούνται δωρεάν 
Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη από το δημόσιο σύστημα υγείας.   
 
Το ίδιο ισχύει για φοιτητές που προέρχονται από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αρκεί να προσκομίζουν 
την Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας (ΕΚΑΑ) στα Κρατικά Νοσηλευτήρια.  Σε αντίθετη περίπτωση θα 
πρέπει να έχουν ιδιωτική ασφάλιση.  
 
Κέντρο Πρώτων Βοηθειών (Κτήριο «Α. Θεμιστοκλέους», Λεμεσός) 
 
Το Κέντρο Πρώτων Βοηθειών: 
 

• Παρέχει Πρώτες Βοήθειες προς τους Φοιτητές και το Προσωπικό του Πανεπιστημίου. 
 

• Συμβάλλει στη προαγωγή της ΥΓΕΙΑΣ των  Φοιτητών και του Προσωπικού και  στη διαφώτιση σε 
θέματα δημοσίας Υγείας. 

 
• Παρέχει συμβουλές στους φοιτητές αναφορικά με τη γενική Υγιεινή  και  την πρόληψη χρήσης 

ουσιών . 
 

• Συμμετέχει σε πρόγραμμα ‘screening’ για πρώιμη ανίχνευση προβλημάτων Υγείας στους φοιτητές.  
 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
Για περισσότερες πληροφορίες, αποτείνεστε στην Υπηρεσία Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας (ΥΣΦΜ), ως 
ακολούθως: 
 
Κέντρο Εξυπηρέτησης και Πληροφόρησης ΥΣΦΜ 
 
 
Λεμεσός:  Κτήριο Ανδρέας Θεμιστοκλέους, Οδός Αθηνών 
 
Μαρίζα Αλωνεύτη - Βοηθός Γραμματειακός Λειτουργός 
Τηλ: 25 002711, Φαξ: 25 002760 
 
Ηλεκτρονική Διεύθυνση:  marisa.alonefti@cut.ac.cy 

studies@cut.ac.cy 
 
 
Λευκωσία:  Σχολή Επιστημών Υγείας (Σιακόλειο Εκπαιδευτικό Κέντρο - δίπλα από Νέο Γενικό 
Νοσοκομείο) 
 
Βασιλική Βασιλείου – Βοηθός Γραμματειακός Λειτουργός 
Τηλ: 22 001619 – 22 001810 
 
Ηλεκτρονική Διεύθυνση:  vasiliki.vasiliou@cut.ac.cy 
 
 
www.cut.ac.cy 
 
Η Ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου αποτελεί βασική πηγή πληροφόρησης για όλα όσα ενδιαφέρουν τους 
φοιτητές γι αυτό και οι φοιτητές προτρέπονται να την επισκέπτονται συχνά.  Στόχος πολιτικής του 
Πανεπιστημίου είναι να περιορίσει τη χρήση έντυπων μέσων και να ενθαρρύνει την πανεπιστημιακή 
κοινότητα να χρησιμοποιεί ηλεκτρονικά μέσα πληροφόρησης και επικοινωνίας. 
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Γ.  ΑΝΩΤΕΡΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΚΥΠΡΟΥ 
 
1.  ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ 
 
Η κατανομή των θέσεων γίνεται με βάση τις διαδικασίες και τα κριτήρια που προνοεί ο περί διεξαγωγής των 
Παγκύπριων Εξετάσεων Νόμος του 2006 - 2007. 
 
2.  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 
Τα προγράμματα σπουδών του ΑΞΙΚ, τα οποία συνδυάζουν τη θεωρητική εκπαίδευση με την τεχνική 
κατάρτιση, είναι τα ακόλουθα: 
 

1. Λειτουργία Ξενοδοχειακών και Επισιτιστικών Μονάδων – 2 έτη (Γλώσσα διδασκαλίας Αγγλική) 
 
2. Λειτουργία Ξενοδοχειακών και Επισιτιστικών Μονάδων – 2 έτη (Γλώσσα διδασκαλίας Ελληνική) 
 
3. Μαγειρικές Τέχνες – 3 έτη (Γλώσσα διδασκαλίας Αγγλική) 

 
4. Μαγειρικές Τέχνες – 3 έτη (Γλώσσα διδασκαλίας Ελληνική) 
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Δ. ΑΝΩΤΑΤΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ (ΑΣΕΙ) ΚΑΙ 
     ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ (ΣΣΥ) 
 
1.  ΑΝΩΤΑΤΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ 
 
      Τα Ιδρύματα αυτά είναι: 

 (α) Στρατιωτική  Σχολή  Ευελπίδων (Σ.Σ.Ε.), που περιλαμβάνει τα Τμήματα Όπλων (Πεζικό, 
Τεθωρακισμένα, Πυροβολικό, Μηχανικό, Διαβιβάσεις) και Σωμάτων (Τεχνικό, Εφοδιασμού–
Μεταφορών και Υλικού Πολέμου). 

 
 (β)  Η Σχολή  Ναυτικών  Δοκίμων  (Σ.Ν.Δ.), που περιλαμβάνει τα Τμήματα Μαχίμων και Μηχανικών. 
 
 (γ)  Η Σχολή Ικάρων (Σ.Ι.), που περιλαμβάνει τα Τμήματα Ιπτάμενων και Μηχανικών. 
 
       Ο διαχωρισμός σε ειδικότητες του Τμήματος Μηχανικών της Σ.Ι., γίνεται με τη συμπλήρωση 1 

έτους σπουδών, ανάλογα με τις ανάγκες της Διοικήσεως Αεροπορίας.  Αυτές είναι σε 
Μηχανικούς, Τηλεπικοινωνίες-Ηλεκτρονικά και Αεροπορικές Εγκαταστάσεις. 

 
        Οι σπουδαστές του Τμήματος Ιπταμένων, που στο δεύτερο, τρίτο ή τέταρτο έτος αποτυγχάνουν 

στις πτήσεις ή κρίνονται υγειονομικά ακατάλληλοι για Ιπτάμενοι, αλλά κατάλληλοι για 
προσωπικό εδάφους, εφόσον υπάρχουν ανάγκες της Υπηρεσίας, μετά από απόφαση του 
Υπουργού ΄Αμυνας εντάσσονται σε Τμήματα Επιχειρησιακής και Διοικητικής Υποστήριξης, 
αλλιώς απομακρύνονται από τη Σχολή. 

 
(δ) Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων (Σ.Σ.Α.Σ.), που διαιρείται σε δύο Πτέρυγες: 
         

(1) Πτέρυγα Υγειονομικού Τμήματος, που περιλαμβάνει τα Τμήματα: Ιατρικό, Οδοντιατρικό, 
Φαρμακευτικό και Κτηνιατρικό. 

(2) Πτέρυγα των άλλων Σωμάτων, που περιλαμβάνει τα Τμήματα: Στρατολογικού, Οικονομικού 
και Ψυχολογίας. 

 
(ε)   Σχολή Αξιωματικών Νοσηλευτικής (Σ.Α.Ν.). 

 
2.   ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ (ΣΣΥ) 
 

Οι Σχολές αυτές είναι: 
(α)    Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών  Στρατού Ξηράς (Τμήματα Όπλων και Σωμάτων) (Σ.Μ.Υ.Σ.Ξ.). 
(β)    Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών Ναυτικού (Σ.Μ.Υ.Ν.). 
(γ)    Σχολή Τεχνικών Υπαξιωματικών Αεροπορίας (Σ.Τ.Υ.Α.).   
(δ)    Σχολή Υπαξιωματικών Διοικητικών Αεροπορίας (Σ.Υ.Δ.Α.). 
(ε)    Σχολή Ιπτάμενων Ραδιοναυτίλων (Σ.Ι.Ρ.) 

 
 
3.   ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΔΙΑ ΣΤΑ ΟΠΟΙΑ ΕΞΕΤΑΖΟΝΤΑΙ ΟΙ 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ 
 

(ι) Οι υποψήφιοι της Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ) του Στρατολογικού 
Τμήματος και Τμήματος Ψυχολόγων, εξετάζονται στα μαθήματα του 1ου Επιστημονικού Πεδίου 
(Ανθρωπιστικών, Νομικών και Κοινωνικών Επιστημών). 

 
(ιι) Οι υποψήφιοι της Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων (ΣΣΕ), Τμημάτων ΄Οπλων και Σωμάτων, 

Σχολής Ικάρων (ΣΙ) Τμημάτων Ιπταμένων, Μηχανικών και Ελεγκτών Αεράμυνας, Σχολής 
Ναυτικών Δοκίμων (ΣΝΔ) Τμημάτων Μαχίμων και Μηχανικών, εξετάζονται στα μαθήματα του 
2ου Επιστημονικού Πεδίου (Θετικών Επιστημών). 

 
 (ιιι) Οι υποψήφιοι της Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ) των Τμημάτων Ιατρικού, 

Οδοντιατρικού, Κτηνιατρικού, Φαρμακευτικού και της Σχολής Αξιωματικών Νοσηλευτικής (ΣΑΝ), 
εξετάζονται στα μαθήματα του 3ου Επιστημονικού Πεδίου (Επιστημών Υγείας). 

 
(ιν) Οι υποψήφιοι των Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΣΜΥ/ΣΞ ΄Οπλων και Σωμάτων, 

ΣΜΥΝ, ΣΤΥΑ, ΣΥΔΑ, ΣΙΡ), εξετάζονται στα μαθήματα του 4ου Επιστημονικού Πεδίου ΤΕΙ 
(Τεχνολογικών Επιστημών). 
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(v)  Οι υποψήφιοι της Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ) του Τμήματος 
Οικονομικού, εξετάζονται στα μαθήματα του 5ου Επιστημονικού Πεδίου (Επιστημών Οικονομίας 
και Διοίκησης). 

 
 
4.  ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ  
 
Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν τα πιο κάτω τυπικά και ουσιαστικά προσόντα. 
  

(Α) Τυπικά προσόντα 
1. Να είναι απόφοιτοι δημόσιου εξατάξιου σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης ή απόφοιτοι 

εγγεγραμμένου στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού ιδιωτικού σχολείου Μέσης 
Εκπαίδευσης εξαετούς τουλάχιστο φοίτησης. 

 
2. Να έχουν ύψος όχι κατώτερο του 1.70 μ. για τους άνδρες και 1.65 μ. για τις γυναίκες.  Το 

ύψος για το  Τμήμα Ιπταμένων της Σχολής Ικάρων δεν πρέπει να είναι μεγαλύτερο από 1.90 
μ και το ύψος κορμού δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 97 εκατοστά για άνδρες και γυναίκες. 

 
3.  Να είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
 
4. Να μην έχουν καταδικαστεί σε οποιαδήποτε ποινή φυλάκισης για κακούργημα ή αδίκημα 

ατιμωτικό ή ηθικής αισχρότητας. 
 
5. Να μη φέρονται ότι ανήκουν σε θρησκευτικές αιρέσεις. 
 
6. Να είναι ηλικίας μέχρι 22 ετών για τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και μέχρι 

24 ετών για τις Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών, κατά  την ημερομηνία λήξης της 
προθεσμίας υποβολής των δικαιολογητικών. 

 
7.   Να μην έχουν εκπέσει του βαθμού τους λόγω πειθαρχικού παραπτώματος όσοι υπηρετούν 

ή υπηρέτησαν τη θητεία τους ή έχουν αποπεμφθεί από ΑΣΕΙ ή ΣΣΥ. 
 
8. Σωματικό Βάρος: 

 
Φυσιολογικό σωματικό βάρος σε κιλά που προκύπτει από το ανάστημα (ύψος) μείον (-) 
100.  Π.χ. όταν το ανάστημα είναι 1.80μ., το φυσιολογικό βάρος είναι 80 κιλά.  Για τη Σχολή 
Ικάρων (Τμήμα Ιπτάμενων) κρίνονται κατάλληλοι οι υποψήφιοι που έχουν σωματικό βάρος 
μέχρι και 10% άνω του φυσιολογικού, επ΄ ουδενί δε ανώτερο των 93 κιλών.  Για τις άλλες 
Σχολές κρίνονται κατάλληλοι οι υποψήφιοι που έχουν σωματικό βάρος μέχρι και 20% άνω 
και κάτω του φυσιολογικού.   Για τις υποψήφιες γυναίκες το φυσιολογικό βάρος μειώνεται 
κατά 15%, του φυσιολογικού τους βάρους. 

 
 (Β) Ουσιαστικά προσόντα 

     
1. Να είναι υγιείς, να έχουν άρτια σωματική διάπλαση και να μην έχουν τατουάζ σε 

ευδιάκριτα σημεία του σώματος τους που δεν καλύπτονται από τη θερινή στολή εξόδου. 
 
2. Οπτική Οξύτητα – Αντίληψη Χρωμάτων. 

 
(Ι) Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων (ΣΣΕ) (Τμήμα Σωμάτων) – Στρατιωτική Σχολή 

Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ) – Σχολή Αξιωματικών Νοσηλευτικής (ΣΑΝ). 
 
(α)  Οπτική Οξύτητα 

Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν οπτική οξύτητα 10/10 χωρίς ή με διόρθωση στο 
κάθε μάτι και η διαθλαστική ανωμαλία να μην υπερβαίνει τις έξι (6) διοπτρίες 
(σφαιρικό ισοδύναμο). 

 
(β)  Αντίληψη Χρωμάτων 

 Οι υποψήφιοι δεν πρέπει να πάσχουν από δυσχρωματοψία που εξακριβώνεται με 
τους ψευδοϊσοχρωματικούς πίνακες (ISHIHARA) εφ΄ όσον δεν διακρίνονται τα 
βασικά χρώματα (ερυθρό, πράσινο, κίτρινο).   
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(II) Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων (ΣΣΕ) (Τμήμα ΄Οπλων) – Σχολή Ικάρων (ΣΙ) (Τμήμα 
Μηχανικών) – Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών Στρατού Ξηράς (ΣΜΥ) – Σχολή 
Τεχνικών Υπαξιωματικών Αεροπορίας (ΣΤΥΑ) – Σχολή Υπαξιωματικών 
Διοικητικών Αεροπορίας (ΣΥΔ) 

 
(α)  Οπτική Οξύτητα 

Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν οπτική οξύτητα 10/10 χωρίς ή με διόρθωση στο 
κάθε μάτι και η διαθλαστική ανωμαλία να μην υπερβαίνει τις τέσσερις και μισή (4 
½) σφαιρικές διοπτρίες (σφαιρικό ισοδύναμο). 

   
(β)  Αντίληψη Χρωμάτων 
      Οι υποψήφιοι δεν πρέπει να πάσχουν από δυσχρωματοψία που εξακριβώνεται με 

τους ψευδοϊσοχρωματικούς πίνακες (ISHIHARA) εφ΄ όσον δεν διακρίνονται τα 
βασικά χρώματα (ερυθρό, πράσινο, κίτρινο). 

 
           (ΙΙΙ) Σχολή Ναυτικών Δοκίμων (ΣΝΔ) – Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών  Ναυτικού (ΣΜΥΝ) 

 
  (α)  Οπτική Οξύτητα 

Οι υποψήφιοι Μάχιμοι της ΣΝΔ πρέπει να έχουν οπτική οξύτητα 10/10 σε κάθε 
μάτι, χωρίς διόρθωση.  Οι υποψήφιοι Δόκιμοι Μηχανικοί της ΣΝΔ και οι 
υποψήφιοι της ΣΜΥΝ πρέπει να έχουν οπτική οξύτητα 1/10 σε κάθε οφθαλμό 
χωρίς γυαλιά, διορθωμένη με γυαλιά 10/10 σε κάθε οφθαλμό και η μυωπία να 
μην υπερβαίνει τις δύο και μισή (2 ½) διοπτρίες, η υπερμετρωπία τις τρεις (3) 
διοπτρίες και ο αστιγματισμός τις δύο (2) διοπτρίες σε κάθε οφθαλμό. 
 
Οι υποψήφιοι των ανωτέρω Στρατιωτικών Σχολών δεν πρέπει να έχουν υποστεί 
εγχείρηση για διόρθωση της διαθλαστικής ανωμαλίας με ακτινωτή κερατοτομή.   
 

 (β)   Αντίληψη Χρωμάτων 
Οι υποψήφιοι πρέπει να διακρίνουν και να διαβάζουν τους αριθμούς που 
σχηματίζονται στους ψευδοϊσοχρωματικούς πίνακες (ISHIHARA). 

 
(IV)   Σχολή Ικάρων (ΣΙ) (Τμήμα Ιπταμένων) – Σχολή Ιπτάμενων Ραδιοναυτίλων (ΣΙΡ) 

 
   (α)  Οπτική Οξύτητα 

Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν οπτική οξύτητα για μακριά και κοντά όχι μικρότερη 
από 20/20 σε κάθε μάτι, χωρίς διόρθωση και δεν πρέπει να έχουν υποστεί 
εγχείρηση για διόρθωση της διαθλαστικής ανωμαλίας με οποιαδήποτε επέμβαση. 
  

  (β) Αντίληψη Χρωμάτων 
Οι υποψήφιοι δεν πρέπει να δώσουν περισσότερες από τέσσερις (4) 
λανθασμένες απαντήσεις κατά την ανάγνωση της πρότυπης σειράς 
δεκατεσσάρων (14) ή δεκαεπτά  (17) ψευδοϊσοοχρωματικών πινάκων ISHIHARA 
συμπεριλαμβανομένων εκείνων στους οποίους δεν έδωσε απάντηση ο 
εξεταζόμενος. 

 
(V)    Όλοι οι υποψήφιοι, που φέρουν διορθωτικά γυαλιά, θα πρέπει να τα έχουν μαζί, να 

μη φορούν φακούς επαφής και να έχουν μαζί τους αποτελέσματα από οφθαλμίατρο 
τελευταίου τριμήνου πριν τις προκαταρκτικές εξετάσεις. 

 
3. Ομιλία 
 
    Η ομιλία να μην παρουσιάζει βατταρισμό (βραδυγλωσσία). 
 
4. Ακουστική Οξύτητα 
 
(Ι)   Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν άριστη ακουστική οξύτητα ώστε: 
       (i)  Οι υποψήφιοι των Σχολών Ναυτικού (ΣΝΔ, ΣΜΥΝ), πρέπει να έχουν τελείως 

φυσιολογική ακουστική οξύτητα, δηλαδή ικανότητα αντίληψης και κατανόησης 
ψυθιριστικής φωνής από απόσταση πέντε (5) μέτρων και στα δύο (2) αυτιά, κάθε ένα 
(1) ξεχωριστά εξεταζόμενο, ακοομετρική δε πτώση όχι μεγαλύτερη από είκοσι (20) db 
σε όλες τις συχνότητες. 
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  (ii)  Η μεγαλύτερη επιτρεπόμενη ακουστική απώλεια στις συχνότητες, 500, 1000, 2000 
HZ, δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 25db, για το καλύτερο αυτί και τα 40db, για το 
χειρότερο αυτί.  Στις συχνότητες 3000, 4000 και 6000 ΗΖ, η συνολική απώλεια να 
μην υπερβαίνει τα 270db και στα 2 αυτιά. 

 
 

5. (Ι)  Στον παρακάτω πίνακα φαίνονται τα αγωνίσματα και τα κατώτερα όρια επίδοσης κατά 
αγώνισμα και Σχολή, που πρέπει να πετύχει ο υποψήφιος    (ανεξάρτητα φύλου) για να 
κριθεί κατάλληλος: 

6.  
 

1 2 3 4 
Α/Α ΑΓΩΝΙΣΜΑΤΑ ΣΣΕ/΄Οπλα,ΣΝΔ, 

ΣΙ/ΙΠΤ-ΕΑ 
ΣΜΥ/ΟΠΛΑ 

ΣΣΕ/Σώματα, 
ΣΙ/Μηχ. ΣΣΑΣ, 
ΣΑΝ, 
ΣΜΥ/Σώματα, 
ΣΜΥΝ, ΣΤΥΑ,  
ΣΥΔ, ΣΙΡ 

1. Δρόμος 100μ. 16΄´ 17΄´ 
2. Δρόμος 1000μ. 4´,20΄´ 4΄,30΄´ 
3. ΄Αλμα σε ύψος με φόρα 1,05μ. 1,00μ.. 
4. ΄Αλμα σε μήκος με φόρα 3,60μ. 3,60μ. 
5. Ρίψη σφαίρας (7,275 χλγ) 

και με τα δυο χέρια. 
Μέσος όρος ρίψης με το δεξί 
και 
το αριστερό χέρι. 

4,50μ. 4,40μ. 

6. Ελεύθερη κολύμβηση 50 
μέτρων 
Για τη ΣΝΔ, ΣΙ/ΙΠΤ, ΣΜΥΝ, 
ΣΙΡ. 

2΄ 2΄ 

 
 
   (ΙΙ) Οι υποψήφιοι έχουν δικαίωμα, για τους δρόμους μια προσπάθεια και για τα άλματα και τις 

ρίψεις τρεις προσπάθειες. Ειδικά για το αγώνισμα της ρίψης σφαίρας, θα πρέπει σε σύνολο 
τριών προσπαθειών ανά χέρι, να επιτύχουν συνολική επίδοση (με δεξί και αριστερό χέρι) 
τουλάχιστον 9 μ. για τις Σχολές της στήλης 3 του πιο πάνω πίνακα ή 8 μ. και 80 εκ. για τις 
Σχολές της στήλης 4 του πιο πάνω πίνακα. 

 
6.  Nα συμμετάσχουν με επιτυχία στις ακόλουθες ψυχοτεχνικές δοκιμασίες: 
     Γραπτά δοκίμια Λεκτικής και Νοημοσύνης. 
 
7. Να πετύχουν στις εξετάσεις, κατά περίπτωση, των Επιστημονικών Πεδίων που οργανώνει 

το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού. 
 
      (Γ)     Έλεγχος Προσόντων 
 

Ο έλεγχος των τυπικών προσόντων της παραγράφου (Α) και των ουσιαστικών προσόντων της 
παραγράφου (Β) θα γίνει πριν οι υποψήφιοι για τις πιο πάνω Σχολές συμμετάσχουν στις εξετάσεις 
που οργανώνει το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και τα αποτελέσματα του ελέγχου θα 
κοινοποιηθούν  από το Υπουργείο Άμυνας τόσο στους υποψηφίους όσο και στο Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισμού. 

 
5.  ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
 
Οι υποψήφιοι για τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και Στρατιωτικές Σχολές  Υπαξιωματικών, 
πρέπει να υποβάλουν κατά την προκήρυξη των θέσεων τα ακόλουθα: 
 

α.  Αίτηση  στο έντυπο του Μηχανογραφικού Συστήματος της Υπηρεσίας Εξετάσεων για συμμετοχή 
στις Παγκύπριες Εξετάσεις που οργανώνει το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού για τα ΑΑΕΙ της 
Κύπρου . 
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β. Αντίγραφο της αίτησης/μηχανογραφικού δελτίου συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις 2011 του 
Μηχανογραφικού Συστήματος της Υπηρεσίας Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού στο 
Υπουργείο Άμυνας, μαζί με τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

 
1. Πιστοποιημένο φωτοαντίγραφο Κυπριακής ταυτότητας, στην οποία αναγράφεται ως 

Ιθαγένεια η Κυπριακή, το οποίο μπορούν να πιστοποιούν μόνο οι Επαρχιακές Διοικήσεις, τα 
Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη (ΚΕΠ) ή/και το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών. 

2. Βεβαίωση Λειτουργού Μετανάστευσης, για όσους γεννήθηκαν στο εξωτερικό, ή ο πατέρας 
δεν είναι Κύπριος, ότι κατέχουν την Κυπριακή Υπηκοότητα. 

3. Πρόσφατο πιστοποιημένο φωτοαντίγραφο (όχι πέραν του ενός μηνός) του Ατομικού 
Φακέλου του Οπλίτη από τη Μονάδα που υπηρετεί η Πρωτότυπο Πιστοποιητικό Τύπου «Α» 
από τα Στρατολογικά Γραφεία, για εκείνους που έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους 
υποχρεώσεις. 

4. Πρωτότυπο πρόσφατου Ποινικού Μητρώου, από την Αστυνομία, με ημερομηνία έκδοσης όχι 
πέραν του ενός μηνός ότι δεν εκκρεμεί ποινική δίωξη εναντίον του υποψηφίου. 

 
6.   ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
 
Υποψήφιοι για εισαγωγή στις Ανώτατες Στρατιωτικές Σχολές Αξιωματικών (Σχολή Ευελπίδων, Σχολή 
Ναυτικών Δοκίμων, Σχολή Ικάρων), στη Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων (Τμήμα Ιατρικό, 
Οδοντιατρικό, Φαρμακευτικό, Κτηνιατρικό και Πτέρυγα των Σωμάτων Στρατολογικού και Οικονομικού), στη 
Σχολή Αξιωματικών Νοσηλευτικής και στις Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών (Στρατού Ξηράς, Ναυτικού, 
Αεροπορίας) μπορούν να είναι άνδρες και γυναίκες.  Ο αριθμός των θέσεων για εισαγωγή σε κάθε Σχολή θα 
καθορίζεται από το Υπουργείο Άμυνας, σύμφωνα με τις εκάστοτε ανάγκες της Εθνικής Φρουράς. 
 
Υποψήφιοι, είτε άνδρες είτε γυναίκες, για τις πιο πάνω Σχολές, μπορούν να γίνουν δεκτοί αν υπάρχουν 
εξασφαλισμένες θέσεις, οι οποίες γνωστοποιούνται στους υποψηφίους με την ανακοίνωση για συμμετοχή 
στις εξετάσεις.   
 
Συμμετοχή στο διαγωνισμό μπορούν να δηλώσουν σύμφωνα με τον περί ΄Ισης Μεταχείρισης 
Ανδρών και Γυναικών στην Απασχόληση και στην Επαγγελματική Εκπαίδευση Νόμο 205(Ι) του 
2002, άνδρες και γυναίκες σ΄ όλες τις Σχολές και Τμήματα, η δε εισαγωγή των επιτυχόντων 
υποψηφίων θα γίνει ανεξάρτητα φύλου και ποσοστού θέσεων γυναικών ή ανδρών. 
 
7.  ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
 
Οι υποψήφιοι πριν από τις Παγκύπριες Εξετάσεις παρακάθονται σε Προκαταρκτικές Εξετάσεις (υγειονομική 
εξέταση, αθλητική δοκιμασία, ψυχοτεχνική δοκιμασία), οι οποίες διεξάγονται, από το Υπουργείο Άμυνας, 
κατά τη διάρκεια του διμήνου Απριλίου-Μαΐου κάθε έτους. 
 
8.   ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗ 
 
Οι απόφοιτοι των Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και των Στρατιωτικών Σχολών  
Υπαξιωματικών διορίζονται στο Στρατό της Δημοκρατίας ως Αξιωματικοί (Ανθυπολοχαγοί) και Υπαξιωματικοί 
(Λοχίες) αντίστοιχα.  Λεπτομέρειες για τη σταδιοδρομία στο Στρατό περιέχονται στους περί Στρατού της 
Δημοκρατίας ισχύοντες Νόμους καθώς και στους περί Αξιωματικών και στους περί Υπαξιωματικών του 
Στρατού της Δημοκρατίας ισχύοντες Κανονισμούς. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προμηθευτούν τα πιο 
πάνω Νομοθετήματα από το Κυβερνητικό Τυπογραφείο. 
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